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Agráriusok szervezkedése.
(S'.J Az agrárius urak, még pedig az 

agrárius nagy urak szervezkednek. Tegnap 
tanácskozást tartottak, programmot csinál­
tak, s a további teendőkre, föképen pedig 
országos agrár-gyűlés összehívására tizen- 
nyoícz tagból álló bizottságot küldöttek 
ki. Elnökük gróf Dessewffy Aurél, az Omge 
elnöke.

Az agrárius uraknak módjukban is van, 
szabadságukban is all, hogy ezt cseleked­
jek. rt ürekvesrik, progvammjuk szellemében 
összeállhatnak, dolgozhatnak, harczolhat- 
nak, pártot alakíthatnak. Hasznáihatják 
küzdelmeik rendjén fegyvereiket, melyek 
elég erősek. Az agrárius urak gazdagok 
és tekintélyesek. Nagy hatalommal hív­
nak az országban. De keveseliik ezt a 
hatalmat. Nagy befolyásuk van az ország 
kormányzására. De ók nem elégesznek 
meg a befolyással. Ok uralkodni akarnak. 
Kezűkbe akarják venni az ország ügyeinek 
vezetését is, hogy Magyarországon min­
den dolog az ö ízlésük és külön felfogásuk 
szerint történjék.

Mindez szabadságukban ált. fia alkot­
hattak pártot a klerikálisok az ő saját 
egyházpolitikájuk jelszavával, mért ne al­
kothatnának pártot az agráriusok is az ő 
külön agrár-politikájuk jelszavával. A poli­
tikai közélet terén szabad, sőt hasznos is 
a küzdelem. Csak az szükséges, hogy a 
harezos pártok nyíltan álljanak egymással 
szemben a sorompók közt. Nyíltan és 
őszintén. Ne leplezzék se törekvéseiket, se 
harczkedvöket. Ne sompolyogjanak, hanem 
álljanak ki és mérkőzzenek a maguk iga­
zai mellett, az .Utalok nyíltan és férfiasán 
kitűzendő ezélokért.

Magyarországon van jogosultságuk az 
agrár-törekvéseknek. De ezek a törekvések 
azután legyenek csakugyan tisztán magyar 
agrárius természetűek. Es ne legyenek 
pusztái! 1 olyanok, melyek a nagybirtok ér­
dekei: k védelmére irányozóduak. Ilyen 
tőrei: sek nemcsak összeférnek, de össze 
is tii: dnek az általános magyar nemzeti 
érdéi kel. Ilyen törekvések gyakorlatias 
érvér:;, -ütése czéljából nem szükséges .Ma­
gyaré ágon külön szervezkedés, annál 
kevésubé külön pártalakitás.

Nos, az agrárius urak egyelőre nem ala­
kítanak pártot. Ük csak szervezkednek. Az, 
hogy szervezkednek, arra vall, hogy nekik 
a magyar közgazdasági politika terén kü­
lön akczió kell; de az, hogy külön pár­
tot nem alakítanak, a nyíltság és őszinteség 
rovására megy.

Az agrárius nagyurak tegnapi tanácsko­
zásuk rendjén kimondták, hogy a közeledő 
választások alkalmából a bemutatott Pro­
gramm terjesztésére s a választók figyel­
mének felköltésére irányzott akczió fölötte 
szükséges. De kimondták azt is, hogy az 
akczió a létező pártkeretek tiszteletben tar­
tása mellett viendő keresztül. Es mert az 
agrárius nagy urak most különben mind a 
szabadelvű párt híveinek vallják magukat: 
a hozott határozat azt jelenti, hogy az or­
szágos akczió szabadelvű párti pártkeretben 
menjen végbe. Az agrárius uraknak ez a 
taktikája megokolását abban a beismerésben 
találja, hogy különben az akczió sikere nem 
lehetne általános. Az agrárius urak tehát úgy 
vélekednek, hogy a saját eszméik és törek­
véseik propagálására nem elegendő ez 
eszmék és törekvések hangoztatása; hanem 
szükségük van egyfelől a szabadelvű jel­
szavakra is, másfelől a tényleges hatalom­
mal való kaczérkodásra D.

Azok az elemek, melyek az agrárius 
szervezkedést csinálják, eddigelé nem tar­
toztak a szabadelvű párthoz. Harczban állot­
tak ezzel mindig. Harczban állottak vele 
föképen a szabadelvű párt egyik eminens

lefoglalták maguk számára az egész ma­
gyar nemzeti agrárizmust. Ráfeküsznek ha­
talmukkal és tekintélyükkel a kis- és küzép- 
birlokos osztályra, s hangoztatván ezeknek
az érdekeit, kizárólag a maguk hasznai

politikai eszméje, a szabadelvüség dolgában.
.Most összeverődtek. Egy táborban vannak.

ülfogásában nem változ- 
Az agrárius természetű törekvések

A szabadelvüség
tak.
mellett most is élnek bennük mindazok az 
eszmék, vágyak és fölfogások, melyek merő­
ben ellenkeznek a tiszta szabadelvüséggel.

Nyilvánvaló az is, hogy harczban álla­
nak a közgazdaság mindama többi ágával, 
mely nem tisztán mezőgazdaság, s nem jó 
szemmel nézik se az ipart, se a kereske­
delmet. Igen hangosan emlegetik ugyan ép 
ennek az ellenkezőjét, de ép szervezkedé­
sük vall arra, hogy törekvéseik érvényesí­
tése körül egyoldalúan akarnak eljárni és 
kizárólag agrárius szellemben akarnak har- 
czolni.

\ rágós az is:, hogy ezek az agrárius 
nagyurak íőkép a nagybirtokok érdekeit 
tartják szem előtt. Ha nem Így lenne, ha 
az ország általános közgazdasági érdekei­
nek védelmére törekednének,, nem zárkóz­
hatnának el az önálló vámterület eszméje 
elöl. Csak a nagybirtoknak van még érdeké­
ben magyar közgazdasági szempontból a közös 
vámterület. Minden más gazdasági érdek 
ellentétben van vele. Nemcsak az ipar és 
kereskedelem, hanem az ipar és kereske­
delemre támaszkodó kisbirtok és közép­
birtok is. A mezőgazdasági kis exiszten- 
cziák és a középbirtokosok legnagyobb 
ellensége ebben az országban ép a nagy­
birtok, s Íme az agrárius nagy urak mégis

kedvéért csinálnak országos politikát.
Az agrárius nagy urak szervezkedésének 

csak egy igazi czélja lehet. És ez az ön­
álló vámterület ellen való harcz és 
háború. A többi mind csak sallang. 
A többi mind csak arra való, hogy 
a magyar gazdaközönség nagy zömének 
az önálló vámterület irányában feltámadt 
bitét megzavarja.

Az agrárius nagy urak szervezkedése te­
hát harezot jelent elsősorban a független­
ségi part ellen, azután harezot jelent a 
szabadelvüség ellen. Ámde ők nem akar­
nak nyíltan harczolni sem az egyik, sem a 
másik téren. És különösen nem akarnak 
nyíltan harczolni a szabadelvű párt ellen, 
mert erre szükségük van. Szükségük van 
rá taktikából. Legalább egyelőre. A válasz­
tások eredményétől teszik nyilván függővé, 
hogy később mit cselekedjenek. Ha erőre 
kapnak . majd megváltoztatják a stratagé- 
rnát vagy ott benn a szabadelvű pariban, 
vagy külön pártalakitással. De a választá­
soknál jó lesz nekik a szabadelvű párti 
ezégér.

Azzal, hogy teljességgel nem valók a 
szabadelvű pártba: nem törődnek, s ezzel 
nem törődik Széli Halmán sem. Széli 
Kálmánnak még tetszik is 
nagy urak szervezkedése az 
keretében. Ez egyfelől legyezi hiúságát, 
másfelől meg harezos tábort alkotván az 
önálló vámterület ellen, neki uj segítséget 
hoz a közgazdasági önállóságra irányzott 
nagy nemzeti törekvések megbuktatására. 
Ez pedig elég ok Szeli Kálmánnak arra, 
hogy mialta kissé megfeledkezzék a sza­
badi Hűségről is, meg arról is, a mit az 
ország valamennyi gazdasági ágazatának 
érdek-kölcsönösségéről hirdetett. I

az agrárius 
ö pálljanak

Budapest, február 27.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

voli, a melyen a kabinetnek a fővárosban időző 
valamennyi tagja résztvetl.

A képviselöhúz holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésében folytatja az igazságügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását.

Az orsz. függetlenségi- és 48-as párt 
holnap, csütörtökön esti 0 órakor értekezletet tart 
és a honvédelmi tárcza költségvetését veszi tár­
gyalás alá. Kossuth Ferencz még mindig gyöngél­
kedvén, a pártértekezleten Thaly Kálmán lóg 
elnökölni.

A folyosóról.
Deputácziók jönnek-mennek. Nap-nap után 

kettő, három, néha több is.
Ma reggel, jóval az ülés előtt, egy nyitrai 

monstre-küldőttség lepte el a folyosónak azt a 
részét, a hoi a miniszteri szoba van. Lehettek a

«E valamennyi hirdetési Iroda.

küldöttek vagy ütvenen ; mágnások meg polgá­
rok, kanonokok, ügyvédek, városi emberek, a 
kikhez természetesen csatlakoztak a nyitravárme- 
gyei képviselők is.

Az igazságügyi palota helyének a kérdésében 
jöttek fül és a mig a miniszterek megérkeztek, 
azon tanakodtak:

— V ajjon eleget tesznek-e a kegyelmes urak a 
kérelmünknek !

— No, kecsegtető ígéretet mindenesetre lógnak 
tenni — mondta egy ellenzéki képviselő. — Mert 
hat a választások előtt vagyunk és ilyenkor a 
kormány is keresi a választok jóakaratát !

Föltűnt, hogy maga a nyitrai képviselő, Janits 
Imre nem volt a deputáczió közt. Azt mondta 
odahaza, mielőtt a küldöttség elutazott Nyitrárúl, 
hogy beteg, nem mehet. A valóság azonban, 
mint a hogy a küldöttek beszélték, az, hogy a 
varos és a képviselő össze vannak különbözve az 
igazságügyi palota kérdésében.

Mikor Seéli Kálmán miniszterelnök megérke­
zett, a ravasz nyitraiak megéljenezték.

— No már most biztosak lehettek a miniszter- 
elnök jóakaratáról! — mondta ugyanaz az ellen­
zéki honatya. — Ezzel az éljennel töltetlenül 
behízelegtétek magatokat nala !

— Hát olyan iiiu ? — kérdezte egy naiv nyit­
rai. — Nem is tudtuk I

— No akkor Nyílra az egyetlen város Magyar- 
országon, a hol ezt nem tudják I

S hogy aztán elvonult a nyitrai deputáczió, 
érkezett egy maiik : két zupás honvédürmester. 
Marczona, kemény katonák, deresedé hajjal, ba- 
juszszal, teljes katonai paládéban. Ük meg azért 
jöttek, hogy a kormány tagjait és a ház elnökei 
meghívják a honvéd-altisztek báljára.

A torma, melyben a feladatukat elvégezték, 
ugyancsak katonás volt. Összecsapva a bokájukat, 
csak annyit mondtak Szelt Kálmánnak :

— Kegyelmes ur, tiszteiettel van szerencsénk 
meghívni a balunkba !

A mire a miniszterelnök ép oly röviden 
felelt :

— Köszönöm a meghívást! Ha lehetséges lesz, 
elmegyek !

Punktum. Semmi egyéb. De mondta is a mi­
niszterelnök, mikor a két katona eltávozott:

— Hej, hej, ha az ember minden deputáczióval 
ilyen hamar végezhetne !

Különben csöndes hangulat a folyosókon. Még 
csak egy jóruvalú adoma is nagyritkán akad. 
Legfölebb egy kis politikai pletyka foglalkoztatja 
olykor-olykor az embereket.

Mostanában Apponyi-ról beszélnek sokat.
Hogy a volt nemzeti párt vezére alaposan meg­

unta a politikai életet, az régi dolog. Azt ő maga 
is eléggé elárulja, hogy csak hébe-hóba jön el a 
házba és az idejének nagy részét egyébként 
Eberharden tölti a famíliájánál.

De a mióta legutoljára itt volt Budapesten, 
azóta hire kering, tiogy gróf Apponvi Albert, a 
ki csak kénytelen-kelletlen ment bele a fúzióba, 
torkig van a kormánypárttal és azzal a gondo­
lattal foglalkozik, hogy megint ott hagyja a sza­
badelvű partklubot.

Ezt a hirt ma széitében-liosszáhan beszélték a 
folyosón. Es találgatták :

— Csakugyan kilép-e? Ha kilép, mit csinál ?
— Hát talán füléleszti a nemzeti pártot 2 — 

mondta valaki.
A mire egy tapasztalt, öreg honatya egy jelen­

tőségteljes kézmozdulattal azt mondta :
— Kivel ? Csak nem gondoljátok, hogy a régi 

hívei vele együtt fognának kilépni ? Most, a vá­
lasztások előtt!

— Fiát aztán ? Hiszen tiszta választások lesz­
nek ! A kormány valami sokat úgy se tehet rcajit 
értük!

Ezt meg egy egészen tapasztalatlan, fiatal 
képviselő mondta. Mire az öreg ur rátétté a ke­
zét ifjú kollegája vállára és Így szóit:

— Mit mondtál fiam? Tiszta választások?
— Azt!
— Hát nem haragszol meg, ha mondok va­

lamit ?
■— Nem én, kedves bátyám !
— No hát akkor megmondom 2 Szamár vagy 

barátom !
Szólt és sarkon fordult. _<j.

Agrárius párt.
Ax Egyetért) tudósítójától

A kormánypártban nagy a kavarodás.
Az agráriusok tegnapi gyűlése, melyen — mini 

közöltük — a kormánypárt több tagja is részt 
veti, sok szóbeszédre ád okot, és a mint mond­
ják, a gyűlés eredménye valósággal konsternuiía 
Seéli Kálmánt, a kire igen kellemetlen hatással 
volt, hogy az agrárius gyűlésen több szabadelvű- 
párti képviselő is jelen voit.

Ezt a gyűlést már tietekkel ezelőtt is meg akad­
ták tartani, sőt már akkor szó volt róla. henry* 
nagy tömegben küldenek szét az országba evy 
brosúrát, mely a létesítendő agrárius párt pro- 
gvammját, ezéijait fejtegeti. Valahogy akkor a 
dolog tudomására jutott Széli Kálmánnak és 
egyenesen az ö közbelépésének tudandó be, hogy 
a brosúrát mindeddig nem küldték szét.

Annál meglepőbb volt a miniszterelnökre nézve 
a tegnapi gyűlés. Nyilvánvaló, hogy itt uj páriáin- 
ketúsrái van sző. Er az egész dolog olyan színe­
zettel bir, mint egy jól kiszámított pucs, melynek 
következményei ma még elürelálhatlanok, de a 
melynek nevezetes konzekvencziái mindenesetre 
lesznek.

ügy mondják, — de a bir valósága még ellen­
őrizhetetlen, — hogy gróf Apponyi Albert is csat­
lakozni fog az agrárius mozgalomhoz. Ma képvi­
selői körökben a leghatározottabb alakban be­
szélték, hogy Apponyi, a ki a kormánypártban 
teljességgel nem jól érzi magát, ki akar válni a 
szabadelvű klubból és az élére fog áilani a léte­
sítendő agrárius pártnak. Mindenesetre bizonyos, 
hogy egy nagy része azoknak, a kik a tegnapi 
konferencziában részt vettek, igen közel ail 
Apponyihoz. A megválasztott végrehajtó bizott­
ságnak az elnöke is gróf Károlyi Sándor, Appo- 
nvinak egyik intim embere lett.

A kormánypártban azt hiszik, hogy azok. a 
kik a tegnapi gyűlésen részt vettek, ki fognak 
lépni a pariból, de hogy velük együtt ki fog lépni 
még néhány képviselő is, a ki az agrárizmus 
hive.

A költő.
Irta: Ofc éren.

Szerettem volna megakadályozni a találkozásu­
kat. de nem lehetett.

Maria épen nálam volt, mikor hirtelen csak be- 
zvd át hozzám a másik, mint a förgeteg és meg­
akasztotta beszélgetésünket.

Bemutattam egymásnak őke! egy kissé szertar­
tásosan és nagyon kedvetlenül.

— A barátnőin — mondtam jelentős pillantás­
sal, a melyet úgy látszott, abban a perezben ala­
posan megértett a gonosz, mert kissé túlzott 
ünnepélyességgel hajtott meg Maria előtt.

Ismerem a dalait — mondta Maria neki — 
ah, nagyon szépek! Betéve tudom valamennyit.

— Ah, valóban — mosolygott a másik és 
örvendezűen villant fel pillantása.

Ka kissé kényelmetlenül éreztem magam. Azt 
gondoltam: Maria várhatott volna még egy kis 
ideig ezzel a vallomással!

Aztán csak hallgattam, hogy beszélgetnek tovább 
fisäze-vis-za tücskót-bogarat.

Az én küllőm felderült, mielőtt még elmondta 
volna, miért duzzogott belépésekor. Mert hogy 
valami baja voit, azt jól latiam. Különben is 
örökösen volt valami baia. Ama kedélyek közé 
tartozott, a kik nem lehelnek cl egy kis fajda­
lom vagy legalább is boszusrig nélkül. Boldog 
'olt, ha panaszkodhatott, ha sajnálkozott lóiűtte 
'alaki. Persze, csuk asszony. Mert férfiakkal szem­
ző rnar térti volt ű is. Divatosan hideg és tit­
kolódzó.

Az o szerelmi bánatáról, apróbb-nagyobb tra­
gédiáiról a férfiak nem igen tudtak meg valamit. 
Inkább csak sejteniük lehetett egyet-niást. Az 
ääszonyokkal, oh az asszonyokkal mar egészen más­
kép all a dolog. Ők mindent megértenek, semmi­
nt sem nevetik ki az embert. Hat még a költőt!

És Maria! Ő — kevéssel azelőtt, hogy B.dky 
lépett — igen határozott esküt lett arra nézve, 
bogy soha többé, a inig él, nem ragadtatja el 
fingat képzelődése által. Nem pazarolja, mint 
eádig, legszentebb indulatait, mert nincs férli, 
nincs egyetlenegy, a ki igazán méltó volna egy 
‘■vetélés asszouyi szívre.

És most ez a kettő találkozott.
Ölt ültek egymással szemben és erősen nézték 

e8?niásl. Mária untalan idegesen kapott oda ahhoz 
* kicsi rendetlen hajfürthöz, a mi időnkint, mi-

lülére olt nyil-

Bálkv valósággal mcgostromolta pillantásaival

nézett
lelki­

ismét

közben beszélt, le-lehullott a 
van csiklandozhatta.

tlósá
Mária szép fehér kezeit, gyönyörű idomú keblét, 
egész csodás, ingerlő mivoltát, mely mintha csak 
arra vált volna, hogy bolond egy jöjjön, egy szak­
értő művész, a ki aztán birtokába vegye és 
összerombolja.

Micsoda pillantások voltak ezek 1 Micsoda gyújtó, 
hatalmas pillantások!

Én, bár sugárkörükön jóval kivül álltam, úgy 
éreztem, hogyha ezek még soká mustráljak Így 
egymás erejét, a padozat felgyullad alattam.

Végre is elhallgattak. Nem mintha kifogyott 
volna a beszélni valójuk, de mintha kölc-önö- 
sen léitek volna attól, a mit a másik mondani 
talál.

Ügyetlenül, felszegen hebegtek egy pár értel­
metlen dolgot. Egy kissé máris terhűkre voltain.

Végre Balky rászánta magát a távozásra. Sietve 
búcsúzott, a nélkül, hogy a szemembe 
volna. Már nem volt egészen tiszta a 
ismerete.

—- Nos? — kérdeztem Máriától, mikor 
magunkra voltunk — mit szólsz hozzá?

— Oh! — lehelte inkább, mint mondta 
egy férfi!

— De milyen! — kaczagtam fel gúnyosan.
— Valóságos Apolló!
— Igen. Modern Apolló, finom, rózsaszínű kör­

mökkel, amiket mindég gömbölyűre ráspolyoz, 
mielőtt egy vers megírásához fogna.

— Hát baj az ?
— Dehogy ! Sőt! Olyan ám ö egészen ! Fi­

nom, sima és rózsaszínű. Nem találsz rajta egyet­
len göröngyös tulajdonságot.

— Tehát jó !
— Nem tudom. Könnyen meglehet, miután nem 

rossz. Vannak, a kik egy és ugyanazon okból 
nem rosszak és nein jók. Nincs idejük egyikhez 
se. Ez a Bátky. látod, örökké el van halmozva 
mindenféle dolgokkal. Nincs ideje ahhoz, hogy jó 
vagy rossz legyen. Csak szép, botrányosan szép, 
azt meg kell vallani.

— Sok kedvese lehet — sóhajtotta Mária és 
két nagy szemét várakozásteljesen függesz­
tette reám.

— Dehogy — feleltem én nevetve — nincs 
ideje szerelmeskedni. Jelenleg is valami nagy mun­
kán dolgozik. Azután meg a társaság köti ie ide­
jét, no és a redakezió.

— A társaság! De hisz épen ott . . ,

ez

— uh, csak azt ne hidd! Biztosítalak, hogy 
oda nem a szerelem kedvéért jár, hanem hogy 
jól kidicsértesse magát.

— De hát . . .
— Ugyan hagyd el! Mit is érdekel téged ez a 

dolog annyira ?
— Epen nem érdekel — vetette ellen Mária — 

ámbár ez a Bátky . . . Mondd, miért beszélsz úgy 
róla, mintha gyűlölnéd vagy szerelmes volnál 
bele ? Félted vagy haragszol rá?

— Ohó Mária, kis! lány! Lassabban! Te rám 
akarsz pirítani. De nem lehet ám! Ne boszantson 
téged az én elfogulatlan véleményem. Nem va­
gyok szerelmes bele, ne félj. Nem is arra való u. 
Hova gondolsz ? Komolyan venni, mint férfiút! A 
lángésznek és a hiúságnak e keveréke nem arra 
való, hogy a mi szivünk táplálkozzék vele.

Gazdag és henye asszonyuk, a kiknek ürcgecske 
a férjük, s a kik szeretnek hcnczegni a barátnő­
jük előtt, azoknak valók e félistenek. Az ezeknek 
a csodaszép férfiaknak az iskolája. Mikor onnan 
kikerülnek szegények, akkorra már úgy megkop­
tak, úgy odavannak az istenadtak, hogy egyébre 
sem jók, mint — megházasodni. Akkor aztán 
összeszedik magukat egy kis időre.

— Jaj! — bor/.ongott Mária és két kezét a 
fülére tapasztotta. — Borzasztó dolgokat mon­
dasz! Igaz ez?

— Ugyan, ugyan. Te talán el sem hiszed.
— Es ez a Bátky ?
— Ez a Bátky, igen. Hát nem láttad ?
— De ... de . . . azt akarom kérdezni, 

hogy . . .
— Hogy ö most hol tart? Nemde? Ne ijedj 

meg! ú már kikerült az iskolából. Meg is háza­
sodott . . .

— És most ?
— Már megmondtam. Most dolgozik. Nincs 

ideje szerelmeskedni. Azt akarja, hogy valami le­
gyen belőle. S meglátod, lesz is. Nagyon a do­
loghoz látott!

— Kár érte, — súgta Mária halkan, mialatt is­
mét a füléhez kapott, hogy azt a csintalankodó 
fürtöcskét megigazítsa.

— Kár bizony — feleltem én részvevő hangon. 
— De hát mit tegyünk szivecském. Nekünk leá­
nyoknak bizony meg kell szépen lapulnunk és 
néznünk, mig feleségül vesznek bennünket. Akkor 
aztán, ha ugyan a körülményeink engedik, mi is 
számot tarthatunk ilyen parádés szeretőre. De 
csak akkor!

— Ne beszélj Így! Én azt hiszem, mi akkor is 
csak ábrándozni fogunk róluk. Ők nem ismernek 
lel bennünket soha.

— Már miért ne ismernének ? Ha gazdag vagy, 
nagy lábon élsz, előkelő szalont tartasz és a férjed 
közönséges ember. Ezek mind igen jó ismertető 
jelek. Ne lélj, megtalálja hozzád az utat. Szép 
sima, egyenes utat! A bérkocsijából egyenesen a 
boudoireodbu lép és ezt neki el nem tilthatja 
senki, még te sem. Mert neki joga van hozzad, 
minthogy neked módodban van őt magadénak 
mondani.

— De hisz ez nagyon csúnya dolog!
—- Dehogy! Sőt természetes. Ezeknek a szép 

tollú énekló madaraknak nemcsak szerelmi eleség 
kell, hanem bizonyos izgató híresztelés. Az nagyon 
vonzza a közönséget. Például ha azt mondják : 
ü. ur a költő JJ. asszonyságnak titkos kedvese. 
Összes dalait hozzá Írja. Szeretik egymást az 
őrülésig. Féltékenyek egymásra. B. asszony miatta 
el akar válni az urától stb. Persze ez utóbbi már 
túlzás. Mert B. asszonynak van annyi esze, hogy 
nem válik el az urától, a ki végre is jó ember, 
gazdag ember és módot szolgáltát neki arra, hogy 
a többi asszonyok irigyeljék.

Egy érzékeny női szív nagyon hálás az e fajta 
adományokért.

— Ej, hagyd el — türelmetlenkedett Mária — 
ezek is csak olyan szabályok, a melyek alól szám­
talan a kivétel.

— Azt hiszed ? Nos fogadjunk édes kis Má­
riám, fogadjunk akármibe, hogy ha ez a Bátky — 
csuk azért említem öt, mert legközelebb van — 
megtudja vagy csak megsejti, hogy te, vagy akárki 
más, hozzád hasonló, rajongó tiszta leánylelek, 
valamely komolyabb érzelmet rejteget irányában, 
úgy elzárkózik előle, úgy elsánczolja magát a 
divatos közömbösség rideg falaival, hogy azt ott 
semmiféle platói rajongás meg nem közelítheti.

— Ne mondd!
— Biz igen.
— De lm egyszer már — a mint mondtad — 

kikerült az iskolából!
— Oh te szerencsétlen ! Hát nem hallottad, 

hogy túl van halmozva mindenféle kötelességgel ? 
Nem arról szólok, a mivel a feleségének tartozik. 
Az minden időben és körülmények közt mel­
lékes marad. De a többi. A hivatása! A jö­
vője! Hisz ü most dolgozik ! Neki most nine- ideje, 
hogy egy rajongó agyvelő rejtelmeiben kutas­
son. Bánja is ő, akármit gondolsz róla. 
Öt semmi sem hatja meg többé. Eey sze-

retetreméltóan józan és egy boszantóan ki­
fáradt szív, a mit talán csak a hízelgés, sze­
mélyes érdemeinek dicsérése készt hangosabb 
dobogásra, Mondd neki, hogy egy világszép as­
szony örjöng érte és u közönyösen von vállat. De 
ha azt hallja, hogy valahol a munkáit magasz­
talják, akkor fellelkesül saját maga iránt, boldog 
és büszke. Azt gondolja : a szerelem semmi ; ,t 
dicsőség minden. Es ez, úgy messziről tekintve, 
nem volna épen elítélendő tulajdonság ! < >ak ne 
tudna az ember, milyen volt azelőtt, tudod mielőtt 
még az iskolából kikerült és hogy mi filial lett 
ilyenné. Tudod, ez tökéletesen megrontja az illú­
ziókat. Gondold csak el : a hódításaihoz önmagá­
nak úgyszólván semmi köze. Nem tehet róla. 
Nem is ambicziója a tetszeni vágyás. U must 
dolgozik. Tervei vannak. Drámát ir. Irodalmi tár­
saságokba óhajt bejutni. Pályaművek babérjával 
szerelné megkoszorúzni kissé már ritkuló törteit. 
S tudom is én még mi mindent akar. — De 
szerelmet nem, a ffelöl bizonyos lehetsz. Maria...

Mária lehajtotta szép szőke fejét. Nagyon fúj­
hatott neki mindaz, a mit mondtam, noha titkon 
meg volt győződve arról, hogy nincs igazam.

— Kar érte — mondta még egyszer, ezúttal 
mélyen elgondolkozva.

En meg boszankodtam, hogy egy leány, egy 
értelmes, lelvilágusult leány, mint ez a Mária, 
befolyásoltalhatja érzéseit egy pillanat alatt, olyas 
valaki állal, a kit alig ismer.

— Olyan különösen nézeti rám. Láttad ? —■ 
kérdezte kis idő múlva.

— Láttam. Hiszen nincs kizárva, hogy tetszet­
tél neki. Ö műéi tő.

— Ugyan hagyd el!
— Hat igen. Ö e perezben bizonyos abban, 

hogy hatást lett read. De a következő nerezbeu 
mar eszébe se jut. Így van.

— De hát miért mondod nekem mind e dol­
gokat ?

— Miért ? Miért ? Mert nem akarom, hogy ál­
mokat szőjj,- hogy ábrándozz róla, hogy epekedj 
utána! Hogy miatta bolondságokat kövess el és 
talán egy más valakit, a ki igazan és egészen 
megérdemel téged, száműzz magadtól. Érted 
most már?

— Értem, — szólt Mária és ezt a szót hosz- 
szan elnyújtva mondta ki, miközben éles. fürkésző 
pillantással nézett a szemeimbe. Nem ivén álltáin 
a vizsgálódását és elfordultam tőle. Ő azonban 
belém csimpaszkodott és kényszeritett, hogy az 
arczába nézzek.
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Tudófilóik jelentését a kővetkezőkben adjuk:

A «« mánypirt hangulata.
A kormítiypéfl tagjai közt ma sok szóbeszédre 

adott alkalmat az agráriusok tegnapi gyűlése.
A párt tagjai, a kik tudvalevőleg nem valami 

szívesen látták Apponyiék bevonulását, bizonyos 
kárörömmel szemlélik a történteket, mert egy­
szerre leplezetlenül is nyilvánvalóvá lett, hogy a 
volt nemzeti párt tagjai, legalább részben, meny­
nyire nem érzik magukat otthonosnak a kormány­
pártban és mennyire nem tudnak beleilleszkedni 
a párt keretébe.

Ez alkalomból a „régiek6 azon vannak, hogy ismét 
fölénybe jussanak és mindent elkövetnek, hogy 
megint kiugrasszák a partból az uj elemekei. Úgy 
látszik, hogy ehhez valami nagy biztatás nem is 
lesz szükséges. El vannak készülve rá, hogy egy 
sereg képviselő ott hagyja a kormánypártot és 
belép az agrárius pártba. Mert hogy uj párt lesz, 
az bizonyos.

Mondják, hogy a dolog miatt nagy feszültség 
támadt Széli Kálmán miniszterelnök és Darányi 
Ignácz földmivelési miniszter között.

A mai minisztertanács után a kormány több 
tagja, maga a miniszterelnök is, megjelent a 
szabadelvű pártkörben, a hol főleg az agráriusok 
mozgalmáról volt szó.

A Pol. Ért. erre nézve a kővetkezőket jelenti:
A szabadelvű klubban ma este leginkább az 

agráriusok csoportosulásáról és pártszerü meg­
alakulásáról volt szó. A part tagjai és búbunk­
kal a kormány is, nem helyeslik és a miniszter- 
elnök által adott programmal összeegyeztethetánék 
nem tartják, hogy a part tagjai egy agrárius part 
keretében helyet foglalnának. Egyébként többen 
azok közül, a kik az agrárgyüiésen részt vettek, 
kijelentették, hogy a lapok tudósításai nem hűek 
és félreértésekre adnak alkalmat, mert maguk 
azok is, kik a szabadelvű part részéről a gyűlé­
sen jelen voltak, perborreskálnák azt. hogy part 
legyen pártban. Egyébként is a szóban levő agrár- 
akezió még végleg format nem öltött, a mennyi­
ben gróf Károlyi Sándor, a ki belegen a ital- 
vidéken tartózkodik, még nem is nyilatkozott s 
általában az akczió még teljesen ki nem forróit. 
Annyi mindenesetre tény, hogy a szabadelvű 
pártban az agrár csoportosulást, mint feleslegest 
vagy mint káros többletet általában összeférikt- 
lennek tartják azzal a programmal, a melyet Széli 
Kálmán miniszterelnök adott = melynek alapján 
i párt fennáll. Ezt valljuk különben, mint mar 
,éleztük, azok is, a kik a szabadelvű part részé­
ről, a nem hűen közölt tudósítások szerint, az 
agrár gyűlésen resztvettek.

Szentiványi Árpád képviselő, a ki a tegnapi 
gyűlésen szintén jelen volt, úgy adta elő a do ­
got ma, hogy az agráriusok tegnapi értekezleté* 
oek nem volt semmiféle agresszív jellege.

Számos vidéki gazda összejött a fővárosba s 
meghívták tanácskozáshoz a képviselőket is. 
Emődy József megtette a maga ismeretes indi - 
ványát, hogy az agrár érdekek ist ápolásom a 
törvénykezésben külön afcczio indiltassék. Sxen!- 
iványi, a mikor latta, hogy ez indítvány óriási 
többségét nem lehet megdönteni, azzal a közvetítő 
inditvanynyal lépett fel, hogy az akczió előkészí­
tésére küldessék ki egy bizottság, melynek élén 
gróf Károlyi Sándor álljon, a ki ekként azrgzár- 
mozgalom vezetője lenne. Gróf Karolyi Sándor 
nem vett részt az értekezleten. Szenlivnnyi indít­
ványát elfogadták. Valamennyi szonok hangsú­
lyozta, hogy addig, mig Darányi Ignácz vezeti a 
fóldmivelésügyi tarezat, nincs szükség külön vé­
delemre, mert Darányi eléggé felkarolja az or­
szág mezőgazdasági érdekeit, de védekezni és 
előkészülni kell oly időre, a mikor — mint a 
múltban — megint a merkantiles irányzat jutna 
uralomra. Külön párt szervezkedésről tehát szó 
sincs és senkinek sincs c-sze ágában szakadást 
előidézni a szabadelvű pártban.

Mindazonáltal a szélsőjobb azzal vádolja a volt 
nemzeti partiakat, hogy ok a választás előtt párt- 
szakadást akarnak előidézni és ez alapon szítják 
az elégedetlenséget és bizalmatlan egot a szabud- 
elvüpárt uj elemeivel szemben.

„A jogosult határok.-
A kormány félhivatalos lapja, a Magyar Nemzet 

ma este a következőket közli:
„A lapok közlése szerint a Royal-száilú egyik 

külön termében gazdaértekezletet tartottak tegnap. 
Ez értekezlet ideiglenes végrehajtó-bizottságot vá­
lasztott, s e bizottság feladatúul — tekintettel a 
közeledő képviselőválasztásokra — agrárprogramra

— Te — mondta azután — nekem úgy tel­
izik, mintha a saját tapasztalataidból merítetted 
volna mindezeket a dolgokat, a miket most 
mondtál. Valid meg őszintén: te szerelmes voltál 
ebbe a Bátkvba. Igaz ?

— A mi azt illeti — feleltem neki őszintén — 
Bátkyba épen nem . .. hanem egy másikba ... és 
tudod az egészen mindegy . . . mert hiszen . . . 
olyan egyformák!

E szavak után szépen elhallgattunk mind a 
ketten. Nem volt több mondanivalónk.

De azért magunkban titkon tovább fűztük gon­
dolatainkat ; forró, sejtelmes érzések és vágyak 
lopóztak lelkűnkbe, a miket közömbös arczczal 
igyekeztünk clpalastolni, hogy a má^ik meg ne 
tudja mire gondolunk.

Közbe kialudt a kályhában a tűz és lassan, 
észrevétlenül bernit ránk a téli est homálya.
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A vég kezdete.
Az ezután kővetkező legnagyobb könyv hires 

emberek rézmetszelü arczképeinek gyűjteménye 
volt. Shrowl csufondaros vigyorgással üdvözölte a 
hires férfiakat és oda tette az atlasz mellé.

A harmadik könyv több más alatt feküdt. 
Kissé kilátszott a sarka. Kötése vörös maroquin 
volt. Ha máskép fekszik, vagy ha valami inas 
kötése van. minden valószínűség szerint észrevét­
lenül marad.

Így azonban fölkeltette Shrowl figyelmét. Elő­
húzta és bizalmatlanul összeránczolt homlokkal 
nézte. Mikor azonban meglátta a czimlapot, hir­
telen diadal-kiáltasban törve ki, örömében ezomb- 
jat kezdte verdesni tenyerével.

Ott volt az a két szú, a mit keresett, és a 
nagy kezdőbetűk egész méltóságával diszlett a 
czimlapon.

Egy pillanatig hallgatúdzott, hogy meggyőződ­
jék róla. hogy ura nincs-e valahol a közelben, 
aztán a könyvhöz fordult vissza.

Az első lap üres volt. A másodiknak szélén 
megfakult tintával ez állott irva :

Ritka. Csak hat példányt nyomtattak. T. A. I.

Lejebb, a lap közepén volt a nyomtatott
ajánlás:

kidolgozását és más egyéb teendők megállapítását 
tűzte ki. A pártéleten belül lehetnek oly politiku­
sok. a kik a különböző foglalkozási ágak szerint, 
az egyes foglalkozások érdekeit külön is támo­
gatják s annak megvalósítására törekszenek. Ám 
e törekvések csak a jogosult körben mozoghat­
nak, azt nagy veszedelmek felidézése nélkül át nem 
léphetik. E jogosult határok átlépését jelentené, 
ha az ily természelü mozgalom oda ve­
zetne, hogy az egyes foglalkozási igák sze­
rint, a szabadelvű párt kebelében külön 
politikai szervezetek vagy azon kívül külön politikai 
pártok keletkeznének. Mi meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy a megtartóit gazdaértekezlet állal 
indított mozgalom a jogosult határokít nem lépi 
át s a szabadelvű párt egyedüli elvi alapjával, a 
miniszterelnök programmjaval nem jön ellentétbe. 
A miniszterelnök programmja a gazdasági érdek­
ellentétek kiegyenlítésére és egyeztetésére, harmó­
niába hozatalára törekszik s az érdekellentétek 
kiélesitését a leghatározottabban perhon eszkalja. 
így kezelte e kérdést minden alkalommal, min­
den körben, nemcsak nyilatkozatokban, de té­
nyekkel is. Széli Kálmán szabadelvű és nemzeti 
politikája a nemzet egyetemének nagy czéljait 
szolgálja. A különböző erők harmonikus együtt­
működését tartja szem előtt minden lépésében. E 
politika lehetővé teszi a nemzeti társadalom min­
den tényezőjének, hogy a maga jogosult érdekeit 
istápolja. De egy dolgot a maga kőiéből feltétle­
nül kizár. Kizárja a nemzeti társadalom feltago­
lását s a gazdasági érdekellentétek mesterséges 
kiélesitését. “

Ez eléggé megmondja, hogy a miniszterelnök
mennvire nem szívesen Inlja az agráriusok raoz-
galinát. De egyúttal úgy hangzik, mintha azt
akarnál mondani:

— V gyan, hát mire való az az agrárius cső-
porlosnlas? Hát nem megtett Széli mindent, amit 
akartatok, eddig is? És nem tenne-e meg to­
vábbra is mindent ?

A programm.
Tulajdonképen pedig már semmi szükség sincs 

arra, hogy az agrárius programmot kidolgozzák, 
mert az már ki is van dolgozva.

Tudomásunk szerint mar vagy három hét elült 
ötvenezer példányban nyomattak ki egv röpiratot, 
mely az agráriusok programmját fejt geii. Mind­
eddig — riir szerint a miniszterelnök közbelépése 
következtében — nem küldték szét, de a legkö­
zelebbi napokban ezt a sok ezernyi röpiratot 
mindenfelé szétküldik.

Az agráriusok orgánuma egyébiránt a Hazánk 
czimü lap lesz, melynek szerkesztését márczius 
1 én lén.day Barna, az U. M. ti. E. titkára veszi 
át, ugyanaz, a kit tegnap a végrehajtó bizottságba 
is beválasztottak.
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A képviselőház ülése február 27-én.
J.

Az igazságügyi tárcza költségvetésűnek mai 
tárgyalása olutt végre teljc.-cn bt végződött az a 
művészuti vita, a melynek hullámai tegnapról a 
mai ülés elejére is átcsaptak.

Alapos jogi tudásának és értékének eklatáns 
bizonjsigát szolgáltatva llarabás Béla szólalt fel 
először az igr,’.ságiig}i vita szónokai közül. A fűg- 
gr"t!-;ti évi < 4-JS as párt álláspontját fejtette ki, 
Etnmer Kornél eladónak tegnapi jelentése kapcsán 
elmondott beszédeié reflektálva.

Jogéletünk terén sok még a visszásság, drága 
az igazságszolgáltatás, a bélyegilleték el mégis fel­
emelték. Igazságszolg aüatibi tisztviselőink java­
dalmazása rossz, a kisegítő kúriai bírák táblabirói 
fizetést húznak s kúriai birui funkeziút teljesítenek, 
a közjegyzői intézmény is sok kívánni valót hagy 
maga után.

Várija nevében felt felszólalása végén kijelenti, 
hogy a költségvetést nem fogadja el.' Zajos éljen­
zéssé! es élénk helyesléssel fogadta a függetlenségi 
és Is-as p irt Barabás Bélának szélesKürü tudás­
ról tanúskodó iiavys-aba-u beszédét.

Szünet után Visontai Soma veit részt a vitá­
ban. Ilel vese! tu az össze.4- sajtó vél sécr l'n nlr zz

esküdtszék elé való utasítását. Majd határozati 
javaslatokat terjesztett be a katonai büntető­
törvénykönyv elkészítéséről, az összes sajtóperek­
ben való esküdtszéki bíráskodásról, a börtönökben 
született gyermekekkel való emberséges bánás­
módról és a közigazgatási bírságokkal űzött immár 
tarthatatlan visszásságok megszüntetéséről.

Holnap folytatják a vitát.

II.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők: JVyegre László, gróf Teleki Sándor és 

Lukats Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : Jelenti, hogy Lázár György egészsége 

helyreállítása czéljából három heti szabadságot kért.
A ház a szabadságot megadja.
Napirend előtt
Szemere Attila személyes ügyben szólal fel. Kéri 

Hock Jánost, hogy nyilatkozzék, tényleg tett e olyan 
közbeszólást tegnap, a melyet egy esti lap parlamenti 
tudósítója lapjuban megirt, de a melyet a gyorsírók nem 
hallottak.

Következik a napirend : dz igazságügyi tárcza 
költségvetésinek folytató Lagos tárgyalása.

Barabás Béla : Emmer nagyszabású előadói beszé­
dének bevezető része nem elégítette ki, mert ezen beve­
zető beszéden meglátszott, hogy a pénzügyi bizottságnak 
előadója szólalt fel. A mit az előadó a költségvetésnek 
előnyeként állított fel, azt hátrányául róija fel. Előnyéül 
áliitotta fel az előadó azt, hogy a kiadások nem szapo­
rodtak, csak csekély tehertöbblet fordul e!ü és ez is 
csak azért, mert a bevételek tetemesen apadtak. Az a 
hiba, hogy az igazságügy nagy kérdésénél a pénzügyi 
szempontok dominálnák. Előny lehet ez pénzügyi szem­
pontból, de hatarozottan hátrány igazságügyi szempont­
ból (Úgy van ! a szélső baloldalon.), mert ez a tárcza 
és a többi specziális magyar ügyek megérdemlik, hogy 
ne kizárólag a pénzügyi szempontok uralkodjanak felet­
tük, hanem azon erkölcsi és magasabb nemzeti szem­
pontok, a melyek végre-valah.ira elvezessenek ben­
nünket a kullurnemzetek közé. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Kárhoztatja a kormánynak és a miniszternek po­
litikai állasát és elítéli azt a közüsügyes rendszert, a 
mely elh arácsolja jövedelmeinknek túlnyomó részel és 
az adófizető polgárok keserves filléreinői összegyűjtött 
milliókat. Hiszen nagy szerencsétlenség, hogy mind 
az igazságügy miniszter urnák, mind a többi szakmi­
niszternek úgyszólván meg van külv a keze és hogy 
azzal a nagy osztrák molochbal szemben tétlenségre 
vannak k irhoztatva. Épen ezért tesz e párt szemre­
hányást nekik, mert hatáskörükben nem fejtenek ki 
nagyobb crélyt és n°m igyekeznek a közösügyi kiadá­
sok szükségleteit mérsékelni és korlátozni, hogy ez 
vitai a saját tárczáik részesednének kel 6 és nagyobb 
dotáczióban. S >1 ellenkezőleg mi történik ? Kitörik a 
szakminiszterek, hogy saját tvrczáikkal a lcgmosto- 
hábban bánjanak el, csakhogy a közösügyes rendszer 
roskadozó épületét évről-évre támogathassak, csakhogy 
a nemzet millióit igy engedjük idegen érdekek oltárán 
feláldozni. (He lyeslés a szélső baloldalon.)

Az egész országban felhangzik a jajszó a miatt, hogy 
a magyar igazságszolgáltatás rendkívül drága, úgy, hogy 
szegényebb emberek inkább ott hagyjak veszni anyagi 
javaikat (Úgy van! Úgy van! a bal- és szélső hal- 
oldalon.), az az általános szempontból kicsi, de r íjuk 
nézve nagy értéket, mert nem állanak velük arányban 
azok a költségek és kiadások, a melyek őket jogaik 
visszaszerzés-rc segítenek. Ez az egyik linancziáli; szem­
pont ; a másik financziális szempont az, a melynek 
m,.r első oka, maga a miniszter. Érti az interkaláris jöve­
delmeket. A mikor megüresednek magas állások, a mi­
kor a vidéki törvényszékeknél égető szükség van munka­
erőn:, akkor a kinevezések ideje halasztódik, húzódik, 
azért, hogy az ez által megtakarított jövedelemből szin­
tén pénzügyi haszon háramoljék az államra. Financzia- 
lis szempontból egyik súlyos csapása a magyar iguzsug- 
szclg.ilta'ásnak az, hogy nemcsak a beíyegilletékek fel­
emeltettek, hanem meg kényelmi szempontból a pénz- 
üjyigazcató igok nem az ügyfeleken veszik meg a 
hely geket, hanem megveszik azoknak képviselőin, az 
ügyvedeken, inert az kényelmesebb. A leietező emberek 
őr ült módon veszik fel a leletet, csakhogy néhány kraj- 
czár jövedelemhez jussanak. (Úgy van! így van! a 
bal- f-s szélső baloldalon ) Eay-két forintról, vazy eset­
leg csak tillér krá-i lévén szó, a jogkereső közönség 
Lov a menjen 'i C-akhogy a zaklatásoktól szabaduljon, 
si-rün fizeti I? a r:i jogtalanul kiszabott leletet. Az ügy­
vedek t szándékosan veszik üldözőbe, ellenük esetleg 
meg jövedéki kihágás évimén eljárást is indítanak és 
szegényebb részüknek még szabadságvesztés büntetést 
is kell szenvednie, mert a nagymérvű leletet nem tudja 
megfizetni.

A magyar igazságszolgáltatás hasonlít egy bizonyos 
monopóliumhoz, a melyet az állam azért tart kezében, 
hogy mentöl több jövedelme legyen belőle. Hiszen, ha 
az igazságügyi tárcza révén befolyt jövedelmeknek csak 
a ívie részét fordíthatnék az igazságszolgáltatásra, a 
magyar igazságügy nem volna oly szomorú viszonyok 
között, mint most van, a mai silány dut,*czió melleit.

Az alsúbircsácok bírái szerencsétlen páriái a magyar 
társadalomnak. Túl vannak terii .-Ive, fizeté-ük rendez t-

££223531BZ-AT-^C'.-'Zí' Ssagg9BaaaS£?gBE9afla!

„ k revur II . >. • ü;:l* : i ImrunuK. rorthgenna
kastély uráliak tulajd ononának, királyi beke- 
birúnak, a királyi tudományos társaság tagjának 
ydj. sdj. ajánlom c/.t a müvet, melyben meg- 
ki-é*1'elletik u a-i régi és tiszteletreméltó kastélyá­
nak leírása.“
Volt olt még sok egyéb főt is. tele a szótárban 

található leghosszabb és legalázatosabb szavakkal, 
de Shrowl nagy bölcsen nem íurasztotia magát 
az olvasa.-ukkal és mindjárt tovább ment a leg- 
kúzeiebbhez, a czimlaphoz.

É~ itt csakugyan ezek a fontos sorok álltak :

lortJioenna Tvír er réLN.-égcinek története, első 
építésétől kezdve a mai napig, érdekes geneo- 
lógiai jegyzetekkel a Troverton-csaludról. a 
gúthikus épité'Zet eredetének vizsgálatával, és a 
normann erődítési módszer teóriájával. Szer- 
zetli* főtisztelendő 1) ;rk Jób, doktor theologiae, 
porthgennai rector. Gondosan készített arczké- 
pckkel, látképekkel és tervrajzokkal. Könyvke­
reskedésbe nem került. Nyomatott Spaldeck és 
Grimes műhelyében, Truróban 1734-ben.

Ez volt a czimlap. A legközelebbi lapun Porth- 
genna Tower képe volt látható a nyugati oldalról. 
Aztán néhány oldal következett a gúthikus építé­
szet eredetéről, aztán megint néhány oldal, mely 
az erőditéstan normann theoriájának volt szen­
telve. Ezt megint Porthgenna Tower látképe kö­
vette a keleti oldalról. Aztán ismét szöveg volt, 
a cziin alatt : „A Treverton család.“ Végül a 
harmadik kép : Porthgenna Tower az északi ol­
dalról.

Itt megállt Shrowl és érdeklődéssel nézte ezt 
az oldalt. Nem látott azonban rajta semmi ér­
dekeset. Jegyzetek voltak a kastély építéséről. 
Azután a porthgennai családi képtárról készült 
rézmetszetek következtek.

Bal hüvelykujját a lapok közé dugva, hogy 
rögtön megtalálhassa a helyet, Shrowl türelmet­
lenül és gyorsan lapozott tovább a könyv végéig, 
hogy lássa, mit talál ott?

Az utolsó lapon az istállók tervrajza volt, az 
utolsó előtti az északi oldal kertjének tervét tar­
talmazta, az ezt megelőzőn pedig épen az látszott, 
a mit Chennery Róbert levele emlitett: az északi 
szárny berendezésének tervrajza.

Shrowl első gondolata erre a fölfedezésre az 
volt, hogy a könyvet rögtön biztos rejtekbe 
helyezi, mig aztán titokban megvételre ajánlja 
föl, ha másnap reggel eljön a küldőnez a levélre 
szóló válaszért.

De meggondolta a dolgot, hogy az ilyen eljá­
rás veszedelmesen hasonlít valami tolvajla-hoz, és 
hajba keverhetné, ha a könyv eredetét kutatná 
valaki, például az, a kinek el akarja adni.

Az egyedüli ut az volt, hogy nem veszi el a 
könyvet, de lemásolja a tervet, és ebből igyekszik 
annyi pénzt szerezni, a mennyit tud.

Inkább vetette magút ala a másolás fáradal­
mainak, mint annak az esetleges veszélynek, mely 
a könyv eltulajdonításával járt. Nesztelenül belo­
pódzott a konyhába, egyik fiókból elnyűtt tollat, 
tintásüveget, és tél iv gyűrött, piszkos levélpa­
pirost veit elő. Aztán visszament a padlásra, hogy 
lemásolja a tervet.

A tervrajz igen egyszerű volt és csupán egy 
oldalt foglalt el, de Shrowlnak úgy tűnt föl, mint 
a legbonyodalmasabb kuszaság.

A szobákat apró négyszögek jelezték, melyek­
ben a nevek nyomtatva voltak olvashatók. A 
lépcsők, ajtók és folyósuk helyzetét apró, párhu­
zamos vonalak jelezték.

Hosszú fejtörés, aztán az jutott eszébe Slirowl- 
nak, hogy a másolásnak legegyszerűbb módja az 
lenne, bogy a levélpapirost ráfekteti, és a papíron 
keresztül látható vonalakat tintával és tollal, le­
hető gondosan utána rajzolja.

Beleizzadt a munkába. Lihegett, nyögött, és 
belevörösődött. Végre azonban mégis elkészült 
vele — eltekintve néhány hatalmas poczatól és 
több törlődéstől.

Mikor itt tartott, megpihent, és föllélekzett. 
Vaita, mig megszárad a tinta, mielőtt folytatja a 
munkáját.

A legközelebbi akadály, a mit le kellett győzni, 
az volt, hogyan másolja le a négyszögekbe irt 
neveket ?

Szerencséje volt Shrowlnak, a kinek a kezében 
a fejsze sokkal inkább helyén volt, mint a toll, 
hogy a nevek egyike sem volt nagyon hosszú. 
Mégis óriási fáradtságába került, mig elég apró 
betűkkel odaírhatta a neveket, úgy, hogy bele­
férjenek a négyszögekbe.

Különösen az egyik név : a mirtus-szobáé, volt 
olyan, mely a „myrthus“ szó ilyen helyesírásával 
való kiírásában kemény próbára tette türelmét és 
ujjait,‘inig utána tudta pingálni.

Az eredmény minden fáradtsága ellenére még 
a saját szemei számára is annyira olvashatatlan 
volt, hogy még egyszer odaírta ezt a szavat a 
papír szélére, és egy girbe-gurba vonallal össsze- 
kapcsolta a mirtus-szobát jelző négyszöggel.

Ugyanez a baleset érte két másik névnél

len, vagy Ivgaláub \s nen: kielégítő; előmenetelre alig 
van kilátás. Az a nagj munkaanyag, a melylyel az 
adóbíróságoknak o>rg Keli küzdeniük, kimeríti a bírósá­
gok legderekabL Ugj.vt, ? (kergeti őket csakhamar a 
nyugdíjba és iae, ft helyed, hogy munkaképességük 
idején adnánk meg nekik a megélhetést, meghozzuk az 
áldozatot a tehetetlenség napjain, a mi által sem a 
magyar igazságszolgáltatásnak, sem azoknak az embe­
reknek semmiféle szolgálatot sem tettünk. Elismeri, 
iigybuzgósággal, ügyszeretettel, odaadással és szorga­
lommal dolgoznak, de nem győzik a munkát. Majd 
megszakad a teher alatt az a vidéki bitó, csak egy ke­
véssé legyen lelkiismeretes; a ki nem lelkiismeretes, az 
a keveset sem végzi el; de a ki lelkiismeretes, az tény­
leg áldozatul hozza egészségét, jövőjét és ezétt viszont­
szolgáltatást aránylagosan egyáltalán nem nyer. (Úgy 
van ! a szélső baloldalon.)

Ha végignéz a kúriai birákon ma, mikor nagy tár­
sadalmi igények vannak, mikor a megélhetésnek nehéz 
feltételei előtt állunk, fel kell tennie azt a kérdést, 
hogyan tudjon megélni, megállani rendületlenül az az 
ember, a kinek csak ötezer és négyezer forint évi jöve­
delme van ? Ha azt akarjuk, hogy az a tiszteletr méltó 
testület továbbra is érintetlenül erkölcsi és szellemi ma­
gasságban meg tudjon állam, akkor nem szabad en­
gednünk azt, hogy ott egyes egyének esetleg adóssá­
gokba sülyedjenek, nem szabad engednünk, hogy a 
kúriai birónak vacsorája ne legyen, hanem kénytelen 
legyen megelégedni az uzsonakúvévai. (Elénk helyeslés 
aj3Zélső baloldalon.)

Van a magyar igazságszolgáltatásnak egy nagyon ke­
serű oldala : a végrehajt.isi törvény. Nem annyira a 
végrehajtási törvény rosszaságáról akar szólani, mint a 
végrehajtók rosszaságáról. A végrehajtók túlnyomó rész­
ben pályatévesztett, kétes exisztenc/iákból kerülnek ki, 
semmifele kvaíifik cziójuk nincs. Végzett keresk-dősegé- 
dek beállanak valamely törvényszékhez dijnoknak, a dij- 
nok leteszi a nagyon gyenge értékű végrehajtói vizsgát 
és lesz belőle a magyar bírói karnak egyik funkezioaá- 
riusa, lesz végrehajtó, a kinek semmi jogi képzettségé 
nincsen, jól-rosszul ismeri talán azokat a paragrafuso­
kat, a melyekből ő levizsgázott. Ezt a végrehajtói állást 
rendszeresíteni, erősíteni kell. A gyenge embereket oda 
nem szabad beengedni, mert tekint-ttel arra, hogy a 
vecrehajtas is igen drága, ott felesleges funkeziók is 
vannak. A vegr-hajtásnál is a birói szakértelmet meg­
követelő funkezion iriusokra van szükség.

A lapokban azt olvasta, hogy az igazságügyminiszt^r 
tervezi, miszerint a végrehajtásoknál a szükséges búto­
rok ne kerüljenek dob alá. Az igazs ígügyminiszt ru -k 
ez komoly t'-rve, ezért őt meleg u üdvözli. Azért, mert 
azoknak a bútoroknak az elvitele, megfosztása a lakás­
nak ezen bútoroktól, kezdete egy család végromiasának 
és nyomorúságának. Azokért a bútorokért nem sok 

pénzt fognak behajtani; ni ég a költs'geket sem fedezik 
és azért ezeknek a bútoroknak az elliurczoltatasa es el­
árverezése nem felel meg az igazságszolgáltatás czélja- 
nak, még annyiban se, hogy a végrehajtató az ered­
ményben kieléeitést találna, legfelj-bh a végreh.jló 
kapja meg a dija, egyéb czél nem én-tik el. Nagyon 
jói teszi az igazságügyminiszter, ha ebben a tekintetben 
óvatos rendelkezőit készít, mert ez áltál még azt is 
eléri, hogy az árverési hiénák nem fognak garázdál­
kodni a csaladok szentélyében, vs nem szedik össze 
azokat a draga pénzen szerzett bútorokat potom áron, 
hogy aztán par krajezár nyereséggel odabb adjuk. Me-j- 
emlekezik azután a Jajstromos rendszerről. A lajstromos 
rendszeriül az. általános vélemény az, hogy a per fo­
lyama alatt teljesen bevált. O is ezt hiszi. U- nagy hi­
bája a lajstrornos rendszernek az, hagy a bírót elvonja 
a kizárólag is bírói funkcziotól, hogy a bírónak ellen­
őriznie kell annak vezelésvt, hogy a birön.ik m-'-g oly 
csekélységre is kell vigyáznia, vájjon a fehk a bélyege­
ket ft Iragasztották-e — megint pénzügyi szempontból — 
különben a bíró felelős érte. Hogy a lajstrom-rendszer 
által a birólól elvont időt megtakaríthassuk, csak értel­
mes, szakképzett, gyakorlott kezelőszemélyzetre van 
szüks‘ g.

Erdély Sándor : Természetes !
Barabas Béla : De iia ilyent kívánunk és olyant 

áÍrnunk oda, természetes, az államnak keli, hogy meg­
fizesse azt a személyzetet, mert oiv-ú húsnak h:g a leve. 
Mindenféle cxiszten^ziukból lajstrornkezeló egyéneket ne­
velni nem lehet.

Hangsúlyozta, hogy a per folyama alatt a lajstrom- 
rendszer levált. De hátrányait érezni fogjuk hosszú év* k 
miután. Majd a res judicata kbug. sok el fognak esni 
és minthogy nehéz lesz megtalálni évi k Nőtt lefolytatott 
pereket, kis- rlotek fognak történni számos rosszhiszemű 
ernb'r részéről, hogy p-reket ugyanazon alapokon meg­
indítsanak, mert a rés judiuataval elő sem lehűt aliani. 
Ezen h h?t segítem. Az u-utlarba ha bekerülnek a perek, 
unuden évben egy úgynevezett Index mutatókönyv veze­
tendő, hogy az illető év folyamán mily perek fordultak 
meg a j irasbirú előtt, utalva természetesen a számokra, 
a melyeket a lajstromoz tsnál k iptak. Ha az évenkmt 
elkészített index a jogk. rcső közönségnek rendelkezésére 
fog állani, meg hsz akadályozva az, hogy évek eiött 
elvégzett perek*t meg ne találjanak és meg lesz akadá­
lyozva az, hogy rosszhiszemű emberek visszaélhessenek 
és ugyanazt a pert újból folyamatba tehessék.

Szól ezután a váltó t-s kereskedelmi eljárásról. Csak 
annyiban teszi azt, hogy ki keil jelentenie, hogy ennek 
egyáltalán semmiféle értelme nincs, nine# még líuda-

is, és mindkét esetben hasonló műdön igazí­
totta ki.

A többi névvel már könnyebben boldogult, és 
mikor végül főiirta a másolat fölé, hogy „Az 
északi szárny tervrajza“, a másolat sokkal különb 
volt, mint joggal várható lett volna.

Még egyszer összehasonlította, ismét nem cse­
kély fáradtság árán persze, az eredeti tervrajzot 
a másolattal és vigyorogva fejezte ki önmagának 
tetszését munkája fölött. Azután összehajtogatta, 
és megkönnyebbült szívvel, gonosz mosolylyal 
tette zsebre.

A ki másnap elhaladt a ház előtt, szokatlan 
látványban részesült. A kertajtó félig nyitva 
állott, a korhadt ajtófélfák egyikét Shrowl alakja 
diszitette, a mint keresztbevetett lábakkal, zsebre- 
dugott kézzel nekitamaszkodva, a küluönczüt 
várta, a kivel Chennery lelkésznek megküldte 
a választ.

— Vége a második résznek. —

f< Török vendégszeretet. A magyar nemzet 
jellemző sajátságai közt van a vendégszeretet is. 
Érdekes tehat, hogy a törökök, a kiket sok tudós 
rokonnemzetnek tart a magyarral, hogyan gyako­
roljak a vendégszeretetet. A Korán nyíltan kifeje­
zett tilalma daczára mindig nagyobb mértékben 
terjed a bor élvezete a muzulmánoknál. Napról- 
napra többen lesznek közülük iszákosak, a kik 
keveset törődnek azzal, hogy bor, sör vagy pá­
linka az, a mit isznak, csak nyoma legyen italuk­
ban az alkoholnak. A törökök vendégszeretete 
megköveteli, hogy borral traktálják a vendéget. 
Egyetlen ambicziója ilyenkor a házigazdának, hogy 
leitassa a vendegét. Néhány nappal ezelőtt 
Rassim rendőrtiszt, a ki a Márványtenger mellett 
fekvő Phanaralli külvárosban lakik, meghívta 
magához Tahsin efVendit. A vendéglátást borozás­
sal kezdte, de csakhamar észrevette a vendég, 
hogy Rassim többet tud inni, mint ő, a nélkül, 
hogy meglátszanék ez rajta. Megmondta tehát 
házigazdájának, hogy ö már részeg, most még 
tudja, hogy mit cselekszik, de nem áll jót ma­
gúért, ha többet iszik. De Rassim azzal fenyege­
tőzött, hogy ha nem akar többet inni Tahsin, 
kíméletlenül lelövi. Ez természetesen tréfára vette 
a fenyegetőzést, de csakhamar kiderült, hogy a 
fele se tréfa Rassim szavainak. A mint Tahsin 
visszautasította azt a poharat, a melylyel házi­
gazdája megkínálta, Rassim halogatás nélkül rá- 
sütőtte forgópisztolyát. Vendége azonnal meghalt. 
Ilyen a tűrök vendégszeretet.

pesten sem, a hol külön váltó és kereskedelmi törvény, 
szék van. De ha már itt megvan, akkor alkalmazzuk 
Bu-lapesten, a vidéket ne terheljük vele, mert a váltó 
és kereskedelmi eljárásnak a rendes eljárástól eltérő 
szabályai csak arra jók és arra alkalmasak, hogy az 
illetékességi kifogásokat szaporítsák: a hátrányait m*-. 
érzik, de az előnyeit egyáltalában nem. Majd a csőd- 
törvényről beszélt.

A közigazgatás érdekében működő tisztviselőknek, a 
jegyzőknek, bíráknak, járási szolgabiraknak r^ndkivű; 
nagy tevékenységük van, a melynek nagy részét az 
állami t'-vékenyseg veszi igénybe; jövedelmük, fizetésük 
pedig silány. A másik oldalon vannak óriásiiag na»v 
jövedelmek, a közjegyzők húznak busás jövedelmek ­
megfizettetik minden lépésüket, a nélkül, hogy az éj! 
lamnak a legkisebb szolgálatot telj sitenék. Ingyen kap 
nak nagy jövedelmeket, a melyeket nem tart aranyban 
levőnek azzal, hogy mások csekély jövedelemért na°7 
kötelességeket teljesítenek.

Azt mondhatják, nem érdemes minden egyes közölj“ 
közjegyzőt tenni. Igaz, ezért nem érdemes, de 1 á,!’ 
hogy némely küzj"gyzőnek miniszteri jüvpdelme v-.1 
vagy kétszer annyi (Igazi Úgy van! a szélső b..,v, 
Ion), de nincs egyetlen egy sem, a kinek nem voloa. 
tisztess-vés megélhetése. Nem azt mondja, hogy -A 
tétlen okitalkényszert hozzuk be, hanem legyen alkalma 
a lakosságnak, a szerződési viszonyokat kérgüknek 
ilyen okmányra szert tenni és nem drága pénz nh r : ; 
útikat téve, hanem otthon tudja ezt elvégezni. Lz-o 
van erre szükség. íme a községek mennyire m*g vannak 
terhelve az állami funkeziók végzésével. Ha az irn 
azokat a teendőket, a melyekkel megterheli a küzs-m 
funkezionáriusokat, az ilyen kisebb helyeken 1-v, Le­
jegyzővel végeztetné el és az ezekéit jaró fiz-.-t-:s»jKkel 
javadalmazasokk.il is ezt a közjegyzőt segely-ziN, ez.-k a 
közjegyzők nagyszabású állami funkeziút végeznének.

A bűnvádi perrendtartás naay és szép elméleti munka. 
Mióta az életbe léptettetett, 14 hónap folyt le. 
természetes, hogy egy év és két iiu lefolyása ntgvoa 
kevés idő arra, hogy leszürődjek a tapasztalatnak a d 
praxisnak a rostáján és hogy a mini-zt-r ur m uh -irt 
megragadja a jelentkező hiányok észleleténél az ugvi..--v- 
zett novelliiris vagy egyéb tekintetben való jav,t,- 
egy kis idő okvetlenül kell. muri utóvégre is a büut»iu 
perrendtartásnak azon intézkedéseit, a melyek e.'yuta,.. 
ban nem váltak be, a praxis lassanként úgy i- , - 
szűri : a helyeseket pedig a bírósagok mar igyekezni 
alkaimazm. Azért meg egy kevés idő minden f setre ren­
delkezésére áll az igazságügyminiszter urnák, hogy ,, 
tekintetben orvoslásokat tegyen. Tudja, hogy statiszta 
és egyéb adatok állának már a miniszter readNkezt-re 
és hogy a miniszter is varja az időt, a midőn az aiapvs 
orvoslást megteheti.

A kúria nagytermében s a bíróságok termeiben 1-ss L 
megnézni, hojv kinek az arczkupe. az z hogy nem k 
nek, hanem min k képmása van ott küüzgesztv-. íHa 
juk ! Halijuk !) Magyarországon az Ítél-tét ú feD-e • a 
magyar király nevében mondjuk ki éj rnn k dicz-ri 
mindenü't egy császári és királyi táborszernagy k-h c- 
a laion. íMozg i-.j Mit k-re< ott ő felsége ebb'-n a r . 
haban ? A magyar király csakis a magyar szent koro­
nával és a szent palásttal ábrázolható lu-íy - -n. il;. 
van! a szélső baloldalon.) Az ;g-iz?á2szNg.ii: .ta u k 
termeiben semmi keresete sir.es annak a k-.-nuk i f„ .. 
helyeslés a szélső baloldalon. ), a mely I. Ecr-'-ncz Józ?.í 
G f e 1 s -• ' t császár; és királyi tá borszer nagyi ruhibaa 
ábrázolja. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Párt ából történt felszólalása végén
lenti, iiogy a költségvetést nem fogadja ei. (Lénk he­
lyeslés a szélsőbal-,:i.)

Elnök : Az ü.-si üt perezre íNfüggeszti.

Szünet útin.

Hock dános Szén
Attila felszólalására v ii-zolv.i, kya-nY h gy íé 
Atilla téved uijjin, hegy u ;-v! a kö'/brk.állást i t 
személyére vonatkoztatta. Szó.v a s j -t szemel vér*1 vo­
natkozólag mondta, iiugv a.: ó esete, helyzete nem il- 
kompatibilis. 0 azt sem tudja, hogy Szemere van-e 
banknál, vállalatnál, vagy nincs. (He yesl-s.)

Visontai Soma Lmm- r Korne, t-guapi b -S2e>T-! 
feltárta előtte a jog.,»;.-., tg állapotát. Ue erről c-m u;. 
gyűzödii-tüiik m g, fin ti' r:i ina;at a r-n ; rt. h.,:. 
annak köv<-tk' zm-ny-ut nézzük. A dolgot i-gj-Aban I 
tásaiból lufiét m-gbmernünk. Emmer azt mondt-i, hogy 
a bűnvádi perrendtartásnak bőén az ország: an n ■ s 
es nem volt mire támaszkodnia. Pedig volt mar - - 
egy jud katura, rnn!y minden i ür;v ,di perr .- kit r/ 1 : 
az : i.küdlszé-k. Esk fid;-;.--.i intéz•N- ny w!t m.<r 1>4* van 
is. Azt irhái, a mit Emmer mondott, a történelemre 
támaszkodva elmondani nem sztbad, nnrn é het. N-rn 
pedig azért, mert olyo t tüntetné fel a magyar törv -r.- 
kezest, mintha az egyoldaiu volna s szűk koriatok k«.t 
mozogna.

Uj, modern eszmék áramlottak hozzánk lS4S-ban. 3 
ennek enyhítő szeliGott lengedezik u törvény ru ­
belül közt. A bűnvádi perrendtartás tubát maidig rn ; 
voll érve az élet szamara, s egvaltalában nem h , 
aggodalommal tekintenünk a jövőbe. Szulu nem -rt-it- 
meg teljesen Barabást, mikor ő azt mondta, 1. /y a 
bűnvádi perrendtartás képtelen az Írásbeliség eltör -—r0.

A kimutatás adataiból kitűnik, hogy a jogerősen el­
itéit foglyok száma emelkedett, de a vizsgalati : &
száma csökkent. A bűnvádi perrendtartás következmé­
nyeiben méltatja az rsküdtszéki intézményt. De ez csak 
úgy válik be, ha helyesen van megválasztva az. " ju - 
katurájinak szükséglete. Az esküdtszék! mt-'-zmény »p a 
nem magánérdekből alakult, abba mindig, minden *ü- 
riilrnenyek közt belejátszott a közérdek. Míg 
szűk nem volt megalkotva, a nyomtatvány-pereki ^L ,.:g 
lefiet- tt kedvező, kielégítő Ítéletet hozni, mert a vad,ott, 
fia nem kapott igazságot a Liiósig előtt, a k - u.’ 
fordult s ott kereste a maga igazat. Ezen az aiiapob.c 
csuk az esküdtszék segített. De nem teljesen, me;í 
a sajlószabadsag még mindig korlátozva van. E ért 
a következő határozati javaslatot nyújtja a m.nLz- 
ter elé:

«A képviselőház utasitja az igazságügyminisztert, hogy 
az 1848: 18. t.-ez.-ben biztosított sajlószabadsag vits:a- 
állitása czéljából sürgűseu törvényjavaslatot nyújtson be, 
mely az 1S'.)7. évi 34. t.-cz. 10. £ át hatályon kivüi ! - 
lyezi; a nyomtatvány utján elkövetett büneselekmeny k 
egész területére az esküdtszék bírói hatáskörét megálla­
pítja és ékként az 18VG. évi 33. t.-cz.-ként beiktatott 
bűnvádi perrendtartásban is törvényszerűen elíugad-/.t 
elvnek érvényt szerez.

Abból, hogy vagy a védelem, vagy a vádló fiatóság 
megnyugodott-e az Ítéletben, következik az itt- et he­
lyessége vagy helytelensége. Erre nézve statisztikai 
adatokat sorol fel. Á halálbüntetés végrehajtására vonat­
kozó intézkedésekhez humanizmus szempontjából -• 
zony sok szó fér. Az Ítéletet háromszor uiv i^ak tét 
az elitéit előtt s huszonnégy óra múlva hajij ,k c-as 
rajta végre az Ítéletet. Ez nem humánus eljut s. 
is hallatlan eljárás, hogy ha egy nőnek a börtönben 
gyermeke születik, annak születési bizonyitvanyaba . -• 
írjuk születési helyül az illető fogházat. Ez egy 
éiet tragédiája. Az a kis gyermek meg van bélyegezve, 
a nélkül, hogy bűnt követett volna el. (Helyeslés) ű’ 
a fölfogás nálunk a XX ik szazadban ! Erre a miniszter 
úgy felelt a multkoraban, hogy nehéz az anyakönyvi 
rendszeren változtatni s az a belügyminiszter ható­
körébe vág. Erre vonatkozólag a következő határozati 
javaslatot nyújtja be:

«A képviselőiiáz utasitja az igazságügyminisztert, hegy 
a belügyminisrterrel egyetértőleg sürgősen kibocsájtaodo 
rendelet utján az 1897. évi XXXIV. t.-cz. -8. 5;,D^Q 
nyert törvényhozási felhatalmazás alapján uiy int \ 
kedéseket foganatosítson, melyet szerint a letartóztatasi 
intézetekben áldott állapotban levő nőszemélyek váran­
dóságuk utolsó idejére, nevezetesen a szülés idejere 
alkalmas betegintézetekbe, vagy kellő felügyelet melle 
saját lakásaikba helyeztessenek : ezen es niegtele ^ 
egyeb módok által megszüntettessék azon inhumánu* 
eljárás, hogy a börtönük, fegyházak, foghazak süu- 
világában született gyermek anyakönyvi tanúsítványába 
a születés e szomorú körülményét kiolthatatlauu! beik­
tatják és ezáltal számos embert egesz életére «rtatlauu 
megbélyegeznek és erkölcsileg megsemmisítenek.»

A bűnvádi perrendtartás nem ismeretlen a mi jogasz- 
közönségünk előtt: annak adatai már ki vannak pró­
bálva. A novellákat minél előbb be kell nyújtani. M'-r‘ 
azok, a kik a büntető törvénykönyv szerint nagyo o 
büntetést szenvednek, mint a novellák szerint szenvedőé 
nek, azok igazságtalanul ^nvednek, azo^ ártahanu
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bűnhődnek. Különüsei| 
Megtörtént, hogy egy 
pinczeajtaját, hogy tét I 
myjának. Rajtakaptak f 
ses lopásért fiat hónap 
két pedig csak ritkán, I 
venni. S ha igénybe v| 
biztos benne, hogy mo| 
bever a miniszter asz!, 

Az előadó belátta, i| 
vényt revideálni kell. 
reskedelini törvényi,u. 
csak az benne, hogy 
kereskedelmi törvényt 
itt életbeléptettünk : t 

A tőzsdebiróság a d 
elvesztette jelentőségé: 
EZÜkebb körre kellene 

A közigazgatást el sl 
s erről nemcsak beszéli 
tenni is. Ezért a kö 
jeszti be:

«A képviselő,iáz uh 
a ház elé sürgősen 
mely a kihágásod fel ] 
tási hatóságoktól, kid 
felsőbb fokban ítélő 
vagy külön e czeíra , 
tigyi szervezetbe v. t 
bízza. >

Végül megemlékezi! 
lói. Szerbia katonai t 
bez, de már a rkupst 
történt erre vonatko. .. 
határozati javaslatot . .1 

«A képviselőház u 
e magyar allam 
hasson oda, hogy a 
dott rendszeren, a =:
Bég elvein, a szabad 
tonai büntető peri e 
javaslata m:eb M, 
csájtassék.»

Csak igy fog Mag 
fennállam. A k .-z 

Elnök : Jut ; ..
holnap délelőtt tíz o 
pedig tűzze k, az ig. 
gvalásának folytatás,

A ház ezt elloga 
Elnök Az üies; :
Az ülés végződ k 1

Nyltrat küldöttaéj
lisszatetszést szüli, 
táros végén, a te'.-] 
hely úgyszólván te, 
gazságügyi palota c;: 
Oyitraiak azt v!,a, 
telithetü helyen, a . . 
maga a város a , :..
úgy, hogy az épü: ' 
ha nem a terv.; •!*, 
oontjában építenék . 
jűttség kereste iui 
minisztereinüköt, ma : 
Oisztert. A kiddüti.-.v: 
gármester, szón cl a . 

viselő volt, a tag;-; , 
Alajos udvarnagy gr 
(róf Batthyány \..: 
Markovits Janó . 
Dezső, SzulyovszL / 
Zmertich Ivan 
városi ügyész, dr. . 
Ármin, dr. Jel ínéi. 
Havas Armin, dr. S 
ügyvédek, Kondor 
Karsay János p. 
talmi főliszt, J\Dtzg 
Antal kereskedő, Lm 
elnök, Ronchetti ; 
vesen fogadták a ki., 
adtak kifejezést, hogy 
Oan sikerűim fog oly 
mint Nyílra városara

A horv|
— Az íavl

A magyar regtiii 
a válaszizenettei, 
mára adott.

E renuncziuml.i 
mely a közgazda-, 
közöljük a köveik ;

Első sorban a 1. 
molási módra nézv 
töleg, a melyek a 
még olyanokat is 1 
kebb értelemben \ 
közegek költs, i ., 
kintvén, Horvát h - 
horvat-szlavon Li.' 
Dem szolgál, a mii 
a íentemlitett kei Is 
2ÜS — ügyeket u, 
hogy alig lehetne 
Vájjon az illetők 
a közös költségek: 
Magyarországot. M 
részről e tárgy! . n 
szágos bizottsjg 
kerülni fog a 
megindítandó ízví.i 
módot, melylyel H 
gát legalább "megki 
kintetben komoly ; 
országos bizottság 
javaslatát, hogy í 
lásokba csakis az ; 
Devezett mmuzteri 
ország és Horváti 
adásokkal való . 
arányszámnak rm , 
gyalasuknak tarta 
tarczáriál a közös 
tisztikanak költsége 
magyar országos b 
a közös költs, zek 
intézet költségei ez 
és fülddeleje-aegi • 
ez intézel hai.-i 
szervezeti szabály: 
•zes országaira 
mény, a talajjavi 
kezes költségéinél 
bizottsiig csak azei 
foreó költségekkel 
térhelve.

A horsát-szlavor 
aprólékos tételre 
ulalva az 18Gb 
szerint az egész p* 
a mi ennek hala, 
«számolás t .rgvat

A liorvát-szlavcr 
fogyasztási ad 
Horvát-Szlavonorci 
*11 fenn. » melvbe

. <A:

Só,
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kereskedelmi törvény. 
Jn: akkor alkalmazzuk 
|jük vele, mert a váltó 
pdes eljárástól eltérő 

alkalmasak, hogy az 
; a hátrányait me -. 

nem. Majd a esöd-

liió tisztviselőknek, a 
lisrabiraknak r-ndkivül 
:lyu-k nagy részét az 

jövedelmük, fizetésük
I vannak óriásilag nagy 

lak busás jövedelmeket", 
nélkül, hogy az ál- 

j sitenék. Ingyen kap. 
Ik t nem tart arányban 
Ikely jövedelemért nagy

I minden egyes községb» 
lem érdéin es, de latjuk’ 
Iszteri jövedelme van* 
|?an! a szélső balolda- 

a kinek nem volna 
Bt mondja, hogy a i’e’ 

éanem legyen alkalma 
monyokat keresőknek 
draga pénz-n hosszú 

Iha ezt elvégezni. Ezért 
mennyire m< » vannak 

gzcsevel. Ha az áilarn 
megterheli a községi 

>b helyeken lévő köz- 
11 i-iró lizetésekkel és 
lit segéiyzné, ezek a 

iieziót végeznének.
- 5Zt'P elméleti munka. 
i;ip foiyt le. Nagyon 
1U leioiyasa nagvon 

tapasztalatnak. es a 
iniszt^r ur miudjárt 
rzleleténél az ugyneve* 

n való javítást. Még 
.tóvégre is a büntető 

a melyek egyaltalá- 
,'Sínként úgy is 1». 

-rok mnr igyekeznek 
uó rnÍLden esetre ren- 
-/t r urnák, hogy e 
t:i, hogy statisztikai 

iifüsxt'.-r rend*lkezére
it, a midőn az aiapus

ígok termeiben tessék 
n. az z hogy nem ki 
:t ki:ü/gesztve. (Hű l- 
itd-t-t ő felsége a 

i ,;j enn k daczira 
iborszernagy képe lóg 
felsége ebben a ru­
magyar szent korc- 

i.óat j lipiy-sen. t Ügy 
oigaltuta.'U i 

aak .i Kf,.riek (£>•_ 
ne ív t. Lcr ncz József 

tgyi ruhában

végén kije.
. t£ énk he-

n kér -ui. bzeraere 
- ír.;, it gv Szemere 
kő-/;)- k.állást .1 saját 
? j t személyére vo- 

helyzete nem in­
ja y Szemére van-e 
p yesh-*.)

jrLf; V /napi beszédével 
■ t. D ' erről csak úgy 
a r'-r: .. rí, hanem 
dolgot legjobban ha- 
er azt mondta, hogy 
az országi an mors 
dig volt mar es van 
-ui perre kit rjed : 
y v m.«r 184$ oan 
jtt, a történelemre 
I, n^rn í hét. Nem 

a magyar törvény* 
> szűk korlatok kw:t

ozzánk 1 848-ban, a 
; a törvény rideg 
is t- hat mindig meg 
iltaiuhan nem kell 
. S/.ulú nem értette 

mondta, hogy a 
rásbeiiség eltörlésére, 
így a jogerősen el- 
a vizsgalati foglyok 
dtartas következmé- 
•zményt. De ez csak 
választva az ő judi- 

I int-'zmény éppn
a mindig, minden kö­
zérdek. Míg az esküdt* 
untatvany-perékben alig 
liozm, mert a vádlott, 

ág t-.oít. a közönséghez 
i á. Üzen az állapoton 

nem teljesen, mert 
ír: túlozva van. Ezért 
o; nyújtja a aiinisz-

zságügyminisztert, hogy 
sajtószabadság vissza­

vet vas dot nyújtson be, 
> át hatályon kívül he- 

,-etett bűncselekmények 
•ói hatáskörét megaila- 
. t.-1 /.-kent beiktatott

Ivenyszerüea elfogadott

vagy a vadló hatóság 
|kvvetkezik az ítélet he*

Lrre nezve statisztikai 
s végrehajtására vonat* 
|nU9 szempontjából bi- 

í; - romszor olvassák fel 
É a mn.va haj’j >k csak 
L jiuriianus eljárás. Az 
l»y nőnek a börtönben 
Isi bizonyítványába Le* 
fogházat. Ez egy egész 
lek meg van bélyegezve,

1. (Helyesles) Ez
Idbau ! Lrre a miniszter 
ly ne hoz az anyakönyvi 

I belügyminiszter hatus- 
I a következő határozati

Bazsígü/yminisztert, hegy 
: irgús.-n ktbocsájtandó

fcxiv. t.-cz. 28. S-aban 
las alapján oly intéz* 
L szerint a letartóztatási 
V/vő noszemélyek várán- 
Lesen a szülés idejére 
[ keiiu felügyelet mellett 
L : ezen es megfelelő 
lessek azon in humánus 
■hazak, fogházak sötét
lyakünyvi tanúsítványába
lét kiüíthatatlanul beik- 
■ egesz életére ártatlanul 
pegsemmisitenek-»
I ism^rptlen a mi jogász­
it már ki vannak pró- 
b be kell nyujtanL Mert 
ívkönyv szerint nagyobo 
fceilak szerint szenvedne- 
ennek, azok ártatlanul

hk'QI,ÖIl3„en„!°L!Z,ilyen. a l0Pisi esetekben.

egyetértés, csütörtök, február 2s, q
•j

(

s erről nemcsak beszélni kell, hanem e-re vonatkozolag
a következő határozati javaslatot 

«A képviselőház utasítja az igazság
ter-

Megtörtént hogy egy szegény leány betörte a szomszédja 
pinczeajU]ut, hogy tét darab szenet vigyen beteg édes- 
anyjának. Rajtakaptak ; feljelentették és elitélték betöré­
ses lopásért hat hónap, börtönre. A kegyelmi kérvénye- 
iet pedig csak ritkán, kivételes esetekben lehet igénybe 
„enni. S ha igénybe veszik, sem intézteinek el. Szóló 
biztos benne, hogy most is sok ilyen kegyelmi kérvény 
hever a miniszter asztalán. ‘

Az előadó belátta hogy a kereskedelmi és ipartür- 
teoyt revideálni kell. Ebben igaza van. Mert a mi ke- 
reskedelrm törvényünk a németnek hü másolata. A hiba 
esak az benne, hogy mikor ml azt lemásoltuk — ott ui 
kereskedelmi törvényt készítettek már, s azt, a mit mi 
itt életbeléptettunk : olt, mint elavultat, elvetették.

A tözsdeblróság a dolgok előrehaladása következtében 
elvesztette jelentőségét. Ez teljesen fölösleges intézmény 
szőkébb körre kellene szorítani.

A kozigazgatast el kell választani a jogszolgáltatástól, 
ak beszélni kell. hanem

tenni is. Ezért 
jeszti be:

. ... r - ságügyminisztert, hogy
a lutz ele sürgősen oly törvényjavaslatot terjesszen, 
mely a kihágások felett való bíráskodást a közigazga­
tási hatóságoktól, különösen a miniszterektől mint leg­
felsőbb fokban ítélő politikai hatóságoktól elvonja 
vagy külön e czélra alkotott, vagy a létező igazság­
ügyi szervezetbe való utalással független bíróságok 
bízza.>

\égül megemlékezi* a katonai büntetőtörvény könyv- 
lói. Szerbia katonai törvénykönyve hasonló volt a mienk­
hez, de már a skupstma revideálta. Csak nálunk nem 
történt erre vonatkozólag semmi intézkedés, A következő 
határozati javaslatot nyújtja be :

*A képviselőház utasítja az igazságügyminisztert, ho»y 
B magyar ailam szuverenitásának megfelelő módon 
hasson oda, hogy a reformált bűnvádi per által elfo-a 
de. rendszeren, a szóbeliség, nyilv ..nosság, közvetetten- 
eég elvein, a szabad védelem méltatásával felépült ka­
tonai büntető perrendtartás, a katonai büntető jog 
javaslata mielőbb a törvényhozás turgyalasa alá bo 
csájtasék. =

Csak Így fog Magyarország a jogállamok sorában 
fennáliani. A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés ) 

Elnök: Javasolja, hogy a ház legközelebbi ülését 
holnap délelőtt tíz ólakor tartsa, annak napirendjére 
pedig tűzze ki az igazságügyi tárcsa költségvetése tár­
gyalásának folytatását.

A ház ezt elfogadja.
Elnök Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 5 pereskor.

Nyittat küldöttség Budapesten. JVyitrán nagy 
flsszatetszést szült, hogy az uj igazságügyi palotát 
táros végén, a temető melleit akarják fölépíteni. Ez 
hely úgyszólván teljesen kiesik a közforgalomból és az 
Igazságügyi palota czéljaira épenséggel nem alkalmas. A 
ayitraiak azt óhajtják, hogy a palotát könnyen megkü- 
telithető helyen, a város belsejében építtessék fül 
maga a város a legmesszebbmenő áldozatokra hajlandó, 
Úgy, hogy az épület csak jelentékielenül volna drágább, 
N nem a tervezett helyen, hanem b^nn a város küz- 
oontjában építenék fül. Ebben az ügyben ma nagy kül­
döttség kereste fül a képviselőházban Széli Kálmán 
miniszterelnökül, majd Plósz Sándor igazságügyi mi­
nisztert. A küldöttségnek vezetője lindnay Sándor pol­
gármester, szónoka pedig Méreij Lajos volt orsz. kép. 
viselő volt, a tagjai közt pedig voltak : Gróf Apponyi 
Alajos udvarnagy, gróf Esterházy Miklós nagybirtokos, 
(rőt Batthyány \ iimos és Bobok József kanonokok, 
Markovits János szemináriumi igazgató, Szulyovszky 
Dezső, Szulyovszky Gusztáv, Budnyánszky Béla és 
Zmertich Iván orsz. képviselők, dr. Gutwill Pál, 
városi ügyész, dr. Sztranszlcy Izor, dr. Kállai 
Ármin, dr. Jelűnek Miksa, dr. Weisz Vilmos, dr. 
Havas Ármin, dr. Szegő Zsigmond, dr. Szabó Samu 
ügyvédek, Kondor Gusztáv püspöki czeremoniárius, 
Karsay János plébános, Kulinyi Endre püspöki ura- 
ialmi főtiszt, Metzger Ede gyógyszerész, MerkaUer 
Antal kereskedő, Ernődy József gazdasági egyesületi 
ilnök, Jionchetti József iparos sib. A miniszterek szí­
vesen fogadták a küldöttséget és annak a reményüknek 
sdtak kifejezést, hogy az igazságügyi palota helye dolgá- 
tian sikerülni fog oly megoldás, mely úgy a kormányra, 
Kint Nyílra városára nézve teljesen kielégítő.

A horvát kiegyezés.
— A* EgytUrtii tudósítójától. —

A magyar rcgnikolárls bizottság már elkészült azzal 
6 valaszizenettel, melyet a horvát bizottság nuncziu- 
ttára adott.

E renuncziumból, melynek legérdekesebb része az, 
tnely a közgazdasági helyzet súlyos voltával foglalkozik, 
közöljük a következőket :

Első sorban a horvát bizottság kifogást tesz az elszá­
molási módra nézve a közös kormány oly közegeit ille­
tőleg, a melyek a közös magyar horvát ügyeken kívül 
még olyanokat is kezelnek, a melyek kizárólag a sző­
kébb értelemben vett Magyarországot illetik, inig ezen 
közegek költségei a maguk egészében közösöknek te­
kintvén, Horvát-Szlavonországok terhére is iratnak. A 
fcorvut szlavón bizottság e tekintetben számbeli adatokkal 
Bern szolgál, a mint ilyenekkel nem is szolgálhat, mert 
a üntemlitett kétféle természetű — közös es nem Lü- 
2Ó-: — ügyüket ugyanazok a személyek kezelik, úgy, 
hogy al g lehetne teljes szabatossággal meghatározni, 
fájjon az illetők javadalmazásának milyen része tartozik 
a közös költségekhez, és milyen rész terheli kizárólag 
Magyarországot. Mindazáltal, minthogy a horvát-szlavon 
részre e tárgyban elfoglalt álláspontot a magyar cr- 
Kagos bizottság is jogosultnak tekinti, tálán si­
kerülni fuí: a két bizottság között majdan 
megindítandó szóbeli tárgyalások utján megtalálni oly 
módot, melylyd Morvát Szlavonorszagok ebbeli kivansa- 
gut legalább megközelítőleg ki lehetne elégíteni. L te­
kintett) n komoly figyelemre méltónak tartja a magyar 
országos bizottság a horvát-szlavon bizottságnak azon 
javas,’utat, hogy a fentemlitett költségekből a leszámo­
lásokba i ejkis az az aranyos rész vetetnék fel, mely a 
övezett minisztériumok összes kiadásainak a Magyar- 
orsiág és 1 lorvat-Szlavonországokat közösen terhelő ki- 
sduíokkal való egybevetése után mutatkoznék. F/zim 
arányszámnak meghatározása ugyancsak a szóbeli tar­
tusoknak tartatnék fenn. Hogy a íőldmivelésügyi 
Drczánal a közös kiadások közül a mezőgazdasági sta- 
Lsztikanak költségei tényleg kihagyassanak, az ellen a 
toa?yar országos bizottságnak sincs kifogása. De viszont 
a közö költségek közé, a hol eddig csak a földtani 
intézet költségei szerepeltek, a jövőben a meteorológiai

föMdelejf sségi intézet költségei is felveendők, mert 
cz intézet hatásköre az ő felsége által jóváhagyott 
szervezeti szabályzat szerint a magyar korona üsz- 
*zes országaira kiterjed. A kultúrmérnöki 
ménv, a talajjavitasok és a filloxera elleni

költségeinek kihagyásához a magyar országos 
bizottság csak azért nem járulhat hozzá, mert a szóban 
for?o költségekkel a társországok eddig sem lettek meg­
terhelve.

A horvát-szlavon üzenetben ezután érintett néhány 
aprólékos tételre nézve csak átalánosságban legyen 
utalva az 1868 : XXX. t.-czikk 8. szakaszára, mely 
szerint az egész pénzügyi igazgatás közös és igy nl,n az$ 
a mi ennek hatáskörébe tartozik, kell, hogy a közös 
^számolás tárgyát képezze.

A horvát-szlavon bizottság ama nézetből indul ki a 
fogyasztási adókra nézve, hogy Magyarország e» 
Horvat-Szlavonorözágok közt elvileg ugyanama viszony 
Ml fenn, a melvben Magyarország a birodalmi tanács-

llltez-
véde-

banI képviselt királyságok ős országokhoz, vagy Bosznia 
cs Herczegovinához áll. A magyar országos bizottság 
kénytelen kijelenteni, hogy e nézethez semmikep sem 
csatiakozhatik. A fogyasztási adó rendszere az 1868 

tvezikk értelmében a magyar korona összes őrs: 
P.',ra,.. Ilei’jedö érvénynyel a közös országgyűlésen alkO' 
lőtt törvények által rendeztetik, mi által már eleve 
„ Zi,rva minden oly irányú berendezés, mely csakis 
oaallo államok között létesíthető, tehát inár ez a köz­
jogi viszony is a leghatározottabban a horvát-szlavon 
bizottság e kérdésben elfoglalt álláspontjának jogosult 
saga ellen szól.

Az egyes városoknak (községeknek) az ilalmérési 
jövedelem, többletéből való részesedésére néz 
magyar országos bizottság hivatalos értesítés alapján 
meggyőződött arról, hogy ez ideig csakugyan a Horvát 
bzlavonországokban fekvő városok és községek egyiké­
nek sem lett az 1888: XXXV. t.-cz. 69. §. alapján álta' 
luk igényelt részesedési összeg kiutalva. Ennek indokául 
azonban az hozalik fel, hogy e tárgyban még némely 
fontos előzetes kérdés megoldandó. Minthogy pe 
dig az 1899: XXV. iürvényczikk ezen kérdést is 
horvát-szlavon községek és városok fogyasztási adó 
természetű jövedelmeinek rendezésével kapcsolatban 
külön törvényhozási intézkedés tárgyául tartotta fenn 
a magyar országos bizottság nem tartja szükségesnek 
ezen tárgygyal ezúttal bővebben foglalkozni.

A dohány termelőknek adott előlegek, miként ezt 
tisztelt horvut-szlavon bizottság maga is elismeri, a le 
számolásokból máris tényleg kihagyatnak es igy az 
1889 : XL. t.-czikk 6. §. g) pontjának ily értelemben 
való kiegészítése ellen semmi akadály nem forog fenn

_ Méltányosnak tart ja továbbá a magyar országos bizott­
ság a horvát-szlavon bizottság azon kívánságát, hoj 

társországok, melyek az 1897. évi október hó 1 -töl 
kezdve a korábbi számsorsjáték jövedelmétől elestek, 
ezen veszteségért az osztálysorsjáték jövedelmében való 
részesedés által kártalanittassanak.

A vasúti és gőzhajózási vállalatokból szedett bélyeg­
illetékre, valamint az 1875 : XX. tvezikken alapuló 
szállítási adóra nézve a horvát-szlavon országos bizott­
ság az eddigi átalányösszegnek a legutóbbi tiz év be­
vételei alapján leendő újból való kiszámítását kívánja, a 
mi ellen a magyar országos bizottságnak egyáltalában 
nincsen ellenvetése. A mi pedig ama panaszt illeti, 
bogy a postatakarékpénztár bevételei eddigelé a közös 
bevételek között nem fordulna* elő, holott azok ép oly 
küzos természetűek, mint a posta-, táviró- és távbeszélő- 
intézményekből eredő bevételek, ennek oka egyszerűen 
abban keresendő, hogy a postatakarékpénztárnak 
eddigelé az államkincstár javara eső bevétele nem volt.

Üzenetének utolsó részében a tisztelt horvát-szlavon 
bizottság foglalkozik a társországok általános köz­
gazdasági helyzetével és azt meglehetősen sötét 
színekkel festi; nemcsak hogy haladást nem lát, ha­
nem a főváros kivételével általános hátrameneteit 
vél konstatálhatni. Konkrét adatok, melyek ezen — h;

valóságnak megfelelne, valóban szomorú — tényállás 
mellett bizonyítanának, a tisztelt horvát-szlavon bízott 
Ság üzenetében nem találhatók, hanem csak általános­
ságban reá van utalva először is u horvát-szlavon vas­
úti hálózat hiányosságára, a vízi közlekedés állítólagos 
elhanyagoltságára, az ipar kedvezőtlen helyzetére, végre 
pedig arra, hogy a beruházásokból Horvát-Szlavonor- 
szágok nem élvezik az őket megillető részt, a minek 
kapcsán azután azon javaslat tetetik, hogy jövőben a 
beruházási költségekből csakis azok, melyek a horvát- 
szlavon területen történt beruházásokra vonatkoznak, de 
azok aztán teljes összegükben írassanak Horvát-Szlavon- 
országok terhére.

A mi a vasúti hálózatot illeti, mindenekelőtt meg­
jegyzendő, hogy a magyar korona országai közös kor­
mányának közlekedési politikájúra nézve nem egyes 
részek vagy vidékek, hanem csak az összesség ér­
d-kei lehetnek irányadók. Ha a Horvát-Szlavonorszúgok 
területén történt vasúti építkezések csakugyan nem felel­
nének meg teljesen az ottani lakosság kívánságainak és 
ha e tekintetben a Magyarországgal való összehasonlítás 

társországokra nézve kevésbbé kedvező eredményt 
mutatna, ennek oka nem abban keresendő, mintha a 
közös kormány kevesebb gondot fordítana ezen országok 
anyagi érdekeire, mint a szükebb értelemben vett Ma­
gyarországéira, hanem részint a helyrajzi viszonyokban, 
részint pedig a két ország történelmileg alakult gazda­
sági és kulturális helyzetének különbözőségében. Külön­
ben a felső horvát határőrvidéki vasutak ügye komolyan 
foglalkoztatja a kormányt. A magyar országos bizottság 
értesülése szerint a sziszei; — károly városi vasút szintén 
komoly tanulmány tárgyát képezi; a mi pedig a zeuggi 
kikötőt illeti, annak jelenlegi primitiv berendezése nagyon 
kétessé teszi, hogy még vasútépítés mellett is felve- 
httné-e Triest, Fiume vagy Spalatoval a versenyt.

Ha a társországok iparának helyzete csakugyan oly 
kedvezőtlen, a milyennek azt a tisztelt horvut-szlavon 
bizottság üzenete rajzolja, akkor ez egy általánosan 
érezhető jelenséget képez, melynek okát még sem 
lehet akár a Magyarország és Horvát-Szlavonországok 
között fennálló viszonyban, akár a közös kormány tevé­
kenységében keresni. A közszállitásoknál, nevezetesen a 
közös hadsereg és a magyar királyi honvédség összes 
szállításaiban, valamint a magyar államvasutak szükség­
leteinek beszerzésében Horvát-Szlavonországok ipara a 
magyar korona területének egyéb részein levő iparral 
teljesen egyenlő elbánásban részesül és úgy hisszük, 
hogy e tekintetben a tisztelt horvát-szlavon országos 
bizottság sem tudna jogosult panaszt emelni. A mi a 
közvetlen anyagi támogatást illeti, a kereskedelemügyi 
tárcza keretében az 1889—99. évi időközben kerek összeg­
ben 4'/, millió k. töret 11 látott, még pedig Magyarországra 
'1,690.000 korona, Horvát-Szlavonországokra p dig 
532.UOO korona. A mi végre az állami kedvezményeket 
illeti, ezek kizárólag folyamodás utján adatnak meg és 
nem Magyarország hibája az, hogy ily kedvezmények­
ben csak 12 horvát-szlavon gyár részesülhetett, mert 
erre a közös kormánynak sem közvetlen, sem közvetett 
befolyása nincsen. A magyar országos bizottság egyéb­
iránt reményű, hogy ezen a téren is a horvut-szlavon 
iparosok vállalkozási szellemének feléledésével javulás 
log heálluni, annyival inkább, mert az 1899-ik évi 
XL1X. t.-cz. a társországok területén létesülő gyárakra 
ni-zve az állami kedvezmények engedélyezel a horvát 
bán hozzájárulásától teszi függővé. Azon állítást, hogy 
a beruházások czimén Horvát-Szlavonországok az ő 
hozzájárulási összegükhöz képest túlságosan megterhel- 
telnének, a magyar bizottság elölt fekvő számbeli ada­
tok határozotton megczáfoljak. Ugyanis Horvat-Szlavon- 
országok a közös költségekhez nem egészen 8°/0-kal, 
sót a legújabb zárszámadások szeriül nem egészen 
7u/0-kal járulnának, holott az allami erdők beruházásai­
ból a társországok területére több, mint IO'/jV*. a vizi 
beruházásokból 14" „ esik. Az állami erdőknél pedig, a 
hol a beruházások első sorban az illető erdőterület 
javára esnek, a leszámolás eddig is a tisztelt horvut- 
szlavon bizottság javaslata értelmében történt.

A magyar országos bizottság őszinte szívből kívánja 
Horvát-Szlavonországok anyagi jólétének fejlődését. Hogy 
pedig ez az eddig fennállott viszony mellett is elérhető, 
kiderül azon tényből, hogy míg Magyarországnak netlo- 
budget szerint való kiadása 1868-ban 111 millió forint, 
1897-ben pedig 26) millió volt, tehát ezen idő alatt 
136IJ/o-kal gyarapodott, addig Horvátország az autonom 
közigazgatásra 1868-ban 2,100.1100 forintot, 1897-ben 
pedig 8,800.000 forintolt költött, úgy, hogy a gyarapo­
dás 318%-ot tesz ki.

Mindezek után a magyar országos bizottság osztja a 
tisztelt horvát-szlavon bizottság azon reményét, hogy a 
két bizottság közli egyetértés helyreállítása nagyobb ne­
hézség nélkül létesíthető lesz. Felkéri ennélfogva a tisz­
telt horvát-szlavon bizottságot, szíveskedjék beleegyezni 
a tárgyalásoknak szóbeli utón való folytatásába és el­
nökséget megbízni, hogy a magyar bizottság elnökségé­
vel egyeterlőleg a tárgyalás ezen folytatásának módjaira 
nézve intézkedjék.

Budapesten, 1901. február 17.

Fáik Miksa, s. k., 
a magyar orsz. bizottság 

előadója.

Tisza Kálmán, s. k , 
a magyar orsz. bizottság 

elnöke.

Botrány az osztrák képviselő-
házban,

Bécs, febr. 27.
Az osztrák képviselőházban ma ismét botrá­

nyos jelenetek játszódlak le a cseh és a német 
radikálisok közt. Mind nyilvánvalóbb lesz, hogy a 
parlament munkaképességéről alig lehet szó. A 
cseh lapok egész nyíltan azt hangoztatják, hogy a 
mostani állapotok helyreállítása csak a Körbcr- 
kormány bukása után lehetséges. A német hala­
dók, a német néppárt, az alkotmányos nagybir­
tokosok és a keresztény szoczialista klub elnökei 
ma délelőtt tanácskozást tartottak, melynek tár­
gya a parlament munkaképességének helyreállí­
tása volt. Elismerték, hogy a kormány czéltuda- 
tosan törekszik erre, a jövőben sem szabad erről 
a kötelességéről megfeledkeznie. A német pártok 
nem nézhetik tovább a parlament elzüllését, a 
kormánytól tehát nyílt kijelentést fognak köve­
telni az iránt, hogy az obstrukezió leküzdésére 
mit szándékozik meglenni ? A konferenczián ki­
mondották, hogy a mennyiben a reichsrath tét­
lenségre volna kárhoztatva az obstrukezió folytán, 
akkor a csehországi tartomány-gyűlést sem lehet 
összehívni. A német pártok vezetői holnap fel­
keresik a miniszterelnököt és mai határozatukat 
közük vele.

A lengyel klub gróf Dzieduszycki helyettes el­
nök elnöklete alatt szintén ülést tartott, melyen 
Dzieduszycki a politikai helyzetet ismertette és azt 
mondta, hogy a lengyel klubnak kötelessége a 
ház munkaképességét lehetővé tenni. A lengye­
lek mindig csak parlamenti utón igyekeztek érvé­
nyesíteni politikai és gazdasági követeléseiket. 
Minthogy a főfeladat a húz munkaképessé tétele, 
a klubnak szabad keze kell, hogy legyen a pár­
tokkal szemben, nem szabad egyik ellen sem küz­
denie, egyikkel sem szövetkeznie, hanem véget 
kell vetni az obstrukeziónak. A szónok reméli, 
hogy a kormány igyekezni lóg újra megnyerni a 
lengyel klub bizalmat s hiszi, hogy a kormány is 
kötelességének fogja tartani a ház munkaképessé 
tételét. A lengyelek sajnálják, hogy a ház tárgya­
lásait főleg a nagynémetek és csehek, tudva vagy 
nem tudva megnehezítik. Minthogy a parlamenta­
rizmus léte egyes kormányjavaslatok elintézésétől 
lügg, a klub elhatározta, hogy közbenjár az elin­
tézés lehetővé tétele érdekében. Az egyes pártok 
bizalmi férliainak tegnapi ülésén a szónok azt az 
impressziót nyerte, hogy az ujoncztürvény és a 
szeszadótörvény kellő időben el lesz intézhető 
mind a három olvasásban, ha a beruházási javas­
lat előtt tűzik napirendre ezeket a javaslatokat. 
Az obstrukezió erőszakos megakadalyozásut el­
lenzi a szónok, mert ilyen eszközükhöz szerinte 
csak akkor szabad nyúlni, ha nincs remény a 
helyzet javulására és tüntetéseket akarunk elő­
idézni. Igazán dolgozni akaró pártoknak nem sza­
bad üres tüntetést akarniok. A szónok fejtegeté­
seit a klub tudomásul vette és azután vita nélkül 
rögtön áttért a napirendre.

Parlamenti körükben hire jár, hogy ma délelőtt 
minisztertanács volt, mely a politikai helyzettel 
foglalkozott.

A mai ülés lefolyása különben a következő volt:
A képviselőház mai ülését 11 óra 25 perczkor nyi­

totta meg az elnök. A választott bizottságok megalaku­
lásának bejelentése után megkezdik a beérkezett iro­
mányok fülolvasását, a melyek között ma egyetlen sür­
gős indítvány sincs.

Brzorad kívánságára ismét szóról-szóra olvassák 
fel a cseh nyelven beadott interpellácziók német for­
dítását.

A felolvasás fel egy éráig tart.
Azután bejelenti az elnök, hogy több indítványt az 

indítványozók kívánságára egyenesen bizottsághoz uta­
sítottak, minthogy senki sem ellenezte.

Brzorad panaszkodik a nem német interpellácziók 
elintézésének módja miatt.

Mastalka szintén kérdést intéz az elnökhöz a cseh 
nyelvű interpellácziók tárgyában. Felolvassa a »Pester 
Lloydi-uak egy erre vonatkozó czikkét és azt mondja ; 
így ir egy lap, a melyet a magyar kormány ad ki, a 
mely soha sem volt barátja a cseheknek és soha sem 
rokonszenvezett törekvéseinkkel. Még a német obstrukezió 
idején is a németeket pártolta ez a lap. (Nagyon he­
lyes ! hangzik a csehek részén.) Az osztrák miniszter­
elnök minden alkalmat megragad arra, hogy Szélt 
miniszterelnökkel fontos osztrák kérdésekről tanácskoz­
zék. Valószínűleg a ház elnökével is beszélgetett erről 
az ügyről s bizonyára azért kardoskodott, hogy az iuter- 
pellacziük ügyét véglegesen rendezzék és megszüntessék 
azt a visszaélést, a mely ellen szóló pártja mindig tilta­
kozni fog. A szónok végül azt kérdezi az elnökiül, hogy 
milyen lépéseket tett a nem német interpellácziók kér­
désében kilátásba helyezett megegyezés kérdésében és 
hogy hajlandó-e odafutni, hogy ez a kérdés véglegesen 
rendezlessék olyképen, hogy már a legközelebbi ülésen 
nemcsak elfogadják a nem német nyelvű interpelláczió- 
kat, hanem eredeti szövegükben felolvassák és a gyors­
írói jegyzőkönyvbe is fölvegyék.|(Helyeslés az ifju-csehek 
óraiban.)

Az elnök megígéri, bogy a legközelebbi ülések 
yikén fog válaszolni.
Ofner azt mondja, hogy az igazságügyminiszter teg­

napi beszédét nem tekintheti interp.llacziúra adott vá­
lasznak. Sürgeti ezt a választ és azt kérdezi, hogy 

Larnak-c a parlament megsértett jogának elégtételt adui. 
Báró Spens-Boden igazságügyinimszler azt mondja, 

hogy tegnap csak az elnökhöz intéztek kérdést s így 
nem voit alkalma a kérdés érdemével foglalkoznia. 
Csak visszautasította az államügyészség és a bírói kar 

len intézett támadásokat. Mihelyt hivatalos adatok 
lesznek elölte ebben az ügyben, vissza fog térni az 
nterpelláczió tárgyára.

Azután Hruby szül hozzá a gyorsírói jegyzökünyv- 
hüz. Cseh nyelven beszél.

Sehnul szintén csehül beszél. (.4 uagynémetek 
közbeszólnak. Lármájuk és kaczagásuk többször 
megakasztja a szónokot beszédében. Stein Franko 
és a csehek között heves szóváltás tárnád.)

I'ressl (cseh munkás) szintén csehül beszél. Be­
széde alatt Sehnal oda kialt a nagy németeknek : 
Rozumite ? (Értitek ?) a mi szóváltásra ad okot a 
nagynémetek és csehek között.

i'ressl beszéde folyamán egyre ismétlődnek a né­
metek tiltakozásai a cseh obstrukcziéis beszéd ellen.

tiltakozásuk mind zajosabbak lesznek és helyen­
ként hosszabb szóváltások támadnak Fressl jiárt/elei 
és a nagytiémetek között.

Zaeek alelnőköt a baloldal ismételten felszólítja, 
hogy csináljon rendet. V43 órakor ismét nagy 
lárma kerekedik a házban.

Schönerer (torkaszakadtábúl kiált:) Kiég volt ! 
Kern tárjuk tovább !

Stein Franko: Zárja be az ülést !
Hofer : Szégyen gyalázat!
Schönerer (a pad födelét ide-oda tolja:) 

vetni! Le az alelnükkel! Abczug ! Jöjjön 
elnök !

Stein Franko a miniszteri székek elé áll és dü­
hösen kiabál az elnök felé. (Iszonyú zaj.)

Fressl beszédének további folyamán idönkint 
ismétlődnek ezek a jelenetek. Anagynémetek tilta­
koznak a cseh obstrukeziós beszédek ellen. Többen 
odamennek a csehek padjaihoz. A német radikáli­
sok és a cseh radikálisok között dulakodásra kerül a 
dolog. Különösen SteinFranko nagynéniét képviselő 
nyomul előre. Fressl ellen emelve kezét. A csehek 
körülveszik Sleint, a kinek minden oldalról segít­
ségére sietnek a nagynémetek. Egyes csoportok 
között ismétlődik « dulakodás.

Véget 
be az

újra meg

Vetter grófot', a ki abban a pillanatban elfog­
lalja az elnöki széket, a nagynémetek tüntető 
heil-kiállással és tapssal fogadják. Cseh és német 
képviselők az elnöki emelvényhez rohannak és 
egyszerre beszélnek az elnökhöz. A zaj not­
ion nő.

Stein Franko a esetiekhez megy, a hol lármá­
val és hiabülással fogadjuk. Néhány cseh agrárius 
körüliig ja és megragadja.

A rendtartók Berger és Wals, a dulakodók lcősé 
vetik magukat és szét akarják őket választani. A 
teremben lévő nagynémetek mind segítségükre siet­
nek elvtársaiknak. A zavar egyre nagyobb arányo­
kat ölt.

A legnagyobb zajban az elnök kihirdeti, hogy 
az ülést fél órára felfüggeszt,i.

Az elnökök és a miniszterek kimennek a terem­
ből, mialatt Stein körül még egyre folyik a du­
lakodás.

Három óra 10 perczkor az ülést
nyitják.

A szünet után az elnök sajnálkozását fejezi ki a 
felől, hogy egy szónokot megakadályoztak beszéde 
folytatásában és kéri az összes pártokat, hogy respektál­
ják a ház méltóságát.

Schönerer (közbeszól): A beszéd házszabályelle­
nes volt!

Az elnök fülszólitja Fresslt, hogy folytassa be­
szédét.

-schönerer (közbekiált): Keni fog beszélni!
Fressl a nagynémetek folytonos közbeszólása mellett 

röviden befejezi beszédét, mire a ház folytatja a sürgős 
indítványok tárgyalását.

Azután berekesztik az ülést.
A legközelebbi ülés holnap lesz.

Bécs, febr. 27,
Az ülés végén a függő államadósságot ellenőrző bi­

zottság tagjait kellett volna megválasztani. Szavazás köz­
ben Wolf az elnöki emelvényhez futott s hangosan 
tiltakozott az ellen, hogy némelyek két szavazó­
lapot dobtak az urnába. Az elnüz rá se hederített. 
Ekkor Wolf felkapta az urnát és a földhöz vágta. *

Az elnök erre kijelentette, hogy 
napirendről és holnapra tűzi ki.

a választást leveszi a

Az uj román kormány.
A konzervativek uralma Romániában rövid két 

évi eredményes munkálkodás után a mai napon 
megszűnt. Cantaeuzino nem tudott a kozervativ- 
párt kebelében kabinetet alakítani s mert a ki- 
engesztelhetetlen kölcsönös gyűlölködés nem en­
gedte meg, hogy a konzervatív-párt vezetői érint- 
kezhessennek egymással, a király Stnrdza Deme­
tert, a liberálisok vezérét bízta meg a kormány­
hatalom további gyakorlásával. Stnrdza tegnapi 
este G órakor megjelent az uralkodó előtt s kö­
telező kijelentést tett, hogy az ország pénzügyi 
reformjainak keresztülvitelevei fogja csak kiegyen­
líteni a költségvetésben mutatkozó deficzitet.

A liberálisok szemforgatásaitól tartott a király 
és az adóügyi reformok megvalósítását kötötte ki 
magának. Ezeket a konzervativek már elfogadták 
általánosságban és részletekben. A liberálisok 
helyzete e kérdésben igen könnyű s mert Carpot 
csak a bizalmatlanság buktatta meg ; igen való­
színű, hogy a dissidens konzervativek is a liberá­
lisokhoz fognak csatlakozni.

A liberálisok kormányra jutásat elősegítette 
Carp czintkus magatartása, a ki minden konzer­
vatív megegyezést a tegnapi nap folyamán lehe­
tetlenné tett csak azért, hogy mintegy rettenetes 
módon megbüntesse azokat a konzervatív-eket, a 
kik neki bizalmatlanságot szavaztak. Carp még a 
múlt szombaton megmondotta, hogy hu ő meg­
bukik, biztosilja a konzervatív-eket, hogy a liberális 
párt kerül hatalomra. A dolog igy is történt és 
tahin maguk a konzervativek is erősen fájlalják 
meggondolatlan lépésüket, a bizalmatlanság meg­
szavazását, mert a viszonyoknak ilyetén fejlődése 
mellett igen távol estek a hatalommal együtt járó 
gyönyöröktől. Carp, mikor átvette a kormányzást, 
azt mondta, hogy lettével csak megkísérelte, hogy 
a két konzervatív part egyesülésével egy koali- 
cziós kormányképes pártot alakítson, mert ellen­
eseiben a király már akkor a liberálisoknak adta 
volna a halaimat.

Károly király igen jól ismerte Carpot és a 
műit nyáron azért hívta meg a kormányra, hogy 
Románia pénzügyeit rendezze.

Carp egy nagyobb német kölcsönnel helyre­
állította némi részben az egyensúlyt az államház­
tartásban. Az adósságcsinálást azonban Carp 
gyűlölte és azért az adóemeléshez nyúlt. Ellen­
felei tudták, hogy Carp ez utón haladva czélt fog 
érni s oly tekintélyt fog szerezni a junimista párt­
nak, a mely mellett a konzervativek közreműkö­
dése nélkül is tovább fog kormányozni. E miatt 
a vérbeli konzervativek állandóan intrikálták Carp 
ellen, mígnem megbuktatták, de egyúttal maguk 
alatt is vágták a lát.

Stnrdza ismert ravaszságával a konzervativek 
egyenetlenségét a maga partja javára használta 
tel s a szenátusban néhány nappal ezelőtt, mint 
megírtuk, hatalmas támadást intézett nemcsak a 
szóban forgó adójavaslatok ellen, hanem a kon­
zervativek egész politikai és kormányzati rend­
szere ellen is.

Stnrdza számítása ügyes volt, a konzervativek 
feje, Carp csak a maga szempontjából válaszolt 
a támadásra. Carp tartózkodása a megadott vá­
lasz ügyében egyenesen provokálta a konzerva- 
tiveket. Ez volt a GVp-miniszterium bukásának 
kiinduló pontja.

Az uj minisztérium feje régi államférfim Stnrdza 
többször volt miniszter és kétszer volt miniszter- 
elnök. Legutóbb azért bukott meg, mert az er­
délyi román kérdésben oly kötelezettségeket vál­
lalt magára, melyek megvalósítására irányuló tö­
rekvései veszélybe sodorták volna Románia ön­
állóságát. Sturdza az elvállalt kötelezettségeknek 
kormányra jutása után nem tehetett eleget s 
ellenfelei megváltoztatott politikai magatartására 
való tekintettel árulónak és szájhősoek bélyegez­
ték meg. Sturdza alatt történt az, hogy báró 
Búnffy Dezső miniszterelnök Károly király buda­
pesti látogatása alkalmával kieszközölte Golu- 
chowski utján dr. Jeszenszky Sándornak a .Ro­
mánia csillagainak elnevezett magas rendjellel 
történt kitüntetését. A román közvélemény fel- 
zudult Sturdza ellen dr. Jeszenszky kitüntetése

miatt és a felizgatott bukaresti csőcselék erőszakos 
módon lemondásra kényszeritette őt.

Stnrdza mint államférfiu igen tehetséges ember, 
de mint politikus és egyén nagyon megbízhatat­
lan. Bánffy miniszterelnökkel paktúlt a tomán- 
erdélyi kérdés megoldása körül, s mikor épen 
ebben a kérdésben megbukott, nagy haraggal 
Berlinbe vonult vissza, a hol összesző vetkezeti a 
német faj összes magyarfaló elemeivel és Magyar- 
országot s a magyar nemzetet a Vaskapu-tarifa 
megállapítása kérdésében elfoglalt álláspontja 
miatt titokban megrágalmazta, becsmérelte és 
ócsárlásainak terjesztésére nem riadt vissza a leg- 
negyobb pénzügyi áldozatoktól sem.

Sturdza volt az, a ki az orosz diplomácziát fel­
hizlalta alattomban a Vaskapu-tarifa ellen. Még 
élénk emlékezetében lehet mindenkinek az a sok 
rágalom, ócsárlás, szidás és a magyar nemzet 
belügyi politikája ellen intézett álnok támadás, a 
melyeket Sturdza szórt ellenünk a múlt évtized 
első felében.

Sturdza mint miniszterelnök sokat tehet; Ro­
mánia érdekében, de népszerűsége nagyon kevés 
még a román nép előtt is.

Anreliún, volt liberális miniszterelnök, most 
belügyminiszter. Ö az egyedüli férfiú az uj kabi­
netben, a ki csak Románia ügyeivel törődött 
mindig.

Aasile Laszkar a kincstári uradalmak minisz­
tere. Előkelő, dúsgazdag román államférfiu, a k- 
közeli rokonságban áll a szerb uralkodóimzzal.

Mtssir közmunkaügyminiszter. A liberális párt 
vagyonos támogatója volt, de a közéletben eddig 
nagyobb szerepet nem játszott.

A kultuszminiszter! tárcza betöltése körül igen 
nagy nehézségek merültek fel, végre a király 
Hnret-et nevezte ki.

A kamarát, mint előre látható volt, feloszlattak.
Ma érkezett távirataink a kővetkezők:

Bukarest febr. 27.
Az uj kabinet a következőkép alakult meg:
Stnrdza, elnökség, kfiiügy és ideiglenes hauü ..
Aurelian, bel ügy.)
Stoicesco, igazságügy.
Bratiano János, közmunkaügy.
Haret, közoktatásügy.
Fulladt, pénzügy.
Missir, ipar-, kereskedelem- és fűldmivelésügv.
A miniszterek már telelték az esküi.
Sturdza miniszterelnök ma a kamarában é? a 

szenátusban bejelentette az uj kabinet megalaku­
lását és azután felolvasta a királyi dekrétumot, a 
mely a kamarákat feloszlatja. Az uj választások a 
szenátus részére márczius 22., 23. és 24-en, a 
kamara részére márczius 26., 27. és 28-án (uj 
naptár) lesznek. Az uj kamarák április ii-án ül­
nek össze.

EGYHÁZ
Nagyböjt) prédikáczlók Budavárában. A buda­

vári koronázó Mátyústeinplomban a nacybőjti préuik 
cziókat minden pénteken délután 5 órakor tartja*. X 
szentbeszédeket Soós István karmelita rendidzfőiiük 
tartja, a mely után mindenkor áldással összekötött litá­
nia lesz.

Az uj pozsony-virág völgyi plébános, llar 
esek \ mezen'-k árván hagyott plcbánosí ;illui:id.-.ü műit 
vasárnap töltötte .be a pozsonyi rőm. kain. autóm.o 
hitközség képviselőtestülete. Pályázó ül volt. Kaztf-nu 
Árpád pozsonyi székesegyházi káplán, Csajkonszizy 
Etariszt máriavölgyi, Steinhöfer nyürauj falud 
Fellner födémed plébánosok, meg Fischer ; eu. 
terézvárosi adminisztrátor. A tulajdonkép, n. bari z Ke ., 
csay és Gsajkovszky közt dűlt el, mert e/A voltak i 
tejelőitek. Mindenki azt hitte, hogy Gsujkovsekv jog 
győzni, mert a hívek nagy rész? ,í mellet;- Íü. u..; 
állást, azonban a választás eredménye megl-peté ' 
zott. Kazacsay két szavazattal győzőt! felette - ige „ 
lett virágvölgyi plébánossá. Kaza-uay — mint nevű- 
mutatja — tősgyökeres magyar ember s igy a plébánia 
nemzeti szempontból sokat nyer vele. Azonkívül politi­
kailag sem tartozik a felekezetek közti békét feldin . 
táborához.

ÚJDONSÁGOK.
— február 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése, február ,‘h-ún tejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................40 k. — L
Negyedévre........................................ 10 , — ,
Egy hóra................................................:i , 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának; a , Diritt- 
ttznloii“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Márta Valéria főherczegna 
Walseebe utazott. — Gróf Csáki/ Kalmáu vácin 
püspök kíséretével együtt Budapestre érkezett. — 
Gróf Piniusky ma este Bécsbe érkezett.

— Királyi kitüntetések. A király dr. I alienfsits 
Antal nyugalmazott miniszteri tanácsosnak és Fiume 
város és kerülete volt ideiglenes polgármesterének n n 
utóbbi állásában teljesített jeles szolgálatai elismerése- 
a Ferencz József-rend középkeresztjét, dr. Gclletich. 
Miklós fiumei közjegyzőnek a közügyek terén kifejtett 
sok évi buzgó működése elismeréséül a harmadosztályú 
vaskoronu-rendel díjmentesen, dr. Szelcss József egye­
temi magántanár kecskeméti lakosnak a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül a 111. osztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen adományozta.

A márczius tizenötöeliki szabudstíy- 
la.kotuá. A főváros hazafias polgársága, mur- 
czius tizenötödikét megünnepelendő, aznap este 
8 órakor szabadságlakomára jön össze a József 
főherczeg szálló nagy éttermében. A rendezőség 
élén a budapesti asztaltársaságok központjának 
elnöke, Klein Pál áll. A szabadságlakoinan egy 
műkedvelőkből összeállított dalárda be lógja mu­
tatni a Kossuth-himnuszt, a melyet Csanétdy Vir­
gil zenekóltő mentett meg az enyészettől.

— Thaly Kálmán ünneplése Pozsonyban. Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselőnek a Szent István-rend- 
del történt kitüntetése nagy örömet keltett nagyszámú 
pozsonyi barátai és tisztelői körében is. A Toldy-kör, 
melynek Thaly az elnöke, táviratilag üdvözölte s legköze 
lebb gyűlést tart abból a czélbúl, hogy megbeszélje sze 
retell elnöke ünnepeltetésénvk a módozatait.
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— A Dunáról. Á földmivelésügyi minisztérium víz­

rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint a Duna 
a felső szakaszon lassan emelkedik, s Budapestig áradó 
jellegű. Pozsonyig zajlik a jég, innen Bajáig áll, sok 
helyütt sikvizzel. A fővárosnál tegnap óta 4 centimé- 
ternyi áradás mellett a mai vízmagasság 178 centimé­
ter. A jég 14—35 centiméternyi vastagságú. Mohács 
alatt zajló jég van, a Kazánszorosban nagy torlaszszal. 
Budapest alatt a viz apadóban van. — A Tiszán a jég 
Csongrádi» áll. Egyebekben a jég és vizviszonyok vál­
tozatlanok.

— Hetiden Gábor Nagy-Enyeden föiállitandő 
szobrára a szoboralap pénztárosának hozzánk be­
küldött jelentése szerint, február 15 ig, 2S.3S.» 
korona és 87 fillér gyűlt össze. A derék hazafias 
mozgalmat ismételve a legmelegebben ajánljuk a 
magyar közönség figyelmébe.

— Hősök emlékecete. A magyar nemzet szabad- 
ságünn epeire, márczius 15-ikére, október bikára, 
Kossuth Lajos és Petőfi Sándor emléknapjaira, s a hon­
védhősük dicsőítésére szerzett alkalmi költeményekből 
nagy népies gyűjteményt adnak ki most Szegeden. A 
gyűjtemény szerkesztői fölkérik a magyar költőket, hogy 
a hazafias ezél érdekében ily tárgyú költeményeket áten­
gedni és megküldeni szíveskedjenek. Az eddig beérkezett 
költemények nagy számából azt reméli a hazafias válla­
lat, hogy ebben a műben mindazon magyar vers t ke­
zébe adhatja a közönségnek, a melyek csak a hazafias 
érzés ápolásához hozzájárulhatnak. A költemények a 
Szegedi Napló napló szerkesztőségének, lehetőleg sür­
gősen megküldendők.

— Verdi utolsó Htja. A halhatatlan zene- 
költőt Verdit és Strepponi Giuseppinet ma helyez­
ték örök nyugalomra a Verdi ultal alapított zene­
művész-otthonban. A merre a gyászmenet elha­
ladt, mindenütt katonai kordon állott. A temető­
ben az egyesült olasz énekkar elénekelte az imát 
Verdi „NabukodonozorK czimü operájából. A ko­
porsó előtt diákok, zeneegyesületek küldöttei men­
tek. A halottas kocsi mögött a túriul herczeg 
haladt Viktor Ernámul király képviseletében, a 
német konzul Vilmos császár képviselete; >/n, 
az osztrák-magyar és a franczia korín my 
képviselői, a milánói polgármester, a sze­
nátus és a képviselöház elnökei és küldött­
ségei, számos notabilitás és küldöttség. Délután 
négy órakor érkezett a halottas menet a zene­
művészek otthonához. A turini gróf, az idegen 
képviselők, a hatóságok képviselői és a többi 
előkelőségek bementek a házba, a többi részt­
vevők pedig az épület előtti téren állottak fel. 
Verdi és Strepponi Giuseppina holttesteit ezután 
a kápolnában eltemetlek. A temetésről felvett 
jegyzőkönyv alairasával a gyászünnepély véget 
ért. Olaszország legtöbb városában a mai napot 
Verdi müveinek előadásával és más ünnepségek­
kel ülték meg. Ptómában Verdi mellszobrát uune- 
pies menetben vitték a capitoiiumba.

— Párbaj. Debreczenhői írjük, hogy Komjáthy 
János debreezeni színigazgatónak párbaja volt Mandel 
Bélával. A pisztolypárbaj összcszúlaikozásból eredt s 
egyszeri golyóváltussal, sebesülés nélkül ment végbe. 
Komjáthy Jánosé volt az első lövés joga, de golyója 
czélt tévesztett, mire Mandel Béla, a ki k«tüaő 1 vű, 
sütötte el pisztolyát s Komjáthy czilinderét lyukasztotta 
keresztül. A segédek és a párbujorvosok neved titokban 
tartják. Párbaj után a felek kibékültek.

— A házasságok — égben köttetnek. A Sza­
badkán megjelenő Bácskai Hírlapban olvassuk az alábbi, 
nem mindennapi közleményt:

Becsületesség netovábbja. Üzv. F. L.-né Szabadka, 
és nagyságos B. I. (?) Erzsébetvárosi állítólagos föld­
birtokos házasságát en, Augenslein Kár y (Budapest, 
József-körut 20. szám alatt) közvetíteti, rn, <i <-z;.r,a ancak, 
hogy en F.-né őnagyságának több mint 1 férfit bemu­
tattam, daczára annak, hogy II. unt í : . helyen bemu­
tattam, midőn jutalékfizetésre k i fiit a sor, kardot ron­
tott és kiutasított: miután ennek az urnák jelleme 
nincs, ez utón veszek elégtételt rtéseiért, jutalékom 
pedig törvényes utón fogom behajtani.

Augenstein K. Alajos 
hat. í’azas-ág közvetítő
Budapest, Joz- ut gU.

És mondja még valaki, hogy a házasságok nem az 
égben köttetnek !

— A fonográf az orvosi tudomány szol­
gálatában. Mikor vagy egy évtizeddel ezelőtt 
Edison először mutatta be a fonograiot, a világ 
nagy ámulattal vett ugyan tudom. . ' a találmány­
ról, de gyakorlati fontosságot nem igen tmmdu- 
nitott neki. Érdekes játékszernek tekintették a 
fonográfot, semmi többnek. A;n azóta a tapasz­
talat megmutatta, hogy a fonográfnak gyakorlati 
hasznát is lehet venni. Egyéb alkalmazásain kívül 
most folynak a kísérletek, hogy a fonograiot 
összekössék a telefonnal abból a i zéiből, hogy 
ilyenformán olyan távbeszélő-készüléket szerkesz­
tenek, mely automatieze fölvegye, megőrizze és 
a mikor kell, reprodukálja az üzenetei; legújab­
ban pedig az orvosi tudomány is segítségül veszi 
a fonográfot a diagnosztikai vizsgalat megkönnyí­
tése végett. Egy berlini orvos. dr. f iatén előadása 
szerint ugyanis a fonográf kitűnő segédeszköz a 
gégebetegségek felismerésében. A fonográf leme­
zén látható rajzolat: a fonogramm, ugyanis válto­
zatosságában hü kifejezője a gégebetegségek kö­
vetkeztében beálló beszédbeli elváltozásoknak, 
úgy, hogy a fonogrammbúl kellő előtanulmányok 
után ki lehet olvasni, van-e kóros elváltozás a 
gégében, valamint a gyógykezelés különböző stá­
diumaiból származó fönogrammok összevetése az 
iránt is tájékozást ad, hogy milyen iiatással van­
nak az alkalmazott gyógyszerek a betegség orvos­
lása tekintetében.

— Haldoklók a vádlottak padján. Mulatságos je­
lenet játszódott le a szegedi í.üntetó törvényszék lett. 
Két ervos két vádlottról bizonyítványban állította, hogy 
mindkét vádlott súlyos beteg, egyik harminczküencz, a 
másik negyven fokos lázban fekszik, szó sem lehet ruiu, 
hogy a tárgyaláson megjelenhessenek. Ezt a nyomós 
bizonyítványt a védő helyettese terjesztette he. Mily nagy 
volt a meglepetés, mikor a biró, a büntető tanács elnöke 
konstatálta, hogy a két vádlott megjelent.

— Hiszen maguk haldokolnak, — szólt az elnök.
— Kutya bajunk sincsen.
— Nem is betegek ?
— Olyan egészségesek vagyunk, mint a makk.
— Itt kél orvosi bizonyitvuuy igazolja, hogy maguk 

haldokolnak.
A két vádiott összenéz. Nini, a védő elfelejtett értesi. 

leni, hogy a két bizonyitványt sikerült megszerezni . . . 
Meg is mondtak őszintén:

— Volt arról szó, hogy nem jelönünk müg, de aztán 
az ügyvédünk nem értesitütt a továbbiakról.

Az ügynek kellemetlen folytatása következik az ügy­
védre és a két elmés orvosra nézve is.

— Aesthmát lehet gyógyítani ! Dr. Schifimann 
aszthma-pora a legmakacsabb esetekben is azonnali eny­
hülést és teljes gyógyulást hoz létre, a hol mar semmi 
más szer nem segített. Kapható minden gyógyszertárban, 
csomagja kor. 3 20 és 5.80. A hol készletben nincs, 
onnan tessék Török József gyógyszeréhez, Budapest, 
e^iv-utcza 12, szám fordulni.

— Volt iskolatársak találkozója. Szokolay 
Lajos, Csókás István, Felez János, FetheŐ József és 
Simkovics István fölkérik ama volt tanulótársaikat, a 
kikkel 1871-ben az egri főgimnáziumban együtt tettek 
érettségit, hogy harminezéves találkozóra ez év julius 
10-én szíveskedjenek Egerben megjelenni. Minden bővebb 
értesítést Szokolay Lajos egri főgimnáziumi tanár ad 
az érdeklődőknek.

— Rafaelkcp a zálogházban. A régi história, 
mely annyiszor bejárja a lapokat, hogy potom áron 
megvesznek valami ócska képet, melyről később kisül, 
hogy műremek s egész vagyont ér, most Berlinben 
visszájá ról esett meg. Ott ugyanis egy zálogházban 
Rafaelnak a «La vierge au sein dite de Vincur- 
nation> czimü állítólagos festménye, melyre néhány év 
előtt 50 000 márkát adlak kölcsönt, most G00 márkáért 
kelt el. A kép eredetiségéhez ugyanis kétség fért.

— Uj udvari szállító. A király főudvarmesteri hi­
vatala janu ír 20 éa kelt határozatával Starnbacher 
Oltónak, a regi jó hírnevű Franz Leibenfrost et 
Comp. bornagykereskedés (Becs, 1., Dorotheergasse) 
jelenlegi főnökének a cs. és kir. udvari száliitói czimet 
adományozta.

— Egy milliomos öngyilkossága. Különös módon 
vetett véget az életének Livonóban egy Tagini nevű 
milliomos. Háza egy félreeső helyén, miután olt egy 
millió és kétszázezer Ura értékű olasz vasúti rész- 
vénveit elúegclte, felakasztotta magát. Egy hátrahagyott 
leveléből kitűnik, hogy értékpapírjait azért semmisítette 
meg, mert úgymond az igazságtalan módon szerzett 
örökséget nem akarja fiára hagyni. A szegénység sze­
rinte jobb, mint a becstelen módon szerzett vagyon él­
vezet:. A kutatások azt eredményezték, hogy a levezető 
csatornában 400 ezer lira értékű, rnezsemmisitetlen ér- 
tékpapirokat találtak. Tagini hozzátartozói azt mondják, 
hogy a milliómoson az utóbbi hetekben többször mutat­
koztak az elmeháborcd is jelei. Végzetes tettét ugyancsak 
ilyen állapotában követhette cl.

— Eresei bűntársa. A királygyilkos Eresei egy 
újabb bűntárs it fedezték fel Gaet iban. Az 57-ik gya­
logezred egyik altisztje: Michel Sunta ez, a kit ma 
— mint egy távirat jelenti — letartóztattak. Santa 
nyomban Amerikába menekült, Pattrrsonba. Miután ka­
tonai kötelezettségének eleget tett, menekülése nem tűnt 
föl. Nemrég visszatért Olaszországba s a katonai ható­
ságoknál jelentkezett katonaszökevény unokatestvére he­
lyett, de egy katona fölismerte, mire nyomban letartóz­
tattak.

— Férje helyett a halálba. A hitvesi hűségnek
és szeretetnek megható példáját szolgáltatta Iliit Ró- 
b rtné Trentonban, kinek férjét gyilkosság miatt halálra 
Ítélte az esküdtszék. A nő az itelet tudomásul vétele 
uten kérvényt adott he a kegyelmi tanácshoz, hogy a 
haj..les ítéletet hajtsák végre v rejt a, mert u mint spi­
ritiszta bizton hiszi, miszerint w -/.átérő szelleme utján 
a bűn utjura tévedt férjét nemcsak tökéletesen meg 
fogja javíthatni, hanem annak vétket sok jo cselekedettel 
fogja erpialhatni. A bíróság természetesen nem adott 
helyet a különös kérelemnek.

— Zendülés a fogyhárban. Mexikó köztársaság 
állami fegyintézetében, Acapolcában, véres zendülés ütött 
ki, a mc-iyet a Egyházban alkalmazott őröknek csak 
nagy crőfeszitéssd sik-rult elnyomniok. A rabok ugyanis 
már több Ízben nredményteh-nül emeltek panaszt az 
igazgatóságnál némely alkalmazott kegyetlenségig menő 
szigora miatt. Látva fellépésük sikertelenségét, elhatá­
roztak, hogy Lé', gyűlölt uiün Löszül állanak. Február 
5 én. egy zivataros éjjelen m'•»támadták a szokásos kör­
utat tevő kút fegyört s miután azok fegyverét egy, a 
foiyo ókon szabadságot élvező néger rabtársuk segélyével 
halain.tikba kerítették, a két alkalmazottat kegyetlenül 
kivégezték. A következő peresben már mintegy hatvan 
rabot bocsátottak ki a czeilákbói. A váratlan kiről:amist 
látva a többi örök, hamarjában azt sem tudtak, mihez 
kapjanak. Az éj sötétjében tűni) mint 34 fvgyeneznek 
sík•rint egérutal v mi, az ör zeniek azonban tizen 
hat jegye;/ezet lelőttél:. Tíz h gy n z visszarettenve 
a következményektől, önkéntelen visszatért a fegyinté­
zetbe. Az egész v.lakossága alarmirozva volt, ue a 
rabok közül mai napig nem sikerült egyet sem meg­
kentem. A kö/"3i hegységekben valószínűleg menedéket 
találtak a rendőrség e'űi.

•=- A sikkasztó pénztáros. Ezen a czimon lapunk 
tegnapi számában hirt adtunk a belvárosi takarékpénz­
tár részvénytársaság egyik hivatalnokának sikkasztásá­
ról. Az intézet igazgatósága részéről most a következők 
ről értesülünk : Tény az, hogy a v.fiúosztály egyik fiatal 
hivatalnoka, mikent ez egészen pontosan megállapittatott 
11.157 koronát elsikkasztott és e miatt a rendőrségnek 
utad?:k, miután azonban az intézet kúrát a vétkes fiatal 
ember hozzátartozói fedezték, az igazgatóság megelége­
dett azzal, hogy elbocsátotta az intézet szolgálatából s 
r«z ellene tett bűnvádi feljelentést tekintettel tisztességes 
családjára visszavonta.

Szerencsétlenség a népkonyhában. Éhes, 
didergő emberek, ma délelőtt a VII. k'-rülcti népkony­
hában (Jósika us Izabella-utcza sarkún) nagy szeren­
csétlenségnek voltak okozói. Mint mindennap, úgy ma 
is a népkonyha elolt több százan jelentek meg, hogy 
éhségül, t csillapítsák. Különösen a népkonyha pincze- 
1 járata előtt csoportosultak sokan, nehezen várva, hogy 
az ajtót megnyissak előttük. Az első sorban egy öreg, 
valamikor jobb napokat látott ember álldogált. Napon­
kint el szokott jönni délben. 1 gy tengeti életét. Mikor 
tizenkét órakor kinyitották az ajtót, az éhes emberek, 
hogy minél előbb ételhez jussanak, dulakodni kezdtek 
egymással. Schmatz Ferenc/., így hívták a népkonyha 
mindennapos vendégét, valahogy elesett a dula­
kodás közben s a meredek lépcsőkön legurult. 
A melictte állók rázuhantak s a pincze torka 
egy pillanat alatt egész testhalommá változott. Fájdal­
mas nyöszörgés, majd segélykiáltasok hangzottak fel a 
melységből. Sok időbe került, mig az éhező embereket 
kiszabadítottuk. Majdnem mindnyájan megsebesültük. Ki 
a kezén, ki a lábán. Legrosszabbul j.irt a szerencsétlen 
Schmatz Ferencz, O I gáiul volt s G szenvedte a leg­
súlyosabb sérüléseket. Arczát összetörték, koponyája hú­
rom helyen bezuzódott és az egyik fülét is letéptek. 
Felvittük a népkonyha étkezőjébe, de már akkor hal­
dokolt. Csakhamar megjelentek a mentők is és sebeit 
bekötözték. A szerencsétlen ember egy pillanatra sem 
tért magához. Sebei oly súlyos természetűek, hogy aligha 
fogja megérni a reggelt. A rendőrség össze akarta írni 
azokat, a kik a szerencsétlenséget okoztak, de azok 
kisebb-nagyobb sérüléseikkel hamar elpárologtak.

: Öngyilkossági kísérlet, Márkus Adóit 43 éves 
czipész-segéd ma délután Vasváry Pál-utcza 9. szám 
alatti lakásán beretvával elvágta a nyakát. Szerencsére 
idejében észrevették s igy nagyobb baja nem esett. Az'-rt 
akart meghalni, mert hosszabb ideje gyötrő betegség 
kínozza. Most a Rókus-kórházban ápoljak.

= Tűz. Fayer Lajos építésznek muzeum-kürut 18. 
számú házban levő lakásában a fürdőszoba padozata a 
túlfűtött kályha melegétől meggyuladt. A kivonult tűz­
oltóság hamarosan elejét vette minden nagyobb bajnak. 
A kár igy jelentéktelen.

= Betiltott népgyülés. A fővárosi munkások csü 
törtökön este gyűlést akartak tartani, a melyen azt 
akarták elhatározni, hogy támogatni fogják a munka­
nélküliek mozgalmát. A főkapitány azonban ezt he­
tiltotta azzal az indokolással, hogy a bejelentők itt is 
ugyanazok, a kik a múltkori tüntető séta képviselői vol­
tak. Mivel pedig ez nem elég garanczia a rend íentar- 
tására, a népgyülés megtartását nem engedélyezi.

== Öngyilkos kézbesítő. Budán a Vízivárosnak 
egyik elhagyatott telkén ma reggel egy férfi holttestre 
akadtak. Fején hatalmas lőtt seb tátongott, mellette re­
volver feküdt, melyből egy golyó hiányzott. Az illetőt 
még a délelőtt folyamán felismerték Varjas Sándor 
fővárosi kézbesítő személyében, ki a kirúly-utcza 80. 
számú házban lakott. Hogy mi kergette a halálba, 
s°nki sem tudja. Holttestét a bonezoló intézetbe szál- 
litották.

— Valóságos kincs az emberiség részére a Zoltán- 
féle kenőcs, melyről számosán, még a társadalom leg­
előkelőbb köreiből is legnagyobb elismeréssel nyilatkoz­
nak. így : gróf Auersperg, Hippoliti bárónő, Daun Kapy 
Karolin grófnő, Gyórffy gróf. Markotsch báró, Keglevich 
gróf, lovag Weilenhíiller József, Nyary Kálmán gróf, 
kik mind azt Írják, hogy e páratlan sz^r regi köszvényes 
és csuzos bajukra pár napi használat után gyógyulást 
hozott. E kiváló kenőcs üvegje 2 kor. Zoltán Béla gyógy- 
tarában, Budapest, Sétatér utcza és Szabadság-tér sarkán.

színház és művészet.
— Saharet bncsufellépíe. A magyar színház hol­

napi előadásán a Postas fia második felvonásában 
búcsúzik el a fővárosi közönségtől Saharet. A hires 
tácczosnő ezzel egyfolytában tizenkét estén át lépett fel 
a magyar színházban, mindannyiszor a legnagyobb tet­
szés közölt. Saharet távozása után a Postás fia ismét 
teljesen az eredeti formájúban kerül színre.

— Mourrey felolvasása. A kiváló franczia mükri- 
tikusnak, Muurrey Gábrielnek a budapesti újságírók 
egyesületében holnap tartandó felolvasása iránt igen 
nagy us rokonszenves érdeklődés nyilvánul. A meghívó­
kat csak igen korlátolt számban bocsátották ki, mert az 
egyesület helyisége nem nagy. Mourrey felolvasásának 
tárgya Paris de Chavannes, a franczia festőművészet 
egyik legdicsőbb alakja. Mourrey nemcsak érdekes cs- 
savjét fogja felolvasni, hanem előadása keretében villa­
mos vetítéssel be fogja mutatni a halhatatlan mester 
legszebb alkotásait is. A képzőművészek körében élénk 
viszhangra talált a sajtóban felvetett az az eszme, hogy 
Mourruynek elutazása előtt még a művészek is szolgál­
tassanak elégtételt. A képviselőház tegnapi ülése után 
mozgalom indult meg erre a czélra s a művészek nagy 
számmal fognak megjelenni a felolvasáson. Mourrey és 
neje pénteken utaznak el. Néhány művész és újságíró 
kezdeményezésére a sajtó a holnapi felolvasás után tisz­
teletűkre barátságos vacsorát rendez a Pannúnia-szálló- 
ban. A holnapi felolvasásra j-’gyek még korlátolt szám­
ban díjtalanul kaphatók az újságírók egyesületében 
(kerepesi-ut 17. szám). A felolvasás kezdete este Sora­
kor. A kik a Mourrey tiszteletére rendezendő vacsorán 
zésztvenni óhajtanak, jelentkezzenek holnap délután üt 
óráig az újságírók egyesületében

— A magyar Iparművészeti táraulat választ­
mánya aleiuuKuuek. Szalay Imre, a nemzeti muzeum 
igazgatójának elnöklése mellett tegnap este ülést tartott, 
a melyen az elnök jelentest fi-tt a kereskedelmi minisz­
ternél történt tisztelgésről. Ennek nyomán felolvastál; a 
tvin.;/t rnek az inarmüv'-szet támogatására engedélyezett 
államsegély felelt rendelkező végrehajtó bizottságnak 
megalakít, sara vonatkozó leiratát, a mit a választmány 
tudomásul vett. Pettier Kamill indítványára elhatároz­
ták, iiogy Jláth György főrendiházi tagot, a társulat 
elnökül, a ki a nagy netegsugeböl labijadozik, a választ­
mány küldöttséggel üdvözölje. A kereskedelmi miniszter 
a tarsuiat kiállításain odaítélendő allami aranyérmét 
akar.,aiapitam iparosok szamara, a mire nézve véle­
mény,-.dus-ra hivatván töl, a választmány Gelléri Mór 
tag indítványára elhatározta, hogy az aranyerem helyett 
ezer koronás allami díjnak alapitusai javasolja a 
miniszternek, miután rgy allami aranyérmet a kultusz­
miniszter mar alapított. — Az 1901, évi kültségelő- 
ir. nyzatct a választmány akkeju-n állapitji míg, hogy 
CG.175 korcria kiadassa! szemben 66.410 kuronu bevétel 
áll. Az idei közgyűlés napjai márczius hu 2í-re tűztek 
ki. MurelLi G -sztav indítványozza, hogy a tarsuiat az 
iparmüvv-Z'-ti tárgyaknak minél szelesebb körnen való 
terjesztése czé.jáool megfelelő ügynökséggel rendelkező 
kereskedelmi válla lat tál lepjen érintkezésbe. Az indít­
ványt a választmány helyesléssel fogadta. Végül a fő­
titkár bejelenti, hogy újabban /latrunkét rendes tagja 
lett a tarsuiutuak ; lovai bú, hogy az egyesült budapesti 
fővárosi takurékpenztar szűz korúnál adományozóit a 
társulat czeijuira.

— Gy er mekflz inház. Hófehérke és a hét törpét, 
e felette kedveit vurazsruget, mely vasárnap ismét teljesen 
zsúfolt ház elölt került színre, holnap utoljára adjak. 
Vasárnap Babszem. Jankó megy. Előkészületben vau 
Surkánijöló és a három elvarázsolt király Leány 
vagy A csoda arany almafa. Jegyek mar délelőtt 
kaphatók. Az előadás fel "> órakor kezdődik.

—- Az orsz. m. kir. színművészet! akadémia 
növendékei márczius hónap 3-an Császár Imre tanár 
vezetése mellett tartják meg negyedik bemutató előadá­
sukat a várszínházban. Szinre kerül Tűz a zárdá­
ban 1 felvonasos vigj fiúk us az Ideges nők 3 felvo- 
núsos vígjáték. 'Főszereplők : Berlunyi Vanda, Haraszti 
Miczi, Szi-utmiklósi Irén, Thomai Ella, Rónai Maliid, 
Széi Gizella, Kondás Ilona, Nagy Mariska, Radványi 
Ida, Fekete Lajos, Szőke Sándor, Stoll R-éla, Gúzou 
Béla, Sík Rezső, .l -gy-ket az előadáshoz előre lehet 
váltani a Soproni-féle dohánytőzsdében és a várszínház 
pénztáránál.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— • A Kisfaludy táraasag ma délután 5 órakor 

nagy közönség előtt tartotta meg a havi felolvasó ülé­
sét. Vargha Gyula főtitkár jelentette, hogy dr. Szé­
kely Ferencz takarékpénztári igazgató és a kaposvári 
gimnázium Virág Ben-dek-önképző köre 200 — 200 ko­
ronával az alapitó tagok közé leptek, László Ákos 
berlini hazánkfia pedig a magyar elbeszélő irodalom 
nevezetesebb és kisebb terjedelmű müveit adta ki két 
kötetben nemeiül. Beöthy Zsolt elnök ezután ismer­
tette a teremben függő képet, melyet Horváth Henrik 
ajándékozott a társaság emléktarán.ak. A festményt 
Kazinczy Ferencz rendelte meg 1794-ben Oeser 
Adum Friedrichnél, a lipcsei művészeti iskola magyar 
születésű igazgatójáaál. A festmény Klopstock «Mes- 
siás»-anak magyar fordításához czimképül szolgált volna 
rézmetszetben. Az érdekes ismertetés után Lévai/ Mi­
hálynak egy megható költeményét «A karácsonyi vere­
beket olvasta fel Vargha Gyula. Ezután Hegedűs 
István «Mátyás király és a latin költők» czim alatt ta­
nulmányt olvasott fel, melyben rajzolja azt az irodalmi 
milieut, mely a Mátyást di.tsőitő költemények keletkezé­
sét megmagyarázza. Ezután Kozma Andor mesteri 
műfordításokban mutatott be Lafontaine meséiből né­
hányat. Végül Taine Lafontainerő) szóló tanulmányát 
olvasta fel Geöcze Sarolta fordításában ugyancsak 
Kozma Andor. A zárt ülésben Vargha Gyula főtitkár 
bejelentette, hogy Gyulai Pál lemond a népköltési 
gyűjtemény szerkesztéséről.

TANÜGY.
— A kereskedelmi Iskolák ügyében az újonnan 

szervezett orsz. ipar! és kereskedelmi tanács ma erősen 
látogatott ülést tartott. Az ifett volna az ülés tulajdon- 
képeni feladata, hogy a Wlassics által kezdeményezett 
kereskedelmi akadémia szervezetét végleg megállapítsa. 
Az előadói javaslat azonban- már összébb húzta a vi­
torlákat s csupa általánosságokra szorítkozott, melyekből 
nem világlik ki kellőleg az uj intézmény képe. Mint ér- 
esülünk, a tanács még addig sem ment el az ügy tár­

gyalásában, a mennyit az előadói javaslat kívánt. Tudomásul 
vette nevezetesen, hogy a vallás-és közoktatásügyi minisz­
ter a kereskedelmi miniszterrel egyetértve, Budapesten és 
Kolozsváron állíttat ilyen akadémiát. Az előbbi már működik 
is, a kolozsvári pedig csak ez évi szeptemberben nyílik 
meg. Az iskolák további szervezeti kérdéseit, nevezetesen 
tantervét, az iskola berendezését, tanárainak beállítását 
stb. általában az összes szervezeti kérdéseknek megol­
dását egy későbbi ülésre halasztotta a tanács.
A felső kereskedelmi iskolák ügyében pedig elfo­
gadta a tanács, hogy ezentúl nem három részre, ha­
nem két félévre osztják a tanfolyamokat. — Megemlítjük 
egyúttal, hogy a felső kereskedelmi iskolai tanárok or­
szágos egyesülete ma választmányi ülést tartott, mely­
nek kizárólagos tárgya Névy László, egyesületi elnök 
lemondása volt. A lemondásra az adott okot, hogy az 
elnök a választmányban animúzitúst tapasztalt volna 
önmaga, valamint a vezetése alatt álló intézet ellen. 
Sőt a választmány egyes tagjainak tulajdonította, hogy 
egy sértő czikk jelent meg a «Hazánkéban a vezetése 
alatt levő budapesti kereskedelmi akadémia ellen. A 
választmány abban állapodott meg, hogy kijelentette, 
hogy sem egészében, sem egyes tagjaiban a fönt emlí­
tett czlkkcl szolidaritást nem vállal, s ?nnek folytán 
megkérdezi Névy Lászlót, hogy füntar!ja-e lemon­
dásit ?

— UJ gimnázium az Erzsébetvárosban. A köz- 
oktatásügyi minisztérium tekintettel a közszükségre és 
a főváros szaporodó népességére, uj állami gimnáziumot 
állít föl az Erzsébetvárosban. -Az uj intézet két első osz­
tálya, mely egyelőre dr. Cherven Fíúrisnak, a Barcsay- 
utczai gimnázium igazgatójának vezetése alatt áll, mar 
a folyó iskolai év elején megnyílt. Az iskolát azonban 
fokozatosan nyolez osztályúvá fejlesztik és hat osztályát 
már szeptemberben megnyitják. Az állam most a VII. 
kerületben megfelelő otthont keres az uj iskola számára. 
Több nagy ház tulajdonosa ajánlotta fül a hazát az 
Iskola czeíjuira. A minisztérium a helyszíni szemle meg- 
ejtése után a jövő hónapban fog ez ügyben dönteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— H írek a városházáról A sertesközvágóhidra ve­

zetendő közüli vasúti vonal építősére a knreskedeimi 
miniszter nem hajlandó megadni a konczessziót. A köz- 
igazgatási bejárást már egy évvel ezelőtt megtartottuk, 
a miniszter megtagadó leirata csak ma érkezett le a 
fővároshoz. — Arndt Henrik józsefvárosi borbély 20 
filléres tanulójegyeket óhajt urusittatni a főváros iskolai­
ban, a mely jegyek jövedelméből 3U százalékot a fővá­
ros szegényei részére ajánlott fel. — A magyarországi 
munkások rokkant nyugdijegyesülete most terjesz­
tette Le a fővároshoz alapszabályait kormányhatósági 
jóváhagyás végett. — A budapesti hegyvidéki turista- 
egyesület arra kéri a tanácsot, hogy a fogaskerekű vasút 
menetrendjének megállapításánál kötelezze a társaságot, 
hogy az első vonatot korábban indítsa, továbbá hogy a 
közlekedést október végéig tartsa fenn.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az ungvármegyel kör elnöksége fölkéri azon, 

a fővárosban tartózkodó ungmegyeiket, kik a kör által 
Ingvart fele részben a Dayka-szobor alapja javura ren­
dezendő mulatságban mint rendezők óhajtanak részt- 
venni, hogy c hó márczius 2-án este 8 urakor az Elite- 
kávéház külön helyiségében megjelenni szíveskedjenek.

— A pénzintezotl tisztviselők országos egye 
sületo tegnap est» fel 7 órakor tartotta Vili. évi ren­
des közgyűlései Székely Ferencz. a belvárosi takarék­
pénztár vezérigazgatóságának elnöklésével. A választ­
mány jelentési t az elmúlt évről Heimann Gyula fő­
titkár olvasta föl, megemlékezvén a társadalmi es szak- 
tudományi téren kifi-jtett működésről. A \\ alku Lajos- 
és Lukacs József páiyauij 'k, melyekre a budapesti áru­
éi értéktőzsde árlolyainalapjárúl szóló tanulmány, illetve 
a pénzintézeti tisztviselők részére készítendő szol­
gaian szabályzat alapvető tervezete volt felada­
tul kitűzve, egy-egy munka érkezett Le. A bíráló 
bizottság a d ik kiadását javasolván, a jeligés levelek 
l'-ibontasu után kitűnt, hogy az első munkát dr. Dózsa 
Ödön, a rr.agy. takarékpénztárak közp. jelzálogbankjának 
tisztviselője, az utóbbit Czeisler Emil, a hazai bank 
tisztviselője irta. A szerzőkul lelkesen eljcnezUk. A Icg- 
küzelebhi pályázat feladatául egy a magyar befekte­
tési értékekről szóló tanulmány megírás it tűzte ki az 
egyesület. Ezután megválasztottuk Stein Lajost pénz­
tárossá, Gergely Edét hazuagy-helyeltessé, Zsoldos 
Frigyes Alfrédet és Beer Gyulát könyvtárosokká. Az évi 
jelentés szószerinti szövegűben fogja közölni az egyesület 
védnökének : dr. Wekerle Sándornak ez év január 30-án 
•.Hitelviszonyainkról» tartott felolvasását.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Válás után. Freistüdtler Flóra asszonyról 

sok mindent összeírtak inar különböző poréi kapcsán az 
újságok, de felét se írták még meg annak a sok pikáns 
históriának, a mit klubokban, kaszinókban mesélnek 
felőle. Legújabban az a hir kelt szárnyra, iiogy egyik 
volt férje, báró Splényi Árpád keresetet intézett a bu­
dapesti kir. törvényszékhez, azt kérve, hogy tiltsa el a 
bíróság Freistüdtler Flórát a batúné czim viselésé­
től. E keresetet arra alapitotta a volt férj, a kitől 
Freistüdtler Flórát húrom év előtt jogérvényesen el­
választották, megengedve neki, Iiogy báró Splényi ne­
vet tovább is uselje, hogy Freistüdtler Flóra asszony 
rendkívül könnyelműen el s csak kompromittálja visel­
kedésével volt férjének nevét. A keresetet ma tárgyalta 
a budapesti törvényszék Andorffy biró előadása alap­
ján, s hosszas tanácskozás után elhatározta, hogy érdem­
legesen is elbírálja báró Splényi állításait, hogy tudni­
illik valójában olyan dolgokat müvei e Freistüdtler 
Flóra asszony, hogy kompromittálja volt férjé nevét. E 
czélból harmineznyolez tanút idéznek be az uj tárgya­
lásra, a kiknek vallomásaitól függ, viselheti-e továbbra 
is Freistüdtler Flóra a búróné czimét.

— Mikor a vőlegény részeg Budai Árpád ko­
lozsvári iparos a múlt esztendőben eljegyezte Szattler 
Gizellát, egy kolozsvári polgarcsalád szép leányát. Az 
eljegyzést nagy ünnepségek között tartottak meg, vége- 
hossza nem volt a felküszöntőknek. A sok jó kívánságot 
a buldog vőlegény mosolyogva fogadta s minden koccin­
tásra kiitta poharát. Később annyira belejött az ivásba, 
hogy akkor is ivott, mikor nem koczintottak vele. Le is 
itta magát becsületfogytáig. Szive választottja, a szép 
menyasszony, megundorozott a részeg vőlegénytől, és 
mindjárt másnap visszaküldütte neki a jegygyűrűt. Ekkor 
kijózanodott budai Árpád. Rohant a leányhoz, kérlelte, 
igerte, hogy soha többet nem iszik, de Szattler Giza 
engesztelhetetlen volt. Budai Árpádot az eset roppant 
elkeserítette; revolvert vett, s elebb képen lőtte az öreg 
Szuttlert, aztan menyasszonyára támadott, kinek alsó 
állkapcsát teljesen összezúzta a golyó. A golyó nyomo­
rékká tette a szegény leányt, a ki felgyógyult ugyan, de 
rúttá lett s enpj se tud rendesen a síétroocsolt allka’Y'c.a

miatt. A kolozsvári törvényszék esküdtbirósága Budait 
súlyos testi sértés bűntettéért három évi és négy hó. 
napi fegyházra ítélte. A vádlott az Ítélet ellea 
semmiségi pana<zszal élt, a melyet azonban a kir. 
kúria ötödik büntmácsa Szerényi Kálmán korona- 
ügyészhelyettes indítványára ma elutasított.

— A gyáros és ügynökei. Ormos Dávid neve 
már ismeretes a közönség előtt. Abban az időben szer- 
rezle meg a szomorú hírnevet, mikor a gründoRs míg 
virágzott Budapesten. Ormos kivett a Karoly körúton 
egy szerény hónapos szobát és ebben megalapította az 
«Első és legnagyobb cs. és kir. vendég-ágy gyúr»-nak 
nevezett vállalatot. Az alapítás folytán azonban fölöt­
tébb kellemetlen becsületbeli ügye támadt a büntető 
törvényszékkel, ügynökei: Lefkovics Mór, Selinger 
Sámuel, Weisz Sámuel és Gulh Kálmán bejárták az 
országot, de a kapcsolt részeket és az okkupáit tarto­
mányokat is, vevőket fogdosni a szabadalmazott port<'. 
kának. Kínálták hitelbe, részletfizetésre, értékes ráadá­
sokkal és ha akadt olyan könnyelmű, ki egyetmást 
megrendelt, olyan megrendelő lapot iratlak ala vele 
melynek az alsó része váltó volt. Portéka aztán jött íe, 
nem is, jó is, rossz is, de a váltó, az mindig pontosan 
beállított, a mint az első részlet elmaradt. Még p-di» 
igen sokszor nagyobb összeggel, mint a vevők aláírták. 
Végre a boszniai kormány avatkozott a dologba és az 
ügyészség a büntető törvényszék elé állította a közker 
seti társaság Amerikába nem szökött tagjait. De tizenöt 
év telt bele, mig a törvényszék Ítéletet tudott hozm. 
Természetes, hogy a bizonyítás most már nem volt le- 
hetséges és igy a törvényszék felmentette a vádlotta­
kat. Újabb két év múlt el, mig ma az ítélőtábla ij 
végezhetett az ügygyei és Tolnai Antal biró előadás* 
alapján helybenhagyta az elsőbiróság Ítéletét.

— A házbér miatt. Rosenberger Mór fuvaros 
vállalkozó három év előtt kibérelte az Artézia társas-!» 
Gizella úti istállóhelyiségeit. A bérösszeget egy id-. - 
pontosan fizette Rosenberger, de később a rossz gazda­
sági viszonyok olyan szorult anyagig viszonyok kötő 
kergették, hogy a bérösszeget nem tudta megfizetni. Az 
Artézia erre beperelte s a törvényszék kötelezte is az 
alperest a hétszázhuszonhárom forint bérösszeg meg­
fizetésére. Rosenberger nek azonban nem volt pénz-, 
tehát nem fizetett. Az Artézia erre végrehajtást akart 
vezetni ellene, de semmit se talált, mert Rosenb^r.i^r 
ekkorára minden ingóságán túladott. Az Artézia er:» 
csalás miatt feljelentette s a törvényszék vád alá .3 
helyezte. Az ügyben ma volt a tárgyalás, mely azzal 
végződött, hogy a birósúg dr. Perl Soma védőérvfi 
alapján felmentette a vádlottat.

— Az angyalcstnálók. Két esztendő előtt a nagy- 
körösi rendőrség letartóztatott egy sereg asssonyt, a ufc 
Nagy-Kőrösön rendszeresen űztek az angyalcsinálást. 
Gyulai Teréz, egy csúnya, púpos cs-jieüleany vet 
közöttük a főkolompos, a ki potom áron is nv-cszat a- 
ditotta az asszonyokat, lányokat az. anyai uröiuöktf!. 
Vele együtt hat asszony s lány került a vádlottak pad­
jára, d» a kecskeméti törvényszék csupán négyet tatait 
bűnösnek. Ezek közül Gyulai Terézt öt évi. IiU< 
Mária <s Mészáros Rozália cseléd leány at egyenkir.t 
egy ém, mig Hatvani Sándornál, .1 ki ‘orv--ny 5 há­
zasságban éit férjével, másfél é'i börtönre itcite a 
biros .g. A budapesti tubla Gyulai Terézt három fii 
börtönnel, Illés Máriát és Mészáros Rozáliát •*•.- 
kint hat hónapi börtöne»! sújtotta, az Ítélet egy--:.ú 
rész°it okainál fogva megerősítette. A kúria ma foglal­
kozott a vádlottak sem m iségi panaszával és Szereniley 
Lajos bíró eluadusa alapján mind elutasította.
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SPORT.
— Bajnoki faotballmórközés. A tornnklub ri 

a műegyetem, < : .1 két r- gi ellenfél !«-»kö/- •
lebbi találkozása sok vitára ad okot sport-k-"Írjük­
ben, mert mindkét egyh-t pártja a m iea ( dőltje gvi­
zeim "ben bízik. Nem érdektelenek kü önben u krí 
első klasszisu csapit eddigi küzdelmeinek eredmény ,. 
1508. év febru-r 20. B. T. C. győz 3:0; nuv. 2:. 
B. T. C. — M 1 C. pldöntetleu 11: 1^90. mc.:
1. B. T. C. -- M. F. (1. eldöntetlen 1:1; decz. ,, 
L. T. U. győz 3: 1. 1900. v uecz. 9. E. T. C.
1:0. — A Műegyetemiek csapata erősebb játékosok bél 
áll, viszont a Torna-Club legénygének fölény0 a i- 
tünö üsszjútékban nyilvánul. A vasárnapi bajnok; mér­
kőzés les. hivatva íeleleM adni arra, v.ij;ori két egy°n 
rangú ellenfélnél az erő vagy pedig az ügyesség bizto­
sítja a győzelme'.

MULATSÁGOK.
— Jótébonyczélu műkedvelői előadás. A már-::. 

2-án, szombaton, a Royal-szálló nagytermében rendezendő 
műkedvelői előadás, melynek tiszta jövedelmét a pedi 
izr. nöegylet által f -nt irtott emberbarát! intézmény . 
javára fordítják, szépen fog nk iülm. Az esté y m - 2 
a következő: 1. Műkedvelők, alkalmi előszó, irta: 
Makai Emil, szavalja: ár. Papp Dávidné*. 2. Schu­
mann: «Allegro brillante» a zongora ötösből, előad k 
zongorán: Pulitzer Margit urhölgy, 1. hegedűn - 
Guttmann Anna urhölgy, U. hegedűn: Feld Kfinfin 
ur, mély hegedűn : Toruk Kornél ur, gordonkán : dr. 
I'orrui András ur. 3. Ócskái Manó, bohóság, e:y 
felvonásban, énekkel es túnczczai, irta: Faragó J-dó, 
zenéjét üssz- állította : Barna Izsó. Előadjak : Rosenberg 
l'auia, Fuchs Miczi, Brüll Eíly és gelsei Guttmar; 
Anna^urliülgyek, továbbá dr. Márton Mihály, Rosen­
berg Emil es Grosz Andor urak. 4. Eu- k : Wald- 
mann Margit urhölgy. 5. Élő képek: Budapesti fal­
ragaszok, előadja 12 fiutal úrnő. Az előadá-t bál 
követi. Jegyek IIérzi Actalné egyleti elnöknél ;V. kér. 
Béla-utcza 3. sz.) kaphatók.

— Vendéglősök bálja. A Royal termeiben ma e^e 
vidám, szép társaság mulatott evyütt. A budap sti szállo­
dások, vendéglősök és kort:mar )sok ipafta: miat.i. a 
budapesti pinczér-egvleltel egyesülve fényesen siseri. 
jótékonyczélu balt rendezett. Az ipartársulat részéről: 
id. Kornmer Ernő, Kammer Ferencz, Gundel Jan.:, 
Wirth Ferencz és Mühringer Rezső, a pinczer-c-gyi-t 
részéről pedig: Mitrorátz Adolf és Krassy Budcg 
fáradoztak a rendezőség elén a mulatság b,t.ere 
érdekében.

Annyi sok szép asszony és leány volt együtt, hogy 
soraikból három bal közönsége is kitelt volna. A csár­
dásokat a közkedvelt Béla czigány, a páratlan Hadid 
Béla bandája játszotta. Első csárdácsnak :

<Korcsmarosné bort ide hát szaporán» .. 
hangzott föl a száraz Iából s a fiatalság azonnal hozza 
fogott a tanezhoz. A tourtánezokat katona-banda muzsi­
kálta. A hölgyek igen szép tunezrendet kaptak, rm-yen 
aranyozott domború kivitelben pezsgőspalaczk e szélé* 
fürt van. Mintha ezzel is be akarnak bizonyítani, hogy 
ók a bort még szólóból csináljak.

A jelenvoit hölgyek névsora a következő:
Asszonyok: Hahn Frigyesné. Angyal Erncsztiü. 

Konzsan Lőrinczné, Horváth Jozsefné, Lm-U' Udííunr, 
Kreisz Jozselné, Kreisz Islvánne, Tompa Mari, M iy.t 
Józsefre, Szüsz Károlyné (Koritnieza), Gwo: ács fe- 
renezné, Böbéim Imréné, Fcuere'sencé, Purcz: Túrna m , 
Schlesinger Adolfné, Közel Lujosné, Sommer L ijosd'*. 
Faludy Agostonue, Szepely Flóra, Boda Józselnc, have 
Istvánná, Engel Műmé, koch Józsefije, Hüller Oszvaldne, 
özv. Fuchs Antalné, Müllner Jánosnu, Reich Liputu- 
Schuster Józsefné, Tóth Lajosné, Kernács Lajosne. Tóth 
Jenőné, Meyer Józsefne, Reinfrank Jakabné, HofTnaoo 
Jakabné, Waltz Rezsuné, Aschner Lajosné, M >r=cual 
Mária, Neyer Józsefne, Kerecz FereLuZm. Fri°sz K-irolyo? 
Rosenfeld Adolfné, Frank Mlhályné, Pnndl Nundoráé, 
Kallai Jenőné, Arg Lajosné. Schmidt Teréz, Superker 
Gyürgyné, Tollmar Janoscé. Kubát Gyuláné, Wei=z 
Gűsztavné, Mönichné, Kunig Lipdtné, Ulrich Henrikne, 
Mandy Mihályné, Schermano S.mdorné, Ki=e 3ertalanov, 
Wikjdál X'ínQsné Szabadéi Ti vadamé, Géczy Fálmánné.

Rotb Manóné, Beier 
May Ferenczné, Veil«? 
Károlyné, Jaicza J j 
Jánosné, Hirrmann Fj 
niann Józsefné, Kod 
Mórné, Sterkné, Sima 
Jánosné.

Leányok: Winkl« 
esek Margitka, Gyal 
Józsa, Purczel Irma. 
Ág Birike, Sommer 
M rgit, Faludi Mard 
Korecz Gizella, Enge 
zsika, Hülle Albina, 
Mariska, Reich luiisl 
Juh.sz Eielke, Rem| 
Hahn Nusika. Mayer . 
zsika, Rosenfeld Sam 
Prindl Teréz, Rach i\ 
Alice, Polatschek 
Emilia, Seifert Ann- 
Mandy Mariska, Sehe 
Erzsiké, Kaiser Irma. 
Sterma Zsófia, SehnJ 
Gizella, Neumann R- 
Margit, Bleicher Erzd 
Kretschmann Matiid, 
Harmiák Elma, Hart 
Etelka.
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— Eeküvö. Dr.
délután esküdött ürü 
asszonynak, üzv. Tyr\ 
nyának Budapesten, 
szűk családi köre n ni 
főrabbi végezte Lazay

GY k
Kommen Salamo|

20 án életének 51, 
Budapesten. Temet-.; 
a VII. kerület, < m

Siménfalvl Székeg
iskola igazgatója, mi 
24-én délután 4 óra 
Pápán.

Lechner Ágostc
egyetem tanára es v 
tagja, ma délután 4 
Budapesten, váczi-u*

Lechner Budán 
tanulmányai: Pest n 
gédtanár, l8Gl-lun 1 
tanár lett a pozs< :. ■ 
kinevezték a p -:i 
ügyi tansz- kiv. mely 
jogot is. 1 5 73 7í-r-'-r 
rektora volt. b'vi. 
Lehn er "gy— v 
és a jogi szakiroda 
gitotta. Igen font s < - 
irt nagyobb, • . . ;
Jog- és A'la ml a a 
Dr. Korbuly Ír: : 
szerző halála után I. 
Gyula es Fvlszkg 
tolva azt az időközi 
Lechner közjogi • . 
figyelemmel volt. Ul 
zaba cselt. Dr. «See/ 
ma délelőtt j- ni.ru íc 
rosszabbodott, ii : 
órával kesőbb uhu 
súg gyászolja. Az - 
est folyamán k : ;z' 
dig ravatalra helyezik

Olacsy Sándor
meghalt D.vavánvun.

A Livi
Kinevezések

pénzügyi számé.i n- 
meilé rendelt és A 
a pénzügyminiszteri 
pénzügyi számvi; sül 
súghoz Fiiakul ac 
pénzügyi segvdtitkur 
rékási kir. auóhivat 
tali tisztít adói.ivat; 
tisztet a kürmöe b-.
k :
adóhivatali gyakori 
ben, Szirmán 1. < 
kornokot ideiglenes 
kir. adóhivatalhoz, . 
dijast ideiglenes n 
irodatisztté, a szőri.: 
Szabó Jenő ottani 
nes minőségben, II 
számgyakornokot i: 
ügyi számgyakornoh 
meilé rétidéit számx 
gazdászt ideiglenes 
— a kerested«. mű 
szolgabirot fizetésid’ 
Kövér Kálmán ügy 
Antal végzett joghal 
fogalmazóvá n- v- zl- 

Uj anyakönyvv 
zetesével megbízott 
a szirmai anyakönyi 
jegyzőt anyakönyvv.
vesehan József s<. 
lessé nevezte ki «"> 
vezetésével és a i 
is megbízta.

T Á V
Berlin, felr -17 

liaúüyyi kültségvvtes
Madrid, febi.

Egy tüntető diaki 
,.Le a reakezióvai 
ezákat, uvácziókat 
háza és a szabad 
ás beverte egy k. 
tüntetőket gyalog 

sok tüntetőt n 
kórházba vittek.

London, f»Lr. -I 
elolvasta az osztrák 
elhunyta alkalmából 
jelenti, hogy a li.-iz 
•zolni fog reá. flieh 

Belgrad, leb 
tinápolyi orosz na 
fend nagykeresztjí 
tüntetés mindenle 

Belgrad, feb 
sok az egész orsz 
időben fognak rne 

Kánea, lebr. 
herczeggel a Róm 
Zalát, a mely szer 
czegnek azt az eh 
országhoz csatolja 
6örög csapatokkal

- lew - v - ih-ic
-■ -»'.V.. .— - Z-".VTSSZLi
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Itüdtbirősága Budait 
Vom él i it négy hA. 
idiot; az Ítélet ellea 
I melyet azonban a kir 
uiyi Ka;mán korona- 
I lutasitott.

Ormot Dávid neve 
J\nban az időben szer­
űikor a grüodol -s még 

■ivett a Karoly körúton 
poén megalapította az 

endég-ágy gyár»-nak 
J folytán azonban föliit- 
Igye támadt a büntető 
jHtr-? Mór, Selinger 
fi Kálmán bejárták az 

es az okkupáit tartó- 
szabadalmazott porté- 

[etesre, értékes raadá- 
fweimü. ki egy-tolást 
|l toot írattak ala vele 

Portéka aztán jött is 
az mindig pontosan 

|c maradt. Még pedi* 
Bm nt a vevők aláírtuk, 
hozott a dologba és az 
leié állította a közker^- 
■költ tagjait. De tizenöt 
j .leletet tudott hozni, 
bőst már nem volt Ie- 
Iil ment ette a vadlotta- 

raa az Ítélőtábla 
Ii Antal birú előadása 
■'
jiberger Mór fuvaros 
Ite az Artézi a társasa» 
I eget egy idei»

később a rossz gazda- 
Banya viszonyok küeé 

tudta megfizetni. Az 
lé- - K kötelezte is az 

int bérösszeg meg­
ír.: íq nem volt pénz- 

erre végrehajtást akart
• it, mnrt Rosenberger 

I Az Artézid erre 
vád alá ,5 

tárgya'ás, mely azzal 
17 ' t r* -.ma védőérvei

-;ztc-ndő előtt a nagy­
reg asssonyt, a kik 
az angyalcsinálást, 

cseivdleany volt 
|.: is rr. L'szaba-

az ai uök tŐI.
I k1: u." a vádlottak pad- 

csupán négyet talait 
izt öt évi. Illés 

dívány--Kát egyenkiut 
a ki törvényes há- 

börtönre ítélte a 
Terézt három éci 

|ízáros Rozáliát fejen- 
|.ott í, az itelet e»y- bb 

A kuna ma foglal- 
áriasz:, val és Szerem ley 

elutasította.

|ea A torna klub és 
ellenfél legköz»- 

|É§ okot sport-köreink« 
a m iea jelöltje gyo- 

enr-k k önben a két
I d

-> : 0 ; nov. 20. 
len 11- 1 "99. május
|ntet len 1:1; dr ez. 3, 

9. u. T. G. győz 
la erősebb J U-H esőkből 
ksc gének fölényé a ki- 
! vasárnapi bajnoki mér- 
(arra. vájjon két egyen- 

az ügyesség bizto-

Lg ok.
lei előadás. A márír. 

agyié miében rendezendő 
ta jövedelmét a pesti 

rub-~r baráti intézmények 
un. Az esté y műsora 

liaímí előszó, irta: 
pp Dávidné 2. Schu- 

ora ötösből, előadj k 
lőigy, i. hegedűn : geisei 
liegediin Feld Kálmán 
fct ur. zordon kan: dr. 
YManu, bohóság, egy 
|i, irta : Faragó J^dő, 
|l>. Előadj ;k Rosenberg 
|y ; Guttmarin
Iárion Mihály, Rosen- 
Ik. 4. Lu -k : Hrald‘ 
lép^k : hudipesti faF 
b- Az előadu-t bál 
ryí.-ti elnöknél (V. kér.

loyal é rmeiben ma e^e 
lyüh. A budap-sti szulió- 
larosok ipaftársulata, a 
fu.ve ' nyesen sikerült 

ipartársulat részéről: 
eerencz, Gundel János, 

Kéz só, a pmczur-egylet 
bli és Krassy Bódog 
a a mulatság sikere

leány vo:t együtt, hogy 
B kdeit volna. A csár* 

Ina. a p-.ratian Radios 
Idacsnak :
mát szaporán> . . .

iata'súg azonnal hozzá 
lat katona-banda muzsi- 
erendet kaptak, meiyeo 
|pezs»őspilaC7k é - szőlő* 
írnak bizonyítani, hogy

övetkező:
Angyal Ernesztin, 

íné, L i»ús Ödönné, 
i'oinpa Mari, Mayer 
im« za), G vvuracs Fe­
nné. Pun /.I Tamásné,

?, Sommer Lajosáé, 
Buda Jozsefne, Kerecz 
íné, ílüíler Os/.valdne,
>s ne, Reich Lipótne, 
íernács Lajosné. Tóth 

•iukabne, Hoff.naűQ 
Lajosné, M Taciral 

cz.'i , Fri°sz K trolyné. 
é. Pnnd. Nándorné, 
mdt Teréz, Super kér 
iát Gyuláné, Weisz 
né, Ulrich Henrikne, 
orné, Kiss Bertalanne, 
:né, Géezy Kalmánoé.
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Rotb Manone Beinrohr Ferenczné, Kaiser Lászlóné. 
May Ferenczné. Veder Jdzsefné. Klein Adolfné, Burger 
Károlyné, Jaicza Janosné, Dworsák Jánosné, Bittner 
Jánosne hirrmann Ferenczné, Maloschik Janosné, Hasz- 
tnann Jozsefné Keszlerné, Színek Lajosné, Jelűnek 
Mérné, Sterkne, Simon Ferenczné, Illa Gáborné, Schmidt
Jánosné.

leányok: Winkler Anna, Winkler Teréz, Gmera- 
esek Margitka, Gyalog Paula, Beileim Irma, Feuereisen 
Józsa, rurczel Irma, Purezel Anna, Schlesinger Juliska 
Ag Birike, Sommer Helén, Korngut Czeczilia, Bokros 
M rgit, Faludi Margit, Szépéi Flóra, Horváth Ella 
Korecz Gizella, Engel Malvin, Engel Vilma, Koch Ró! 
zsika, Hülle Albina, Hülle Zsófia, Wurm Annus, Fuchs 
Mariska, Reich Juliska, Harz Carolin, Fohr Margit 
Juh..sz Eielke, Reinfrank Hermin, Hoffmann Janka’ 
Hahn Nusika, Mayer Adél, Abel Annuska, Rosenfeld Ró! 
zsika, Rosenfeld Sarolta, Frank Katicza, Frank Annuska 
Prindl Teréz, Rach L .ura, Schmied lrmuska, Schubert 
Alice, Polatschek Teréz, Rasprak Erzsiké, Munich 
Emilia, Seifert Anna, König Maliid, Asboth Piroska, 
Mándy Mariska, Schermann Ilona, Kis Boriska, Beinrohr 
Erzsiké, Kaiser Irma, Wolf Irma, Sechverky Annuska, 
Sterma Zsófia, Schmidt Irma, Hell Boriska, Verenyí 
Gizella, Neumann Berta, Grundmayer Erzsik«, Eberhard! 
Margit, Bleicher Erzsiké, Erdtmann Margit és Emilia 
Kretschmann Maliid, Julia és Emma, Gabfeld Ilona’ 
Harmiák Elma, Hart Etelka, Palkovics Ilonka Ziegler 
Etelka. ________

házasság.
— Esküvő. Dr. Fehér Jenéi hirlapirótársunk tegnap 

délután esküdött örök hűséget Tyruier Francziska kis­
asszonynak, özv. Tyroler Lipótné háztulajdonosnő leá­
nyának Budapesten. Az esküvő a menyasszony lakásán 
szűk családi körben ment végbe, s a szertartást Kohn 
főrabbi végezte Lazarus főkántor segédkezésével.

GYÁSZROVAT.
Kommen Salamonné, született [Wessel Anna c hó

2C án életének öl, házasságának .11. évében elhunyt 
Budapesten. Temetése e hó 2S-án, reggel 9 órakor lesz 
a VI!. kerület, csömöri ut 2. szám alatti gyászházból.

Siménfalvi Székely István, a pápai füldmives- 
iskola igazgatója, munkás életének 42-ik évében, e hó 
24-én délután 4 órakor, hosszú szenvedés után elhunyt 
Pápán.

Lechner Ágoston jogtudós, a budapesti tudomány* 
egyelem tanára és volt rektora, a főrendiház kinevezeti 
tagja, ma délután 4 órakor 65 éves korában meghalt 
Budapesten, váczi-utcza 20. szám alatt levő lakásán.

Lechner Budán született 1836. november 1-én. Jogi 
tanulmányait Pesten és Becsben végezte. 1857-ben se 
gédtanár, 1861-ben rendkívüli, 1865-ben pedig rendes 
tanár lett a pozecny királyi jogakadémián. 1869-ben 
kinevezték a pesti egyetemre a közigazgatási és pénz­
ügyi tansz-kre. melyhez lS/2-ben hozzákapcsolták a köz­
jogot is. 1873/74-hen az egyetem dékánja, 1885/86-ban 
rektora volt. 1895. óta a főrendiháznak kinevezett hígja. 
Lehner egyike volt az egyetem legkiválóbb tanárainak 
és a jogi szakirodalmat több becses munkájával gazda- 
g.tóttá. Igen fontos és becses az Önkormányzatról 1871-ben 
irt nagyobb, önálló műnek is beillő tanulmánya, mely 
Jog- és Államtudomány folyóiratban jelent meg. 
Dr. Korbuly Imre Magyar közjogának 3. kiadását, 
szerző halála után Lechner rendezte sajtó alá Knut 
Gyula és l visz te y Ágost tanártársaival együtt, ki pó­
ló.va azt az időközben alkotott intézmények anyagával. 
Lechner közjogi előadásaiban a történeti fejlődésre 
figyelemmel volt. Üt nappal ezelőtt meghűlt és influen­
zába esett. Dr. Szénassy háziorvosa kezelte. Állapota 
ma délelőtt jobbra fordult, délután azonban hirtelen 
rosszabbodott. Három órakor agóniába esett és egy 
óra val később meghalt. A kiváló tudóst kiterjedt rokon­
ság gyászolja. Az egyetemre és a főrendiházra mé 
est folyamán kitűzték a gyászlobogót, holnap pe­
dig ravatalra helyezik az elhunytat a váczi-utczai gyász- 
házban.

Olacsy Sándor 4S-as honvéd S3 éves korában 
meghalt Dévaványán.

EGYETERTBS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 2S'. í

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Karay Imre 

pénzügyi számeiienőrt az állami nyomda igazgatósága 
ír.ír.lé rendelt és Kovács Igoácz pénzügyi szumr-llenőrt 
a pénzügyminiszteri számvevőséghez végleges minőségű 
pénzügyi -záinvizsgálókká, a vukovári pénzügy igazgató­
is rghoz FUakovac Alajos eszéki pénzügyi fogalmazót 
pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben, a femes- 
rékasi kir. adóhivatalhoz tlaberrnann Samu adóhiva­
tali tisztít adóhivatali ellevurré, Kiss I.ajos kir. adó- 
t:?ztet a kürmöev.bányai adóhivatalhoz ellenőrré, a váczi 
k r ad jhivutalhoz Martiniéii Oszkár szászsebesi díjas 
adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes minőség­
űén, Szirmay I. Győző mária-radnai adóhivatali gya­
kornok 1 ’ ideiglenes minőségű adótisztté a balázsfalvi 
kir. adj hivatalhoz, Zsengellér István kataszteri napi- 
drast ideiglenes minőségű kataszteri irattárt kezelő 
iiodati-ztté, a szombathelyi kir. pénzügy igazgatósághoz 
Szabó Jenő ottani dijookot állami végrehajtóvá ideigle­
nes minőségben, Hatfaludy György díjtalan pénzügyi 
számgyakornokot ideiglenes minőségű segelydijas pénz­
ügyi í/.amgyakornukka a deési kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez, Szekér Ernő okleveles 
gazdászt ideiglenes minőségű beeslőbiztosi gyakornokká, 
— a ki reskedelemügyi miniszter dr. Komjáthy Pál 
szolgáéiról íi/..-testeten miniszteri fogalmazóvá, ifj. dr. 
Kövér Kalman ügyvédjelöltet és dr. Géber Zsigmond 
Antal végzett joghallgatót íizetvstelen miniszteri segéd- 
fogaimazóvá nevezte ki.

Uj anyakönyvvezetök. A belügyminisztérium vr- 
2* tesével megbízott miniszterelnök Borsod vármegyében 
a szirmai anyakönyvi kerületbe Grun Arnold helyettes 
jegyzőt anyakönyv vezetővé, továbbá a nádasdiba Ka- 
ve-chan József segédjegyzőt anyakönyvvezetö helyet- 
h'-- nevezte ki és mindkettőt a házassági anyakönyv 
vezetés-.-vel és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

TÁVIRATOK.
Berlin, febr. 27. A birodalmi gyűlés ma folylatla a 

hadügyi Lüllségvetés tárgyalását.
Madrid, f.-br. 27. Egy oportói távirat jelenti: 

tgy tüntető diúkesoport „Éljen a szabadság!“ 
»Lé a reakczióval !“ kiállásokkal bejárta az ut- 
czákat. ovácziókat rendezett a brazíliai konzul 
háza és a szabadelvű lapok szerkesztőségei elölt 
és beverte egy katholikus egyesület ablakait. A 
tűnte!ükét gyalogos és lorasrendörük verték szét 
és sok tüntetőt megsebesítettek. Négy sebesültet 
kórházba vittek.

London, febr. 27. Az alsóii-íz mai ülésén az elnök 
Elolvasta az osztrák képviselöháznak Viktória királynő 
elhunyta alkalmából hozzá küldött részvétiratát és be­
j-heti, hogy a ház nevében megfelelő alakban vála 
•zolni fog reá. (Helyeslés.)

Belgrad, febr. 27. Sándor király a konstan­
tinápolyi orosz nagykövetet, Sinovjevet a fehér sas- 
rend nagykeresztjével tüntette lei. E váratlan ki­
tüntetés mindenkié nagy figyelmet kelt.

Belgrád, febr. 27. Az uj skupstina-választá- 
SlA az egész országban május 18—28-dika közti 
időben fognak rnegejtetni.

Ránca, febr. 27. A konzulok közölték György 
herczeggel a Rómában összeült bizottság határo­
ltál, a mely szerint a bizottság elvetette a her- 
czegnek azt az előterjesztését, hogy Krétát Görög- 
nrszághoz csatolják és a nemzetközi csapatokat 
$fög csapatokkal pótolják.

A transzváli háború.
London, febr. 27. A Dél-Afrikába szánt 

30.000 katona közöl még csak 3500 indult el.
London, febr. 27. A Standard értesülése 

szerint a búrok agyonlövették Koch belfasti béke- 
közvetitőt.

London, febr. 27. A „Daily Chronicle* főn- 
tartással közli azt a hirt, hogy Kitchener lordnak 
találkozása volt Bolhával a megadás föltételeinek 
megállapítása végett s hogy az angolok Bolhának 
huszonnégy órai fegyverszünetet engedtek, hogy 

parancsnokaival érintkezésbe léphessen az ango­
lok föltételeinek elfogadása dolgában. A nevezett 
lap szerint a tegnapi minisztertanács foglalkozott 
ezzel a dologgal.

London, febr. 27. A limes jelenti Fokváros 
bői; A I)e Wett-el kísérő csapatok számát G00— 
800 emberre becsülik. Azonkívül az ö és Hertzog 
komandóinak maradványai kisérik.

London, febr. 27. Dillonnakaz alsóház tegnapi 
ülésén benyújtott indítványa azt mondja többek 
közt, hogy Transzvái és Oranje kormányának 
ajánljanak békefőltételeket és pedig olyanokat, a 
melyeket vitéz és tisztességes emberek elfogad­
hatnak.

Eiodrick hadügyminiszter tagadja, hogy Dél- 
Afiikában általános földpusztitást vittek volna 
véghez. Sok ültetvényt a kafferek gyújtottak föl, 
sok esetben pedig azért gyújtották föl a farmo­
kat, mert lakóik árulók voltak, vagy mert meg 
kellett védeni az összekötő vonalakat a támadá­
sok ellen. A délafrikai háború a hadviselés hu­
manitása tekintetében bármely eddig viselt hábo­
rúval kiállja az összehasonlítást. (Helyeslés.) Ami 
a békeföltételek megajánlását illeti, arra nézve 
nincs mit hozzátennie a korábbi nyilatkozataihoz. 
A kormány szándékai eléggé ismeretesek.

A khinai bonyodalom.
Berlin, febr. 27. Pekingiül táviratozzak 

Lokal-Anzeigernek :
71/a délután negyedfél órakor fejeztek le Chisi 

közoktatásügyi és Snchengin igazságügyi miniszte­
reket a nemet városrészben. A kivégzésnél jelen- 
voltak a khinai hatóságok főnökei, a szövetséges 
európai csapatok tisztikara és temérdek khinai 
közönség. Gróf Walderseet Lauenstein őrnagy 
képviselte, a mostani khinai kormány képviselője 
pedig az igazságügyminiszter volt,

A halálraítélt minisztereket egy csapat japán! 
katonaság kisérte a vesztőhelyre. Utt egymás­
tól húsz lépésnyire állították fel a deli- 
quensekvt, előttük már készen állott a vér­
pad. Még egyszer felolvasták a halálos ité 
letet, aztán megkezdődött a borzalmas aklus. A 
hóhér először Chisi-hez lépett, a kit üt pribék 
fogott körül. Chisi hatalmas termetű, őszhaju s 
szakallu furfiu; teljes diszegyenruhában állt a 
vérpad elé. A pribékek szabaddá telték az elitéit 
nvakát s egy pillanat múlva a közoktatásügyi 
miniszler véres feje a porba hullott. A másik el­
itéit reszketve nézte végig a kivégzést. Iparkodott 
megáilani a lábán, de ha nem támogatták volna, 
akkor összerogyott volna. Meglátszott rajta, hogy 
jó adag ópiumot vett be, a mit bizonyosan bör­
tönébe csempésztek. Mikor a hóhér hozzálépett, 
lehunyta szemét. Szinte félholt volt, a mint 
pallos lecsapolt nyakára.

A kivégzés után a csapatok dobszó mellett el­
vonultak és a kíváncsi khinai nép a vesztőhely­
hez tódult. A hóhér legényei a két fejet a tör 
zsükhőz varrták, díszes koporsóba tették a holt 
testeket s átadták a két kivégzett miniszter 
hídjainak.

Berlin, febr. 27. Az esti iapok jelentése 
szerint a kormány az 1901. évi költségvetéshez 
pótköltségvetést nyújtott be a szűvetségtanácshoz, 
a melyben újabb póthitelként 120,682.000 márkát 
kér a khinai expediczió költségeire. Ebből az 
összegből 100.200.000 márka kell a szárazföldi 
hadsereg és 17,500.000 márka a haditengerészet 
költségeire.

Köln, lehr. 27. A Köln. Zlg. tudósitója érde- 
kc-n adatokai közül a khinai udvarnak Sansziban 
valu tartózkodásáról. E szerint az özvegy csá­
szárné arra a Iliire, hogy a szövetséges csapatok 
előrenyomulnak, valósággal kétségbeesett és síró 
görcsöt kapott. A császárné azonnal lefokozta 
I uán heruzeget és megparancsolta, hogy a ke­
resztényeket senki se merje bántani. Útközben 
kiraboltak a császár kíséretét. Maga a császárné 
paraszt asszonynak volt öltözködve s annyira ki­
pusztultuk mindenéből, hogy erős záporesó után 
még csak át sem öltözködhetett. A császár hetek 
óta nem beszélt anyjával és semmiért sem ér­
deklődik. A katonáknak megtiltották, hogy keresz­
tény ember házának küszöbét átlépjék.

Peking, febr. 26. Csihszint és Csucsangjut 
ma végezték ki a császári rcndeletek és a hatalmak 
követelései értelmében. Azt az utczát, a melyen a 
kivégzés történt, német, íranczia és amerikai ka­
tonaság szállta meg. Az elitéit hivatalnokokat tar- 
onezákon hozták a vesztőhelyre japán katonák 

fedezete alatt. Mind a két elitéit khinai hivatal­
noki ruhát viselt, de rangjuk jelvényei nélkül.

Arankamentes, államilag ólomzárolt

lóhere és luezernamagvaim,
eredet: külföldi

répa- és fűmagjaim
árait leszállítom.

I£i.-vá.n.a.tra szívesen, szolg-álcls mintá­
zott árajánlatokkal.

Frommer A. Herman utóda
magnagykereskedő Budapest. 4070D

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, febr. 27. A Deutsche Bank 1900. évi mér­

lege szerint az intézet tiszta nyeresége 20,410-407 márka. 
Az igazgatóság 11%-os osztalék fizetését javasolja.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Csatornaépítés Pozsony vidékén. Az érdekelt 

hatóságoknak előzetes szemle megejtése végett legutóbb 
pgy csatornatervet mulattak be, melynek vizét 30 lóerejü 
turbina-telepek czéljaira használnák fel. A csatorna Po­
zsonytól a Duna jobboldalán húzódnék — osztrák terü­
leten.

* A Vaskapu forgalma. Hivatalos adatok szerint 
1900-ban a Vaskapun lefelé 1,224.674, fölfelé pedig 
1,640.640 q.-t szállítottak. Ebből a legnagyobb rész, 
tudniillik 1,890.000 q. a Dunagőzhajózási társaságra 
esik. A magyar folyam- és tengerhajózási társaság csak 
425.000, az oláh hajózás 435 000 q. terhet szállított és 
pedig az utóbbi túlnyomóan fölfelé. Csekély volt a szerb, 
délnémet és orosz hajók által eszközölt forgalom. A le­
felé szállított áruk közölt legnagyobb a kőszén forgalma 
442.857 q„ azután a búzáé 389.999 q. Fölfelé 372.000 
q. búzát, 310.000 q. tengerit, 295.000 q. kölest és rep- 
ezét, e mellett nagy menyiségü fát, kősót 170.000 q., 
sőt még 14.000 q. tengeri sót is szállítottak. Össze- 
seo 1175 uszály ment át a csatornán. A kirótt illeték 
550.761 korona volt.

* Az országos erdészeti egyesület helyiségeiben 
ez évi márczius hó 2-án délután fél öt órakor Schmidt 
Károly m. kir. erdőmester «Francziaország fakereske­
delmi és faipari viszonyai» czirnen felolvasást tart, 
melyre az egyesület elnöksége az érdeklődő közönséget 
meghívja. A leiolvasást az egyesület igazgatóválasztmá- 
nyunak ülése követi.

csa.

A közönség köréből.

Kend/,-ivtilt tisztító és jen- 
tartó hatásánál, valamint ki­
tűnő iiditö ízénél fogva a 
Kosmin már rövid haszná­
lat után nélkülözhetetlenné

Válik. 4045«

Üvegje 2 korona, sokáig elég.

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból ki­
venni nem kell, nem is lehet Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA "SitrtíS&Sr1
VI. kerület, Andráeey-iit 38, ezám, «ms

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
" A pénzpiaciról. A német birodalmi bank 

mint már küzültük|— a leszámítolási kamatlábat 4 
százalékra szállította le. Berlinben ez a leszállítás, mint 
onnan jelentik, bizonyos csalódást szült, mert ott álla 
Iában azt hilték, hogy a bank egyszerre 4 százalék!- 
fogja a kamatlábat leszállítani. A 41/, százalékos ka< 
matláb most már előreláthatólag a tavaszig fog érvény 
ben maradni, mert áprilisig aligha szánja rá magát 
bank újabb kamaljáblcszallitásra. A bank állása a leg 
utóbbi kimutatás szerint elég kedvező; az érczkúszlet 
ismét 913 millió márkára emelkedett, tehát olyan ősz 
szegre, a mekkorával a bank már régen nem rendel 
kezelt. A bankjegyforgalom és a tarcza legmagasabb 
összegükről ismét a rendes nívóra csökkent, a mennyi 
ben az intézetnek most 350 millió márkát tevő adó 
mentes tartalékja van. A magán kamatláb már régen 
megelőzte a bankkamatlábat s az utóbbi időben kiizei 
3 százalékra esett. Ä német birodalmi bank arra töre­
kedett, hogy a magán- és a hivatalos kamatláb közti 
nagy differeueziát lehetőleg kisebbítse s e végett némi 
módosítással az angol banknál szokásos eljárást követte. 
Az angol bank ugyanis, a mikor kamattételeit etVektivvé 
akarja tenni, konzolokat ad el vagy kölcsönöket vesz 
fel rajok. A német birodalmi bank jelenleg sok biro­
dalmi kincstári jegygyei rendelkezik, s ezekből az utóbbi 
két héten közei 20 millió márkát adott el, a mivel azt 
érte cl, hogy a magánkamatláb ismét 3'/2 százalékra 
emelkedett. A bank központi választmányának tegnapi 
ülésen Koch, elnök előadta, hogy a bank állása a leg 
utóbbi kimutatás, vagyis február 19-ike óta jelentéke­
nyen javult. Az érczkészlet 23 millió márkával emelke­
dett a múlt évi 16 millió s az 1899. évi 7 millió márka 
ellenében. Az adómentes bankjegytartalék 351 millió 
márkára rúgott. A magánkamatláh alacsony maradt, 
noha a birodalmi bank jelentékeny összegű kincstári 
jegyet adott el a tőzsdén. Úgy hiszi, hogy a pénzviszo­
nyok e hónap végén sem lesznek sokkal feszültebbek. 
Elérkezettnek tartja teuál az időt arra, hogy a kamat­
lábat félszázalékkal leszállítsák, annál is inkább, mert 
az angol bank is leszállította. A banknak azonban óva 
fosnak kell lenni, mondta az cinük, mert a külföld 
váltóárfolyamok éppen nem alacsonyak, s nem lehetetlen, 
hogy a birodalomnak is pénzre lesz szükssge.

'■ A Budapest erzsébetvárosi bank m. sz. igaz­
gatósága ma tartott ülésén elhatározta, bogy a rész­
jegytulajdonosoknak 7%-os osztalékot fog fizetni, a 
tartalékalapot pedig 25.000 koronával gyarapítja.

A budapeat szentlörinezt téglagyár-részvény­
társaság Illa délelőtt tartotta a közgyűlését. A mérleg 
37,895 koruoa 87 fillér tiszta nyereséget tüntet föl. 
Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 40,000 koruoa tőke 

százalékos kamatjára 2000 koronát fordítsanak, a tar­
talékalapra 1708 koronát, az igazgatóság jutalékára 
3245 koronát, a 16 koronás osztalék kiegészítésére 
0,000 koronát s uj számlára 942 koronát. A részvé­

nyek 10-ik számú szelvényeit, már márczius 1-től kezdve 
lti koronával váltják be. A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vetle s a íülmentvényt megadta. Végül újból 
megválasztották az igazgatóság és leiügyelö bizottság 
eddigi tagjait.

Az «Artesla» budapesti vendéglősök szik- 
vlzgyara i. t. ma délután tartotta évi rendes közgyű­
lését Lippert Lajos elnöklésével. Az igazgatósági jelen­
tés felemlíti, hogy 1900-iki üzleti eredmény, az általános 
üzleti pangás miatt, valamivel visszamaradt az előbbi 
évitől, mindamellett azonban kielégítő. Az évi tiszta nye­
reség 58.042 korona 76 fillér, a melyből a tartalékalap 
dotálása után részvényenkint 5% osztalékot fizetnek. A 
fölmentvény megadása után beválasztották az igazgató­
ságba: Grünwald Mórt, Kammer Antalt és Lippert 
Lajost.

Dellgyümölos aukozló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság tegnap tartott aukezióján 
13.000 láda narancsot, czilroinot és mandarint adott 
el a következő árak mellett: Karaites: 160 darab
5.50— 7.50 korona, 200 darab 6____7.50 korona
300 drb 8.59—10.— k., 360 drb 7.----- 8.50 korona!
vérpiros narancs 7.50—14.— korona. Czitrom: 300 
drb 5.50—7.— k., 360 drb 6.50—8.— korona. Man­
darin : 80 darab 5.----- 5.50 korona, 100 darab
2.50— 4.— korona. A legközelebbi aukeziú szerdán, jövő 
hó 6-án lesz, mely alkalommal 12.000 láda narancs 
czilrom és mandarin kerül eladásra.

** Vidéki pénzintézetek mérlegel. A külső 
szolnokmegyei takarékpénztár 1900. évi mérlege 
160.000 korona alaptőke mellett 273.805 kor. tartalék­
tőkét, 2,847.850 k. betétet, 681.874 k. visszleszámitolt 
váltót, 2,502 049 k. váltótárczát, 880.294 k. jelzálogot, 
19.806 k. tiszta nyereséget tüntet ki, melyből 26 kor.! 
vagyis 6°/0-os osztalék jut a részvényeseknek. Az alsá- 
lendvavidéki takarékpénztár mérlegének főbb 
adgtái a következők: részvénytőke 120.000 korona, betét

249.630 k„ visszleszámitolt váltók 374.270 k., váltó- 
tárcza 520.823 k., jelzálogkölcsönök 60.948 k., előleg- 
kölcsönök 65,739 kor., nyereség 16.865 kor., osztalék 
20 korona.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren- 
verema következő fizetésképtelenségekről értesült: Do- 
nagyő József kereskedő Szabadkán, Philippe F. keres- 
kedó Eszéken, i ürst Lajos kereskedő Szá.szrégenben, 
Vyeisz Mátyás fűszer-, rövid- és kézraüárukereskedő 
Ursován.

A salgótarjáni kőszénbánya- 
társulat közgyűlése.

A salgótarjáni kőszénbánya részvény társulat Chorin 
Ferencz elnöklete alatt ma délelőtt tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, a melyen 61 részvényes volt jelen, 
a kik 25.500 részvényt és 606 szavazatot képviseltek.

Az elnök a jegyzőkönyv vezetésére dr. Reiner Ede 
igazgatót kérte föl, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
Robitschek Henrik és Beimel Jakab részvényeseket-

Az igazgatóság részéről előterjesztett jelentésből ki 
emeljük a következőket :

Az 1900. évi január hónapban a kőszénkereslet rend­
kívüli módon emelkedett s teljesült az a remény, hogy 
ez tartós marad. Az 1899. évben Ausztriában a bánya­
munkások között kiütött sztrájk igen nagy mértéket vett 
és hosszú ideig tartott. Ez tette az intézet fönnállása óta 
először lehetővé a kőszénnek Ausztriába való kivitelét s 
az igazgatóság azon volt, hogy a hazai ipar szükségle­
teinek teljes kielégitése mellett, az osztrák vasutak és 
ipari vállalatok igényeinek is megfeleljenek. E czélból 
megnagyobbították a föltárásokat az összes hányákban, 
szaporították a munkások létszámát s igy sikerült uj 
piaczot hódítani, a melynek állandó megtartására törek­
szik az igazgatóság. Nemcsak a salgótarjáni, hanem a 
pelrozsényi banyák szene is megfelelt a külföldi ipar 
igényeinek és versenyre képesnek bizonyult. Ha sikerül 
ezt az összeköttetést állandóvá tenni, akkor megszilár­
dulnak a hazai kőszénbányászat alapjai.

L)e az a fáradozás sem maradt siker nélkül, hogy 
hazánkban is újabb fogyasztókat szerezzenek. A ni. a. 
vasutakkal fönnálló szerződéseket az eddigi föltételükkel 
megújították. Fiiadta az fiz let vezetőség a részvénytársa­
ság bányáinak 1901. évi egész termelését. Az árak sta­
bilitása megmaradt. A bányák a napról-napra emelkedő 
kereslethez képest erny cd étien erővel dolgoztak. Uj 
gépeket és szállító eszközöket szereztek be és hozlak 
működésbe. Az erdőgazdaságot is megfelelő eredmény­
nyel folytatták s uj elővásárlásokkal öregbítették.

A múlt évben 16,708.497 métermázsa szenet adtak 
el, mig 1899-ben az eladott szén mennyisége 13,611.655 
métermázsa vöt, igy tehát az emelkedés 3,090.842 
méter mázsa.

A tiszta jövedelem 2,775.773 kor. 76 fillér.
Javasolja az igazgatóság, hogy osztalékul részvényen- 

ként dtj koronát fizessenek ki, márczius hónap 4-től 
kezdve.

A közgyűlés a jelentési tudomásul vette s a fölment­
vényt minden irányban megadta.

A napirend píintézése után Hurchard-Bélaváry 
Komád igazgatósági tag az igazgatóság nevében jeien- 
tptte, hogy Chorin I erencz elnök arczképét megfesttet- 
tek. (Elénk helyeslés.) Chorin I erencz mar 20 esztendő 
óta tagja az igazgatóságnak, 11 év óta pedig az élén 
áll s e hosszú idő alatt egesz idejét és kitűnő V hetsé- 
gét a társulat érdekében gyümölrsöztctte. (Elénk él­
jenzés.) Kívánja, hogy a társulat még évr-k hosszú 
során at élvezhesse az elnök bölcs vezetését. (Lelkes 
éljenzés.)

Dr. bzántii Lajos a részvényesek nevében örömmel 
használja fel az alkalmat, hogy kifejezést adjon a rész­
vényesek elismerésének, melyet az elnök iránt éreznek, 
a ki alatt a széntermelés Salgótarjánban 3 millióról 10 
millióra, Petrozsenyban 2 millióról 6 millióra emelke­
dett. a ki alatt a tisztviselői nyugdíjalap és a munkások 
pénztára is tetemesen fejlődtek. Indítványozza, hogy a 
közgyűlés az elnök érdemeit jegyzőkönyvben örökítse 
meg. (F.lénk helyeslés.) Egyúttal köszönetét mond az 
igazgatóság többi tagjának, a felügyelő bizottságnak és 
a tisztviselői karnak.

Dr. Chorin Ferencz meleg szavakban köszönte meg 
a megnyilatkozott elismerést s hangsúlyozta, hogy há­
látlan volna, ha rögtön li nem jelentené, hogy sem ö, 
sem más, ki e helyet elfoglalja, sori a sem fog eredmé­
nyesen működhetni, ha vele együtt érző es küte|P'~ég- 
ludó igazgatóság es felügyelő bizottság nem támogatja 
s ha oly kiváló munkatársak nem allanak oldala mel­
lett, minőkkel a társulat ügyvezető-igazgatóiban, bánya- 
vezetőiben és tisztviselőiben rendelkezik.

A társulatnak — úgymond — kötelességei tan­
nak részvényesei, az állam, a hazai ipar és 
munkásai iránt és az. a meggyőződésé, hogy egy 
nagy iparvállalat vezetésének egyik főfeladata e !. eve­
zők között hamioni.it létesíteni és azt fentartani. Meny- 
ny.re sikerült ez a társulatnak, annak eldöntése másuk 
feladata. De mint lényt felemlíti, hogy a hazai kőszén- 
ipar, mely sokat köszön In t az állam ipari és forgalmi 
politikájának, dúsan viszonozta azt, a mit az államtól 
kapott. A társulat e tt kinletben is kivette a maga részel. 
Szállításai hozzávetőleg hat millió korona évi jöve­
delmet biztosítanak az államvasutaknak és a 
mi fő, része van a társulatnak abban, hogy az állam­
vasutak jóval olcsóbban fedezik szé-nszükségleteikei, mint 
az osztrák és a német állami vagy magaiivasulak, s 
hogy a nagy árdrágulás idejében képesek voltak szén- 
szükségletükct az. évek óta fennálló mérsékelt árakon 
fedezni. A lefolyt évben, midőn Európaszcrtc 30—80r,/0- 
kal emelkedtek u kőszénárak, a társulat árait csak 
annyiban emelte, a menyire azt a munkabér s a tár­
sulat áltál fogyasztott nyersanyagok drágulása indo­
kolttá tette, továbbá akkor, midőn Ausztriában munkás­
sztrájk lolyláu hónapokon .it szünetelt a kőazéutevmelés, 

salgótarjáni társulat és valamennyi hazai kőszéubánya 
megszakítás nélkül teljesítették a hazai fogyasztók iránt 
vállalt kötelességeket, mi elég alap lehet arra, hogy 

felvett kérdés lelett az érdekelt tényezők véle­
ményt alkothassanak maguknak De nemcsak mint 
a magyar közgazdasági elet egyik tényezője, ha­
nem kulturális téren is a magyar nyelv és 
nemzeti eszme terjesztése körül teljesítette a tár­
sulat kötelességét. Saját telepein és költségéin fcntartolt 
salgó-tariáni elemi iskoláiban több, mint ezer gyer­
mek nyer kizárólag magyar nyelvű oktatást. 
Pelrozsény állami elemi iskolák költségeinek felét a tár­
sulat viseli ; ezenfelül minden igyekezete oda irányult, 
hogy hazai bányamunkásokat neveljen s kiképez­
zen s a több évtized óta következetesen lolytatott törek­
vései eredménye az, hogy ma 7000 bányamunkása 
közül 87 százalék magyar, inig 20 év előtt a 
salgó-tariáni bányamunkásoknak csak 54%-ka volt ma­
gyar, 46",, pedig nem magyar állampolgár. Vala­
mennyi bányaitsztviseluje magyar honos, sőt 
túlnyomó többségükben magyar bányaakadémiák­
ban nyerték kiképzésüket, hogy Hunyadinegye ha­
társzélén, Petrozsénybeu nemcsak hatalmas kőszén válla­
latot, hanem azzal kapcsolatban nagy magyar köz­
séget is /etesitett a társulat, tehát hazafias és kultu­
rális téren is teljesít ette a maga kötelességét. Mindezen 
kötelességeket teljesítette a nélkül, hogy részvényeseinek 
értékeit bármiben csorbította volna, mert azoknak 30 
éven át mindig nyújtott osztalékot, még pedig az utóbbi 
10 év alatt teljesen kielégítő osztalékot.

A közgyűlés elismerése bizonyítja, hogy a társulat jó 
utón halad, ugyanily irányban lógja ^továbbra is foly­
tatni működését.

A közgyűlés erre lelkes éljenek között véget ért.
A közgyűlés után számosán üdvözölték Frischmann 

Jakab igazgatót, az őt legújabban ért s jól megérdemelt 
kitüntetés alkalmából.

Sopron vármegye kismartoni járásából, valamint Kis- 
Marton és Pluszt r. t. városokból, végül a horvát-szla- 
vonországi Modrus-Fiume v irmpgye czirkveniczai, ogu- 
I‘n‘* vojniczi és vrbovskoi járásaiból. — Viszont Alsó- 
Fehér vármegye alvinczi és magyar-igeni járásai, vaia- 

Gyulafehérvár r. t. város, továbbá Fejér vármegye 
székeafejérvári járása, Huny ad vármegye szászvárosi já­
rása és Szászváros r. t. város, Szeben vármegye szási- 
sebesi ^ járása és Szászspbes r. t. város, végül Székps- 
F ejér vár önálló törvényhatósági joggal felruházott város 
ellen érvényben volt sertésbe vitel i tilalmakat, valamint a 
horvát-szlavonországi Lika Krbava vármegyének Ausztriá­
val határos gospici járása ellen érvényben volt juhbevi- 
teli tilalmat hatályon kivül helyezte.

SORSOLÁS.

— Az OBZtálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán a következő főbb nyereményeket húzták ki 
20.009 koronát nyert: 10431. 5000 koronát nyert
43231, 2000 koronát nyertek: 2996 31678 56194 
68032 90323 1000 koronát nyertek: 21612 42080 
48399 77898 99119. 600 koronát nyertek: 2966 3760 
4422 5928 5904 6047 8008 8338 10096 13953 13358 
14614 16437 22405 23270 24310 
44266 46611 46509 47743 54326 
74991 75030 77663 77958 
94182 96287.

30352 43787 449x7 
61132 61263 6876» 

78575 82275 86083 93243

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A máramaros-szigetl házl-lparl kiállítást

tekintettel az augusztus hóban ott rendezendő országos 
bányászát! és kohászati egyesület évi közgyűlésére, — 
ekkorra halasztják. A kiállítás rendezősége Lator Sán­
dor alispán gazdasági egyesületi alelr.ökkel élén, mar 
megalakult. A kiállítás helyéül a Petőfi ligetet je­
lölték ki. '

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 27. —

Gabonatőzsde.
A hosszú tél folyt.m az irányzat egyelőre mégis crak 

szilárd marad. Hozzájárul a szilárdsághoz az, hogy a 
vidéken hetek óla igen gyenge a kínálat és az eladók 
" akár termelők, akar kereskedők — ismét benne 
vannak régi szokásukban, azaz, hogy mindannyian 
spekulálnak. Hogy ezzel helyesen cselekszenek-e va.-v 
nem, azt jelenleg nem lehet megállapítani : annyi azon­
ban tény, hogy ha ezeknek a buzatulajdonosoknak aknr 
a külföldi árkonstelláczió, akár. más valami váratlan 
dolog nem jön segítségükre, akkor a táplált reményi 
egynémelyike talán mégsem fog beteljesülni. A kukor:- 
cza-árak állandóan magasak és miután egy idő óta 
Szerbia annyira felemelt árakat követel, hogy még a 
bécsi piacz számára is megszűnt a rentabilitás, Románia 
pedig egyelőre a piaczunkiú! eltűnt : kilátás van arra, 
hogy az árfolyam normálisan fog fejlődhetni.

*•/ mai készárupiaczon mérsékelt vételkedv mehe t 
l.j.UOO mm. búza kelt el, a gyengébb minőségek váltó* 
zallan, a finomabbak -j2-~5 fillérrel magasabb árakon. 
— Eladalott:

Búza. Tiszavidéki : 1700 mm. 79 kg. S— k 
ŰUCMum. 7(j kg. 7.95 k., 200 mm. 79 kg. 7.871 ’
k., 300 mm. 78 5 kg. 7.87’/2 k., 100 ram. 80 kg. 7.821 2 
k„ kevert, 250_ mm, 79 kg. 7.7u L., sárga, 10«* 
mm. j9 kg. 7.7U koronán, 700 mé-termázsa 78-7 
kn- k.,^ 100 mm. 78 kg. 7.85 k.. 150U
mm. 78-.J kg. 7.72k., malomba, 400 mm. 7G-5 kg. 
7.82V2 k., malomba* 300 mm. 74 5 kg. 7.82y., k 
malomba, 500 mm. 78 kg. 7.80 k., kev., 300 mm. 

k=- JAO k., 200 mm. 78 kg. 7.80 k., 500 mm.
~<)u m,n- 78 kg. 7.72*, 3 k.. 100’v 

mm. j/m kg 7.7.j k., ft., RKJ mm. 77-5 kg. 7.7U k.. 
-áOU mm. 7Gm kg. 7.4m k., sárga, 500 ram. 70 
ÍJ- • kg bÜO mm. 75 Lg. 7.50 k., kev., 100 
/o kg. 7.10 k., üszkös, mind bárom hónapra.

Restmegyei : 100 mm. _80 kg. 7.90 k., 700 m: 
/8 k. 7.85 k.. 400 mm. 7y<; kg. 7.75 k., 4UU mm 
78 o kg. /.75 k., 1000 mm. 77 5 kg. 7.73 k., SCO mm.
' kg. 7.70 k., 100 mm. 77 5 kg. 7 30 k.. Oszkös.
200 mm. j 7 kg. 7.00 k., 100 mm. 7G 7» kg. 7.ÖU k
100 mm. j / kg. 7,.>U k., rozsos, 300 mm. 7ü-5 k 

kg. 7.45 k., 100 mm. 75 kg 
74-.J kg. 7 40 k., mind

*»*-
mm

74 Lg. 7.42V2 k., húrom 

mm. 77 kg. 7.03 k., hárum

7-4 kg 
70 kg

1.20 1 
7.00

, 20C0 mm. 7! 
, mind hajóz.

7..1.J k., 200 mm. 70 
i.lü k., üszkös, 700 mm. 
három hónapra.

Bácskai: 200 mm. 
hónapra.

Feh ér megyei ; 200 
hónapra.

Bánsági ; RiOO mm. 
kg. 7.52* v k., 1200 mm. 
megnyíltával száll.

Raktárból: 5000 mm. 70 kg. 7.Í5 j k.. 1100 mn: 
77"3 kg. 7.(>v k., 1000 mm. 75 5 ka. 7.40 k., 85«. 
tnm. 78 kg. 7.75 L, 1200 mm. 75 5 kg. 7.05 k. 
(ó-becsei), mind barom hónapra.

Rozs. 1UU mm. 7.25 k., készp., pp., 500 
1 •”1 fi k-i készp., pp., mind barom hónapra.

Az árat ;>0 kilogrammonként koronaértékben 
téridők.

A hataridópiaczon az irányzat általában szilára. 
Mind a mellett látható, hogy naponta nagyobhszám 
buz.uk«'tusuk rcporl-dijtetelek mellett iialasztatnak, telid 
úgy látszik, hogy mire itt lesz a terminus, ismét hiánv 
lesz — átvevőkben. —- Köttetett:

Délelőtt :
Búza áprilisra /.51, >.54, 7..j5, 7.53 korona.
Búza októberre 7.US, 7.09, 7.07 kor.
Rozs áprilisra 7.35 kor.
Rozs oktiiberrc 0.08, 0.00 kor.
Zab áprilisra 0 2 \, 0.25 ú.
Tengeri májusra 5.25, 5.23, 5.27, 5.25 kor.
Tengeri júliusra 5 34 kor.

Déli 1 óra oü 
Búza áprilisra .
Búza októberre . . . ,
Magyar októberi búza . .
Szokványrozs áprilisra . ,
Szokványrozs októberre . ,
Szokvunyzab áprilisra . .
Tengeri májusra ....
Tengeri júliusra . . . ,
Káposzlarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A Iiatáridőpiaczon kezdetben fedezések folytán em 

kcillek az árfolyamok, később lanyhább külföldi hír 
kis hanyatlást idéztek elő.

perczkor hivatalosan túródnak
. . . k. 7.52- 7.54
. . . » 7.07 — 7.C ^
. . . > 7.72— 7.73
• . . > 7.35— 7.30
• • • > O.GC— 0.07
• • . > 0.25— 0 20
• # • > 5.24— 5.25
. . . > 5.35— 5.30
. . . » 12.50—12.0U

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

ÁUatforgalml korlátozások. A földmivelósügy1 
miniszter közli, hogy az osztrák belügyminiszter azonnal 
kezdődő érvényességgel a sertéseknek Ausztriába való 
bevitelei újabban még a következő területekről tiltotta 
meg: Árva vármegye námesztói, trsztenai és vári járá­
saiból, Moson vármegye nezideri és rajkai látásaiból,

Délután 4 óra ,70 perczkor hivatalosan táródnak. 
Búza áprilisra . . .
Búza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Rozs áprilisra . . .
Rozs októberre . . .
Zab áprilisra ....
Tengeri májusra . .
Tengeri júliusra . .
llepcze augusztusra .

1 ermény tőzsde.
Szalonna, három darabos 4» k., négy darabos 4ö k. 

ÜO kilónkint.
Nyers szesz jegyzése 42—42.50 korona.

..................... k. 1.52- 7 5::

..................... ..... 7.07 — 7.08
7.73 — 7.74

• • • • . > 7.34- 7.35
• • • • • > 0 60 — 0.07
• • • • • * 0.27 — 6.28
• • • • » 5.24- 5.25
..................... ..... 5.30— 5.37
..................... ..... 1250-112.61 “

Értéktőzsde
Minden ösztönzés hiányában a mai tőzsde is nagyobb­

részt üzletteienül folyt le. Az irányzat mindvégig kedv- 
telen volt, miután Berlinből kedvezőtlen hírek érkeztek 
az ottani bányaértékek piaczárói, a glasgowi vásárok 
alacsonyabb jegyzékei szintén nyomasztólag hatottak. 
Nagvobb kinalat a ionban egy téren sem nyilvánult, a*
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•írfolyamok csekély forgalom mellett csak mérsékelten 
zveogültek. Nemzetközi értékek közül : osztrák hitel 
1*50, osztrák-magyar államvasut 2, magyar hitel 1.50, 
•imamurányi vasmű 1.75 koronával hanyatlott. A helyi 
értékek piaczán nyugodt hangulat uralkodott, az ár- 
olyamok alig változtak.

Blötőzade.
Az előtőzsde minden ösztönzés hiányában üzlettelenü!

folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelreszveny 674.------
373—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 445.—■ 
—446.25-ig, osztrák-magyar allamvasut 670.50.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
•észvécy 673.----- 673.25-ig, magyar hitelbank 683.25
>S3.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 420.
— 430.——ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
151. 152.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
145.50- 446.—ig, osztrak-magyar államvasut 670.50
571.—ig, déli vasút 105.----- 106. —ig, rimamuranyi
iasmü 481—481.50-ig, magyar koronajaradék 03 65y2—
■13 70-ig, közúti vasút 577.-----577.50-ig, városi villamos
vasul 279.----- 280.—-ig.

Dali tőzsde.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre délben mérsékelten 

hanyatlottak az árfolyamok. — Köttettek: Osztrák
litelrészvény 673.-----672.25-ig, magyar hitelbank
}84.----- 6S2.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II ^kib.
<45s___ 444.75-ig, osztrák-magyar államvasut 660.75—
570.__, deli vasút 106. —105 50-ig, maeyor Jcorona-
áradék 93.62V2—93.65-ig, közúti vasul 576—576.50-ig.
— Helyi értékekben köttetett: fővárosi takarékpenz-
•ár 2086. ^ . ,

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
•észvény 672.50-673.—ig, magyar hitelbank 682.50- 
583.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 4-0.-— 
-429 50 ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 151.50 
—152. — -ig, magyar jeizáloghitelback II. kib. 445. — — 
*45 50-ig. osztrak-magyar államvasut G70. 671 - úr,
jeli vasút 105.----- 106.—ig, rimamuranyi vasmű 480.75
-481.75 ig, magyar korooajáradék 93 65—93 70-ig, 
iüzuti vasút 576 50 —577.50-ig, városi villamos vasút
279.50- 280.—ie.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel rész­
vényben holnapra 4— 6 k., nyolcz napra 10 12 k>,
márczius végére 22—24 korona.

Utotozide.
Az utótűzsde csekély forgalom melleit kedvielen ma­

radt. — Köttettek: Osztrák hitelreszveny 672.50— 
672-ig, magyar hitelbank 682.50—682.—-ig, osztrak-
magyar államvasut 6.0.----- 660 50-ig, rimamurányi
vasmű 4s>0.50—480-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hilelréazvény 6/-.-J
372.50- ig, magyar hitelbank 682 25 — 682 l>0 ig, magyar
leszámítoló- és pénzvaltóbank 420.-----430. —-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 151.-----152.—-ig, magyar
;elzáloghite!bank 11. kib. 445.----- 445 oO-ig, osztrak-
magyar államvasut 660 50 —67U —ig deli vasút 105.— 
106.—ig, rimamuranyi vasmű 480.— 481.—ig, 
magyar koronajáradék 93 65 — 03.70-ig, közufi vasút
576.50 — 577.—ig, városi villamos vasút 270.------
280—lg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 27. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 88 — 90 í. Öreg közép .
I. Fiatal nehéz 05-97 1. Fiatal közép 92
— 91 f. Fiatal könnyű 88- 90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
— _— f. Hl. Romániái: NVliez —.— f- Közép 
_____ f. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 
íStachl): Nehéz —.— f. V.Szerbiai: N h.'z 90-02 í. 
Közép SS—90 f. Könnyű 80 —SS f.

Megjegyzi*. A fent jegyzett árak súly szerint és pétiig a 
izokásszer.i levonások ineüett egy kilogramm súlyra tiiIk­
rekben értendők. Szok-fv-zerüleg a hizmt sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eletr* p.ronkint ki gr. vonandó le. 
A sertések vételosztályoz i-aeljazoknal 1 százalék vonandó fi*. 
A sertések a vevő javára arából teljes (élő) súlya vétetik 
rányadonak.

Sertéslétszám: 1901 febr. 25. napján vöt készlet 
32.033 db, február 26. napján felhajtatott 804 db, 
február 26. napján elszálhltatott 203 di>, febr. 27. nap­
jára maradt készletben 32.634 db. A hízott sertés üzlet- 
rányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konznmváiiar. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónai levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése február 26-án. Előző napról vissza­
maradt 711. Uj felhajtás 1102, összes felhajtás 1813, 
Budapesti fogyasztásra elszalhttatott 911, eladatlanul 
visszamaradt 902 Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
83—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 85—00 i.-ig, 
320-380 kíg. síiiyuan 86-00 f.-ig. Öreg nehéz 
80— 86 f.-ig. Malaczok —.— f.*ig. A vásár hangú* 
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

i-rbr. hó 25 én esti ü órától febr. 20 án esti ti óráit; 
Budapestre vasúton es hajon -rKezett s innen elszállított 
írabonaküldemény énről és a budapesti lő vámhivatalnál elő- 
,egyzetí gabona- es hsztmennyiseir^krö1

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 672 25, 
magyar hitelrészvény 681.—, angol-osztrák bank 276.—, 
bankpvyesület 469.—, union-b mk 5':2.—, Länderbank
413.50, osztrák-magyar államvasut 670.50, déli vasút 
105.—, elbavölgyi vasút 480 75. cszakoyugoti vasul469 —, 
dohányrészvény 296.50, rimamuranyi vasmű 479.50, 
alpesi bányarészvények 441.—, májusi járadék 98.45, 
magyar koronajáradék 93.50, török sorsjegyek 107.55, 
német birodalmi márka 117.47.

Bee», febr. 27. Magyar értékek zárlata.) 4-e/6eOS 
aranyjáradék 118.20, tiszai és szegedi kölcaönaorsjegy
142.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 55. magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.—, magyar leszámítoló- éa 
váltób.-reszveny —.—, magyar kereskedelmi bank 
—, magyar koronajárad. 93 50, 4%-os magy. föld- 
teher mentesítési köt?. 93.— , magyar hitelbank-részvenyek 
680.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 1/0 50, zasse 
oderbergi vasút*r 358 —, rimamuranyi vasmű 478.50, 
magyar ezukoripar —.—.

Bee», febr. 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-oe 
papír- járadék 98 45, 4e/,*os osztrák aranyjáradék
118 20, 1860. sorsjegy 137.50. osztrák hiielsorsiegy
392.50, angol-osztrák bank 275.50, bécsi Bankverein
408.50, osztrák-magyar bank 1670.—, déli vasút rész­
vény 104 75, dunagőzhajózási társulat /70.—, dohány- 
részveni 296 —, cs. es kir. vert arany 11.33, német 
bankváltók 117 42, 4*2% *os ezüstjaradék 98.35, osztrák 
koronaiáradék 98—■, 1864. sorsjegy 208.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 6/2 25, union-bankreszvény 541. , 
osztrák Ländernaok 413 osztrak-magyar allamvasut
669.50, elbavölgyi vasút 480.—, alpesi részvényes 441 —, 
20 iranKos arany 19 08, lonuoni vattóar 240 50, 
bécsi tramway Litt. A. 275.—, Litt. B. 274.—, Lipótkohó 
382.—. Igen csendes.

BECSI 6AB0NATQZSDE.
Bóc», febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi jelentések ma általában lanyhák voltak s en­
nek következtében az irányzat az itteni piaczon meg­
erősödött, azonban az árfolyamemcikedések nem marad­
tak meg. — Köttettek : Búza tavaszra 7.80-7.77 — 
7.78, búza május—júniusra 7.85 — 7.86, búza őszre 
7 98, rozs tavaszra 7.72—7.70, rozs május—
júniusra 7.68—7.67, zab tavaszra 6.63 6.62, tengeri 
május—júniusra 5.54 — 5 53—5.;>4, rozs őszre 7.01 
7 02, tengeri julius—augusztusra 5.65 — 5.67, repeze 
augusztus—szeptemberre 13—13.10 koronám A kész­
áruk piaczán az ir nyzat szilárdult. A tőzsde szilárdja 
zárult. Maradtak : Búza tavaszra 7.79, búza május— 
júniusra 7.89, búza őszre 7.79, rozs tavaszra 7.71 lo 
rónán.

Szesz üzletfélén ; ára nem változott s jegyez kész 
kontingentált szesz 39.----- 39.60 k.

Prága, febr. 27. JYyersezukor Aussigban azonnal 
vagy márcziusra 24.20 k., finomitvány Prágában 84.— 
korona.

Hamburg, febr. 27. flyersctulcor februárra 9.25, 
m >cziusra 3.27, áprilisra 9 32, májusra 9.40 júniusra 
9 47, ju m=ra 9.55, augusztusra 9.62, szeptemberre 
9.50, oit-ber—deczemberre 9.15 márka 50 kilónkint.

Hamburg-, feír. 27. Kávé márcziusra 33%, májusra 
33, szeptemberre 34, deczemberre 347a fillér fon- 
tcnklnt.

Berlin, febr. 27. Búza májusra 161.75, júliusra 163.50, 
csendes; rozs májusra 144.—, júliusra 143.75, csendes ; 
zab májusra 137.5U, júliusra —.—, nyugodt ; tenget i 
májusra 108.—, júliusra 107.50, tartott; olaj májusra 
54.30, júliusra 49.30, tartott ; szesz 70-es helyben
44.20.

Köln, febr. 27. Olaj 63.—.
Boroazló. febr. 27. Búza helyben 15.60, sárga búza 

helyben 15.50, rozs helyben 14.50, zab helyben 13.50, 
repeze helyben 25.60, tengeri 100 kilónkint 13.20.

Pari*, febr. 27. búza folyó hóra 19.55, márcziusra
19 75, 4 első hóra 20.—, márcziustól négy hóra
20 40, csökkenő ; rozs folyó hóra 14 75, márcziusra
14.75, 4 első hóra 15.15, márcziustól négy hóra
15. —, nyugodt; liszt íleur de Paris folyó hóra 25 15. 
márcziusra 25 15, 4 első hóra 25 60, márcz ustól 4 hóra
26.20, csökkenő ; repczeola-i folyó hóra 59.25, márcziusra 
59.—, négy eiső hóra 59.75, márczius—áprilisra 56.—, 
állandó; szesz folyó hóra 30—, márcziusra 3U.25, 
négy első hóra 31.—, májustól négy hóra 31.75, 
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 24.—, márcziusra 
24.25, márcziustól négy hóra —.—, májustól neey 
hóra —. —, nyugodt; fehér ezukor folyo hóra 27.75, 
márcziusra 27"/s, márcziustól 4 hóra 28,/<si májustól négy 
hóra 28.50, nyugodt; finomított ezukor folyó hóra 
102.—, márcziusra 102.50. Idő : enyhébb.

London, febr. 27. (Gabonapiacz.) Az irányzat 
általában nyugodt és állandó. Árak változatlanok. Városi 
liszt 21—26 sh. Kepcznolaj 24 sh. 3 p. Tengeri 22 sh. 
3 p. B -hozatal: búza 20.000, árpa 5.000, zab 30.000 
qu. Időjárás eleinte eső, azután derült.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 

tés.) A mai forgalom ijien gyönge volt és az éhlmi- 
czihkek ára csökkent. Olcsóim lett a hal, a baromfi és. 
a tojás, ellenben a borjúhús ára ernOkrdOt. A rántani 
való csirke darabja 120 fillér, sütni való tyuk 160 
filler, kappan 240 fi,lér, pulard 220 filler, pulyka kilója 
1 korona. Szarvashus kilója !OS fillér, vaddisznóhus 
120 filler, fenyvesmad.ir 50 fillér. KI i p.iadicsom 
kilója 129 fiiler/ idei salalaiiborka 140 fillér, fejes salala 
darabja 24 fillér. A borjúhús elejét 120 fillér, hátulj a 
136 fillérért mérték a hmker. skedök egész negyedek­
ben. Tojásból (másodrendű ládaáru) 58 daratiot olvas­
tak 2 koron.tért.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérletszünetben (7. sz).. 

Budapest, 1901 febr. 28 án. 
Először : 

Testvérek. 
Színmű 3 felv. Irta Laczkó A. 

Személyek ■

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 febr 28-án.

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: II er ez eg Ferenc/.. 

Személyek

Hortha Vízvári
Horthúné Szacsvayné
Jolán Török
Ledényi Dezső
Szőnyi Pál Szacsvay
Szőnyiné liákosi Sz.

Mihály fi
P. Márkus

Marosa Hetty cy
Testh H tényi

Kezdete 7: j2 órakor.

Ocskay L. 
Tisza J.

Pyber 
('znróczi 
Jávorka, 
Dili
A palóc/.

Fenyvesi
Csillag
Nógrády
Hegedűs
Kazaliczky
Balassa,
T. Belli 
Szeréuii

Udvari kamarás Bárdi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 febr. 28 an.
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanner és Alfréd 
Murray. Ford Salgó Ernő 
és Mérei A.Zenéjét szerzették 
Caryll 1. és Monukton L.

Személyek:
Punchestown Erdős 

(liréth 

Káthonyi

Szikiamé

Kardos

Aranyossv

Rózsa L. 
Odry

Szörényi

Ocskay S. 
Czrglédi 
Hamza 
Krupics 
Málcsik 
Königsegg 
Papes 
Dudás

Gál

Tapolczai 
Gyöngyi 
Szatmáry 
Rónaszéki 
Nánási 
Péchy 
Vendre i 
Acs

Hooker 
Cosmos 
Clive 
Pott
Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pyke

Punche^townn- 
Postás ti .1

Mi-tress Bang 
Daisy Dapple 
Gascoigne

Hajóst iszt 
Olasz tánezosn- 

Kezdete 7’

búza
rozs
arpa
zab
tengeri
repeze

Át
korpa___
összestu

nuza
rozs
arpa
zaD
tengeri
repeze
iiszt
korpa

6691 
2ü4 
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BECSI ERTEKTGZSDL
Sec», febr. 27. (Az Egyetért** tudósítójának távirata.) 

A parlamenti hírek nagyon lehangoltak a tőzsdét, mi­
nek következtében a mai előtőzsde irányzata határo­
zottan bágyadtabb volt. Különben a forgalom is pan­
gott úgy, hogy csak egyes kulissza-értékekben és bánya­
részvényekben jöttek létre szórványosan kötések. Utóbbiak 
: stefe, mert a glasgowi warrant-ár ismét hanyatlott s a 
feisö-sziléziai vasművek is hanyatló árakat jelentenek. 
A magyar bankértékek ma szilárdak voltak. A valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 672.75, 
Länderbank 414.—, osztrák-magyar államvasut 670.—, 
déli vasút 105 25, alpesi bányatársaság 442.—, prágai 
vasipar 1610. -, rima-murunyi részvények 480. —, 
májusi járadék 98.50, magyar koronajáradék 93.65, 
török sorsjegyek 107 50, német birodalmi marka 117.47.

A déli tőzsde forgalom nélkül, névleges árfolyamok­
kal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
672.—, magyar hitelbank 682.—, Lünderbank 413.—, 
unionbaok 540.—, anglo-bank 275.—, bankegyesület 
469.50, közúti vasút 276. — , osztrák-magyar allam­
vasut 669.50, déli vasút 105.50, elbavölgyi vasul 
480.—, észak-nyugati vasút 469.—, török dohány- 
részvények 296.—, alpesi bányatarsas.ig 441.50, rima- 
murányi részvények 480. — , pragai vasi par 1600.—, 
májusi járadék 98.50, magyar koronajaradék 93.65, 
török sorsjegyek 107.25, német birodalmi márka 1*7.52.

külföldi értéktőzsdék.
Boriin, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának t ív 

iratai.) A belföldi hengervasipar helyzet röl a Kölnisch 
Zeitungban megjelent igen kedvezőtlen czikk halasa 
alatt a kohórészvények és ezek nyomán a kószénrészvé- 
nyek hanyatlottak. Az e miatt való kedvetlenség ezután 
a többi értékpapírra is kedvezőtlenül hatott. Bankok 
eleintegt.irtották magukat, később szabálytalanok voltak 
A forgalom általában nagyon korlátolt volt. I ranszvál 
vasúti és dinamittruszt-reszvények szilárdak. Magánle 
szúmitolási kamatláb 5 0

Zártáikor jegyeztetik 4-20/„-os papír járadék —.— 
4°/b-os osztrák aranyj iradek 100.40, elbavölgyi vasút 
—. —, magyar korunajuradek 94.40, osztrák magy -r 
államvasut 113 40, kassa-oderbergi vasút —. —, becsi 
váltóár 85 05, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 2: 
alpesi bányarészvény -—.—, Disconto Conimandit 184.60, 
általános villamossági Edison 208. —, g°lsenkircheni 
174.90, Laura-kohó 204.60. 4 2"/li-os ezüstjaradvk—. —,
4 <„-05 magyar aranyjaradék 99.25, osztrák Intel* 
részvény 211 25, deli vasul 24 80, Károly Lajos-vaml 
—. —, orosz bankjegyek 216.25, 4°/0 uj orosz kölcsöu 
96 10, török dohanyreszvény —olasz j,;rad>*k —, 
rnagvar hitelbank —. —, Dynamit Trust 1j8.C0, Har­
pen i 169.80. Gyenge.

Berlin febr. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
211.75, il«Hi va=ut 24.90, osztrak-magyar államvasut 
143 4U. Gyenge.

Frankfurt, lehr. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész v<uy 211.75, déli vasút 2u. 19, Discmio-Uommufi­
úit 184 30, berlini Handelsgesellschaft 152.50, Harpeni 
168 75, Laura-kohó 203.10, magyar aranyjaradék —. —, 
osztrák arany-járadék —. —, osztrak-magyar .1 hamvasul 
143 40, nemet bank 201.40, drezdai bank 159.50, gel- 
senkircheni —. —, Hineruia 178. —, olasz járadék —. ,
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstj.irudvk —.—. 
Szilárd.

Hamburg, febr. 27. (Utótűzsde.) Osztrák hitelreszveny 
211.70. Szilárd.

Hamourg, febr. 27. (Zárlat.) 4■ 2°/ti eziistj irad*‘k 
98.30, 186u. sorsjegy 138 30. osztrák deii vasul 24.75, 
4'„-o-; osztrák aranyjaradék 100.30, osztrák hitelreszveny 
21160, osztrak-magyar államvasut 143.75, olasz járadék 
96.05. 4'Yo magyar aranyjaradék 99.20. Nyugodt.

Paris, febr 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
irata.) 3 óra J+Ü perozkor zároltnak: Osztrak- 
magyar államvasut 720 —, 4%-os osztrák arany­
jaradék 101.59, osztrák Länderbank —. —, 3° ,,-os 
franczia járadék 102.22, ottomán-bank 549. — , 3‘/a0/,,-os 
franczia járadék 102.80, alpesi báuyarészvény'k —-.—, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjaradék —.—,
párisi bankrészvény 1071, olasz járadék 95 83, franczia 
törlesztési járadék - , osztrák földilile lint. rtszv.
1248, török dohányrészvény 322 —. Szilárd.

London, f- hr. 27. (Megnyitás.) Angol consol 07
Loácon, febr. 27. (Zár át.) 2>'V4'!/()-os angol consuluk 

97’/2, spanyol járadék 711 ,, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 99. — , 4%-os rúpia 63=:.., leszámítolási 
kamatláb 4. — , bécsi valtóar —, deli vasút 5= 
olasz járadék 94%, négyszázalékos osztrák arany- 
iáradék —, Canada Pacific vasul 93\'4, ezüst 
28V2. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New York, febr. 27. (Zárlat.) Gyapot: Newyork- 

ban helyben 9(9’/, tegnap), gyapot márczirsra 
8.03 5(8.99), gyapot májusra 9.— (8.97), gyapot 
N< w-Orlcansban helyben 9*/s (O’/J. — Petroleum: 
Stund White Nt wyorkban 7.95 (7.95), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.90 (7.90), petróleum Bafined 
in Cases 9.— (9.—), petroleum Credit Balances at Oil 
City 128 (128). — Zsir : Western steamt 7.77 (7.80) 
zsir Rohe és Brothers 7 85 (7.85). — Tengeri irány 
zata : állandó. Tengeri februárra —.— (—•—). ten­
geri májusra 46.— (4672), tengeri jul usra 44‘/B 
(45%). — Búza irányzata: állandó. Piros őszi
búza helyben 81% (81), búza februárra—.— (—• )»
búza márcziusra 79% (79%), búza májusra 80 
(80%), — búza júliusra 79% (80%). Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1 % (1 %). — hűvé
fair Rio 7. sz. 7% (7%), kávé februárrá (6.05)
kávé májusra 6.05 (6.20). — Riszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). - Czukor 3”% (3"/,6). - Ón 26.62 

(26.65). — Réz 17.— (17.—).
Chtkago, febr. 27. {Zárlat.) Búza irányzata: 

állandó. — Búza februárrá 74% (74%), búza má­
jusra 76 (76%). — Tengeri irányzata: állandó. 
Tengeri februárra 39% (39%). — Zsir februárra
7.45 (7.47), májusra 7.52 (7.47). — Szalonna
short clear 7.45 (7.65). — Sertéshús februárra 13 95 
(13.90).

Felelős szerkesztő: DiciiCS 31 Úí’tOTl»

Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Rcsz?.--társasig.
Igazgató: Jérdós Árminul.

Napirend
Naptár: (•: ut•'

1301 február 28.
1

: ......... . — tiörög-nr-.
j: A.Jár 9. — Nap k 
1. nyu.~y.ik : óra -J7 pórázkor

kath. Román, 
(febr. 15.1 Óin zim. 

G óra i7 perez- 
e.-te. — Hold

kél : délután, nyiv-rh 3 <-r:i i'< perczkui- < 1 «-íatari.
A mini**!árulnák • brlíigymiuisztcr tu/c.'l «1. u. -*•»• 
A közolctafús:igyi miniszter fu'/ail d u. i- orakor.
Az inazfcáfcjiií;yi miniszter 1 '.'ud <c-lut..n 1 1 iákor.
A líóp viselő húz elnöke 2 ui < 1. • > r
A főváros rendkívüli közgyűlés© d. u. 4 ólakor az uj

zadó kisAz osztály sorsjáték liuzusa d. e. 9 órakor a \ öj
termében. ,

Az orsz. magyar gazdasági egyesület d; ! v , 1 > ' - '-U* 
ugrató biZ'.lUávimak i;í •• d. e. 11 órakor a Közteleken. 

A magyar • pitömésterek egyesiilateaek szakosztályi 
ül.--.- ode ö órák. r a c-. vi.d.-k ha/.."«rah:ui.

A magyar földrajzi társa ág felolvasó ülés© az 
Uránia színházban d. u. • oiak'jr 

Nemzeti muzenm : lenne ! rajzi tar d. C. 9 ór.itul d. U. 1 
óráig Töl.Li tárai iiicgtekintl.ctök 1 kor. hei.-pö-i.j mellett 

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e. '# órától 1-ig U. U.
1 tol 5-iz.

Brodszky-kiállítás ;:,;v a: .*• ö.hrin d. e ''-túl d. U -
Belépődíj öt) fillér.

Mnzeumi könyvtár nvit’.'a d. **. *i 1 -1■
Az iparmű veszeti mnzeum könyvtara nyitva d. C"

Hl óráöd 12-ig. d. u. f.-l 7 Vd fel '-'-óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. ti. '■)—8-i/.
Egyetemi füvcBzke t (.rr. uliui-utun) nyitva d. e. 8 12-io

• - d. u *2—ö ól ti •
Egyetemi könyvtár nyitva <i. <*. fi -1 2-ig ►*» d. u. ■) 8-ig.
Közlekedési nsnzenm a vá: "-li'gctiien d. ••. 9—1 2-ig.
Az uj ni kir földtani intézet mnzeniaa (8telania-ut 

14.) ineztek-ntlietu dijta 1;i:i ; 1 10 ólától 
A városligeti mu aruokhan állami > képv as.irlás

Nyitva d' U-iőtt 9 órától, esti ö óráig.
Iparmű.voaseti mnzoan * s az mar.-..cv v-zeti társulat 

allacdo bazar ja az ullői-uton h* tfö es peilte« fciveieievel 
na: onkint 9 1-ig

Alla«k©rt nyitva egész nap. B-l -Pti dii 30 kr
Deuk-ma»aol®nm a t•Teueti-aki temető;- d nyitva d. a.

órától ő-ig
A m Jíir. h -rponti statisztikai hivatal nyilvános

kvpwVir.i »-s t-ikvp-gy .jt-n.'-ny- nyitva 1 ti-—1 -ig .
Szabad nini level' cr -Z-* i-et-► - >i Ut 19. i n\».1 J 1. 
Magyar kir kereskedelmi müzenni: Iniciálásig \ .

vTrzi-k'-rut 32 szám. Hiv..talo* órák 9—2-iz. Tuduko- j 
,,v - , litr> •'Huni .-.'liJnnnictur is keh it nfutat-t

tt Hivatalos Arák 'J—12 és 3—G ig. — A l u
trnutl.rl: ólhmdo ki'illtt is'i. a kerenktdeleintuiOrneti -

ki-zponti üzletv-
ig) v

kvilhtiis (mem.-n az üzlc*:v--z
j I a var-'slitfeti iparcsarnoKl.an 

, . -J.ig. — A külföldi kiífhdelis'íjfk 
■ e/fe (magyar keieskedelmi reszwuy- 
öiut 3-,

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor azailod* Ke-
cuirth ti nej» fád. - < Lk-

P.
K. Gruc/. — 

iát'i 11 M. sz.-L’uvurhviy 
Orlont »/álló. lir.

E. Árud. - <:.t>-le,!y E.
P«i.ca. - G.. Hv 1. V.>
J -ue Bfhvt' j. z- bjnva.

V^zlO - Kak -v S. I*o
8. I--. - Varya (.. --
Sehwzr. i f

Huu*aili stal'.odi. Kill* r 
Rbs!-r L , fia brr C. Borovilo. 
l'u»trr V... Híc*:irm» A. Urema 
M-zA

•r A. Bt
A t.-Abon 
. F. k -Ue

lila. - ö.álo I '-7-gr
L. - Bum r H. Hv .bujt.f 
- Gersli E. hcci.

. W ‘' — iP rvay k. V 
olt-z. - lani.au.cry B. \ ,;.-r 

Buzcc/.ky K. szeged. — u 
ilr.u -y J N.- karol
■- Lutfi A. 1

ö n. — Silóm G. Trev'.e. 
.Nürnberg. — Earlier A.,

Ur

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 32. Havi béri. 16. 
Budapest, 1901 febr. 28-fin.

Észak csillaga.
Opera 3 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Szöve­
gét irta Seribe. Ford. Havi M. 

Személyek:
Michael úti" Ney D. 
Skavronszky

Praskovia Szil ágyiné
Danilovic Kertész
Griceuku Hegedűs
Reynold mester Szendrői

Katalin
Dalnoki 
P. Bianehi

Tseremetetl" 
Kermelotl 
Ismaeloti 
Tiszt 
Natália 
E ki in ont c 
Munkás 
Násznay

Déri
Mihályi

Váradi 
Szabó 
Ney B.

Kezdete 7 óraitur,

Kezdete :;ß órakor.

népszínház.

Budapest, 1391 febr. 28-án.
Jupiter és Társai.
Eredeti énekes bohózat 3felv. 
írták Guthi S. és Rákosi V. 

Személyek:
Bogáncs 
Esztike

Üzy, Bucsavné 
Pe trendy 
Klári sz

Uzv. Bankóné

Lávái"1 
Bányai

Kezdete '

Kápolnai

Síposné 
Ej vári 
Solymosi 
Tollugi 
Kened ich 
Szerdahelyi
órakor!

Cziikorbetegek,
hízásnak indulók, valamint

CSU20S betegek és vérszegénység-
ben szenvedő!; részére készíti az orvosi szaktekintélyek 

elismert és külföldön annyira elterjedt
-Ital

Sissner-téieALEUROiiAT KENYERET, 
Glasner-félB ÄLEURONAT KÉTSZERSÜLT, 
Glasner-féle ALEURONAT RISCÜ1T-ET. 
Glasnsr-féleMANDULA-k LNY LUKI, 
Olasner-féle G RA HAM - ív EX V ER. 
Giasner-íé!eKARLSBÄDI KE íSZERSÜLT,
GLASNER MIKSA

csász. es kir. ndv. szállító 4 ff,‘r

BUDAPESTEN, gyár és föüzleí Kiráiy-utoza 56. szám.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

U r iá ást H ia
Magyar tudományos színház 
Budapest. 1901 íebr ‘28 án.

A Socessio.
Kezdete 7 2 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Ig-izjató Feld Zsigmond. 

Rottenbillev ufccza 37,u. sz. 
Budapest. 1901 lehr. 2-8 án.

Hófehérke és a hét törpe.

Kezdete fel 5 órakor.

várszínház.
Idény b. 40. Havi b. 
Budapest, 1901. febr 2- ;

Iboly/afaló.
’igjáté

Mese
Vígjáték 4 felvond Lan. Irta 

Forditdtta L. F.

Rembac 
V a leska 
Wildheim 
Berndtné 
Berndt \ .utói 
Fehlt 
Bcdingné 
GolevVzki 
Schlegel 
Jár.-,"
Minna
Altiszt

Kezdete

személyek :
I Egr,

Ügeti
AF-zegi

-
< .! szár 
Horváth 
M't-zlényi

Latabár
Abonyi
Újházi1

órakor.

Színházi játékrendek
A m. kir. operaház műsora- J ■>.‘■ < rn r

Szőne utón L-divugrin. Vasnrnnv A hvg : • V t- 
A nemzeti színház műsora />'/ '■ .>«

ín., ni z i s Szombaton A p*-, - k<-i nótúii 
d. i: Stuart M i. este A Teritwi -.4; ‘hannrd 

A vár, /in h áz műsora: . ■: anhafon n:rf - 
A népszizi!; áz műsora- i'iuV Ion - I"

A magyar sziztház a
Ián;.ok. anbat-m A pu.-R
este A postás fiú.

A vígszínház műsora
brigadéros. Vaxbrnav d.
A királyné apró fia. este 0-

Uránia aziníi^.z műsora
baton Spanyolország.

Szombaton Oc 
Márta. A .

A sz-

rf-fTsPlj ílSb J i&'öa

Albrecht Forcncz , ■
Pénztárnyitűs S óz ahor. A bul kezdető 9 órakor.

Ma, csütörtök, február ho 28-án
r

ni# miit|f EáUíÜ
r.tnc'i rir

$iar67RFhÉl,
ti ül V« Ül tiLa; ity WAz L Ü

/> :a u( !i(ir!

zred teljos zv*nekara karmesterük 
mellett. Muaezy Lajot kedvelt 

ev a nieRerosbbitett házi zenekar.

Mulató n: ;d 9-

napun át.

XO-. ^

Ma
3 Újdonság 1!

11
3 Ujdonsá

- Hatla 
Evva L. 
Gr

Kom A. Sár..».
- M. Mesch. — Harmk 
... .-rn. - Freud M. tl-.^

er b.
..r.fl-r J. t-xteipcm — Srhvabe G Brelitz. — Brunner V.
I'u'r. ü Itenhei.l vig — Fellé,i A C — I c.'íc .v»C \I
Frc jtzel (>. 1 . -- K v. i t M. l'-rees-ny. - Baruch «i. Hu a.
\ t j\* J. »un. hen - Schvim.vivr L. TdUi ■ -var — James 1. . H.igirait F. 
Leeds. - lteitii. 11-r J kis. Neurath l... Vei»zmann M , Heyrovtky t., 
kirechner A . Tauber F.. Both M . Baidas- G., Schvarct J , Kropp V„ 
Heiner H. Bíc.«.

Pannónia szálloda Gróf Berciithold K .N.-K.,;rnér. — Dór;' . A. 
Kötöz-var — Potocirki A. O.-Girbo — Uderszky L. .M n-kO. — 5/uuczek 
A. Zágráb — Verse, .N. Kanix-a - borireomcr. I. Pu[jj. Habermao 
L Jankovacz. - Ihaly Y. N -Jginaud. - i-vwy K. P.lmy. - Harn.car 
S. Mi-kolcz - Ueáchhtor L. l-űcse. Cl ere > ti. Losonc*. - Andreie» J. 
Pelrorseny. - Jakobi A. fclolotavár. — Ceiky T. seprős. Gerő N. 
S -T.Tj.in. — Grüner H. 0 - Kanina — Liszkay L. 
aenfeld 11 Kussa. — Schattier J. Arad. — Gya- D 
elein E. Bécs.

1 Te ifi é r 
Pét érdi 
Bayer 
Echten

Jaulusz

K bzt. Marton. P.u- 
ay P. T.-.M,jvr. - Vem-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Elsőrendű ssáiiotía. Lift, villám- 
világítás és fürdő a házban, 
Szoba árak kiszolgálás­
sal és világítással
együtt S írt 20 kr.
tel feljebb.

%
7i w

c?
>v

cí-
c'S"

p-
tsl»y

lepő

01- s o
és kitűnő éle-
és ilalok.

Stványosság az
fiSeg-

íibéóéö cs télikert« Ele nyc s
afeonema, V.eüeines tartóz

tiás családok cTszér

‘ancsving-8
Swfi a •'« iris 'i* J íi 3 ifk \

7
íHt Bß ft. ‘1C I |n i
y í u. c í y D -I

biz!'

te-.

e>EF & a s. «e
_Szt - Jánoshoz'

11 rlnpest.

‘. Ára 1 korona '•

S "W Ä Z 27t3 O £3
' czimzotL gyógyá/.<?ri2<rá>;un
II. Ic<• i*.. Szí.'nn--tér*

Vízállás, iííOÍ fel
Ctaatleíl» ,

raar ^<-en.

A 32-dik gyaloc 
személyes vezvtós 
czieány zenekara
Jegyek ezen kedélyes ealt-lyhez kaphatók 1 frt_.••.;;! :i k"Vot- 
U-Z-. I lúvéteh tőzdiÍL-kheli : Andia»sy-ut -’i. v- -J-- \\ i-s, 
iviroiv-r-úrut -Jó. ::;. prünyi. Ktri-p-Si-Lt. í'atz . !v-i

KrUtúMcr a Brc-i-utvza sarui. c< este a j ■ azián.al.

Holnap, péntekül*, márczius í-cn föllépte a kitűnő 
különlegossüyeknek.

Márcziaa hó 2-ótól rövid vendé;;-k a viliig le"' 
nagyobb han^mavósznöjónvk ADA COLLEY ausz­
tráliai csalogány u huromazoroa aláhúzott „A" 

hanggal Phvncnv.-nális ;
Márczius 1-tól JUDGE ALASlxA, az ö idomított 
fóliáival, a l. ;;;ohh idomitás a világon ÜAGMAS 
HAUSEN, a dáni szépe — THE PREYDCS - 
WALNO es MARINETZ, legjobb kézi akrobaták.

Úgymint fellépte a többi uj művészeknek.

Schärding 
Danát 

Passac . .
Linz ....
Bt s ....

Bo'iaDpA. .
D.-Földvár, 
nl'v ács. .
Goro.i § .
Újvidék . . .
Zu any - 
Fancsova

Vug- 
Sz^rea . .

Aábv 
3)ör . .

Záknny..
Bar *' ..
Eszék. . . .

Uitrovicz*
Joty&t* oagyarasatj : -J- C”'• '

< a p adat. 

IdójÁrL.3.
A m kir meteor oLnoiai 
irati Jelent ize I- 01 j- r.

Allo

Akna-Sz!atias

F,-r -

+ G'J ; Km íő ....
1 Te mer var . T ICO < 13

+ 75 19 1 N.-Rec*i:ereí. • + n > í

*— * 93 > 1 1 Tlaaju
+ "ic

-t- .70

>

>
5] M.-So. . J-

-f
45
CO IC

+ 176 > 4 í
V.-Na: icny. .

+
"h >

+ 17 <
ni1 ZOicDv (Csapi *— < 12

4- w < 1! í Tckaj............
1 Tma Fárad -4- 40 za

+ ti 
4- tU 
4- ;

<
<

6 !

10

;Si .lD t .
! f; .Cifrád.
1 Sxeged ..

4-
-P

Jő
<
<
< 17

+ 1 i < t
-r ŰÜ

<
< 6

+ 78 > ÍZ ZtzSs:
, cftíi"'-' - Varai 8 3

+ 128 < 1-2 1 FeKsíc: T :t3. +
! Fecer: B.-J a5 4- 4J

+ il > LVKlíU»- 4* VJC
— 7 1 FáTSíü.tiyonra P 76 > 6

öí-^cb:
_ ;0 < 8 ■ Arad ... — < i
4 520 M,i3D. . . 2

. — nui! alatt. > ara ia

ülf f Ssí
-o vu.-t Lei'ner 

Personen:
Oblatt ) p .. . . ........................... SuhonberfNascliitzj I fuVinz kuüfieuío .......................... f!oth
Ro?a Zitier blatt ) „ , . . Feren-vx
Fanny Zifferblatt) Sclmagci'inen g hindiéi
> 'inc Zwctsciikenslic1. Hebamme u. Mas::e.!' .* Wei
8/..:,ad vári ) .. . ................................... Geil < ua« it
Vtiröshtii > ....................................... ... ... On,
GericiiU Executor ... ..._...______
Gerichtlicher SchütziKjkter... _ __ ...
Katin. Dienstmädchen ... ................
Der Milchmann ... ....................................
Ein Fiaker ....................... ................ .........
Ein Geschüftsdiener ..................

8*pi- lt int Hause Ziffer blatt.

10 órakor:

„Fogat fogért44.
Eredeti magyar bufiuzat. Irt a egy fogász. Rendező Rótt S. 

9 órakor:

Umgekehrt heist auch gefahren. 

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik

HU N 83 ÄF61 Ä csle az étteremben

!0S0 Berkes Béla
fkk « *** ismert s kedvelt zenekara játszik

Uft Kezdete 8 órakor«

— — — G 11 — J

Temes
— — 6?

íva,-y-V.irad — f
k«»io23var — — /'
Napy-.'yzaoea — • 1 
Bee« — — öl
>aiz;>org — — ■> '
Kia.eníűrl— — , tű
Pota — — — I tz

hamnnrg — — x'j 
Berlin — — 'Ll 
/.Cricn — — ÖL
Biamtz — — .29
Nizza — — — -
Ear.e - — — .22
C.'riatiarisuad — 4u 
Stoev-oini— — D 
Siool-Betervaj — 57
M *Zk ra — — J 65

Sarajevo — — j 04
Saima
Szófia — —

Előrenéz —

Nanoit —
Bnnaiai —
Lai er 0,0 —
Malta— —

viTiat I erate - %
— 2.0 ' :: 0 .

— 0.7 SE 2 — '2
— 7.C N i c — 2
— ub 8E 1 s

- ;; C 5\Y 5 1 - í
— /.G . V i u —
— U SE i 0 —
— 4.. s ; .

—

1

i
- 5

— 4.4 >t: f 0 —
— 2.V síi v u
— 4/ L 1 c — <
— u.u — u

, -: 1 j — o 4 —
F u F j - c — 12

—
— /.') F 1 —

i — 7 i : .- K 2 U —
' — U.tj 2 u I
! - i. j u — 2

1 — 8 0 - K 1 —
i -_£/- 5 u — J

: — g.c - - .v : G 4
10.. - 0 

—15.4 si: 1
— — “1

j — 2.U SS2 i í —
L

1 .-ív í 1 —
1- u.4 3 : U — 11
: + 7.3 , K 1 4 10
1 4- 1-5 "" ^ 3 1

1 (1 S' .V 2 1

-f- 8.0 S 3 — 4
1 + 5.0 S'W i 1

— 4.6.17 1 1
- u Et:s : — —
— y.o s — 1

1
— 30.7 SW ti 1 1 1
— IU.9 , » 1
- 2.3 . SW 1 _ —2
— 3. N ! 1 — —-
— 3.Í NI. 0 4 4 ‘
-f- 0.7 Nh 5 2 2 12
— 2.S SW 3 C — 4
— ti.7 j SW U u — 12
+ 2.1 i N 3 G — 12
4. 6.3 NSE 3 U — 11
+ Kl ; WWS2 4 1 11

1 + kJ j W 3 1 15
i T 12.2 j SE 2 4 16

-Id

-14

-4

• kehi. 8 =- del 
erlUI, 1

tottbnfira önrat
s - tód

,,A axelírányok • ölóat: N észak E 1 
■ W nyogoL — Feliiäset 0 egészen 
nyír» derült, 8 *= résiben felhőn,
R4 egészen borulj, © -*ó, gfc

tivaUi.
A depresszió Europa észa1 nyugati telét, a rtiaxirt.»"1 t-■ 

dig délkeleti lelet borítja.
Az idu a depresszió területén borús, -zelcs é- csapadé­

kos. £ maximumban pedig derült cs'-nde-
A hőmérséklet nyugatról lassan emelkedik.
S tluró. az idő derült, száraz. A hőmérséklet n ég n.iauig 

a norniali» alatt van.
Prognózis a következő 2 4 órára: JuvLara derűit 

várható, egyelőre jelentékeny hőmcrsékletvaltozás nőikül.

1901

A budapJ

Időjárás szép

A budapesti áru- ►s|

Rozs _ M tg.-tmt

Árpa - 00 kg.-kint

Zau-. - 50 kg.-fcmt .

Tengeri 00 kf..k,„t

F.epcze 00 kg.-kint

liszavidéki! —.— —

r> 1 ér n UJ! « Z’_*
, uj —-

festvi'iéki —. — —. —

bánság , 7.2C j 7.2í
bácskai^ j 7.35 ! 7 4S
román * —.— —. —

II Leszámoló

IX . Hajózási fi

1 a|

Brt3kpapi.ii 
Kölcsönök!
3SlstcL
Kanyar ktnesburgonya L 
Székely kincs-kihibnrg^ol 
Tavaszi homokborso. k:l 
Kőris sor-lak. darabja I 
^dgesztonye-magoncz J 
L'aiabrldg'eahiro bronzpiT 

egy kakas, két toj. 
40714
Koller 5

DECKER"
euro-, Műd
VI. ieabella-u. ß3 B j

a hal

[árjegyzék, küHs»gvft|

Helyiség - vili
ieszu

nagybar
Háló-, ebédlői 
berendezései 
töl a legfinoi 

nyos árol

KRETä
bútorkereskedő.

st, VD., t
Vei«



190]

pc e g; e k,
valamint

krszegényság-
■ =! sz.ik>k!,itélyek által

,:ra elterjedt

KENYERET,
Ketszersült,

BISCÜÍT-ET, 
I NYERST.
- KENYER.

PÉTSZERSÜLT,

MIKSA
; tó - .

prj-y-utcza 58. szám,
I fräsen kaphatók.

m \ V* vv<vx
'<V &

Olcsó 

és kiiSno éie- 

k ka Halok. Meg- 

: vtnyosság az
J - ii‘;c rElőnyös 

lüozr.es tarlDzkc-

re3 S5ő5c

■ ES» 1 ? I 5*í
£ 2 ly 5 4

artab .i: - _nc-m

:1 S 2?i3. O £3

F^gy szertárában ' 

.. iisra-t-ésri

"aár 27-én.

Oraetl *»■*!•

T 1-- < 10

+ u > C

3»

4- 45

-•« - 8 C 3

> 6

4 - < 2

itt. > AT'* la ‘

-4

? -1C

rxv>

ik E *=» kaiéi. S dél

*

rit, 1 t»1* b
inéira ónrat.
/ a • taJ

, . a n-.3Xin.um pe*

:-.s i, csapadé*

... ; ; rr.indi£

■a öc-ruit idő 
.iiíozaa nélkül.

T 'V-

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 28.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901* február 27#

‘.lujhra^zéP— I Tiziilla» r^el 7 a,.fc3,1M cm. | „ómen, re,,.! 7 oraeor - 4 C. [ Mf~e70 re,. 7 6.771 m/m~

A) Árutőzsde.
I. _ Arak korongért ékben.

•) Köss áru.^áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szertnt keszt.Hnrtion --------------------------------------------------------------uenzb.n 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és 
— ---- ------------------ j—------------- ------------ kilogrammunbint
3nza 74 75 ! 7$ I --------- .--------------------------------------------------

----- —}------------------------- --------- L____-____ L. 77 78 79 80 81
'iszavidékil —.—

- uJj
fvhérm. —. —

u; —
f esc vidéki I —.—

- “J; -*~
kárs.g j 7.2C
íá.-r í:_ j 7.35

[Ci.-üün , , — .—

7.35 7 45

7.25 7.45

7 25 7.4C

7.25 7 25 7Í35
7 45 7.40 7 55 7.50

7.70

Minőség __Árfolyam
kor.-tói! kor.-iy

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ___________________ t v.r
Kiizepminösegü___________ ___ _ __ j -* 7.3u

Árpa — 60 kg.-kint

lakarmuny, elaórenaü
másodrendű________

Sörfó-esre tiszavidéki______________
„ felsőmagyarorszagi________
» dunántúli________

6.10
5.90

G.20
6.10

Köles_-0 kg.-kint ---------- — _ ; s.te 5.3C
Zee .. ... 50 kg Ll-nrenail __________ ___

K <-zépminöségü__________ 6.35
6.15

fi.ee
6.35

Tengeri 60 kg.-kint
beiiöidi ................ ............ ... _
Roman v. boigar __ ™
tonnuantin ...______________

5.35
5.40
6.10
5 40

5.45
5.50
6.2C
5 50

50“::................ ............-

b) Határidőre.
„ í Pénz i Áru
Határidő j------------ -------------

I korona ! korona
Magyar búza „

50 kg.-kint
1901 április____ ... „

„ ostóber ..............
7.Í3
7.73

7-54
7-75

Baza __________
50 kg.-kint

190i szeptember____
„ október _ _ __

1901 -április___________
7.67

7 52

7.68
.7 .*53

Rozs___________
50 kg.-kint

1900 október________
1901 április— ________

6.67

7*34

6.68

7.*35

Tengeri... _____
50 kg.-kint

1901 július ..._____
. szeptember____

1901 mája.___________

5.36
5*. 24

5.37

5 25
Zab____ ______

50 kg.-kint

Kap.-repoza _

1900 október ________
1901 április________

„ jnnius___________
19UU augusztus_____
. február  

6.25

12.4C

6,*2 6

12.80

Kíá? c é k p u » « r

1! Leszámoló árfolyamok

j Zúza 60 kg.-kint május —
1 R 7g fiO kg.-kint maius________ ■ — —
Tengert 50 kg.-kint május_____

'■ab 50 kg.-ku.t május________

Árpa .................................. .................. - . 

Xap.-Repcze _________________

I\. Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
1 . Újvidék _ _ ________

Dana \ Bezcan _______ __
j Ka: '8* ...______  _
l D.-Fol-avar__________
í Szmtes______________

, ) Szeged ______________
! T!szBi Zeuta________

1 T.iel _________________
Sráva ’ llitrovics__________ ___
— 1 Temesvár______________
B'lr* 1 -H«,t.............r z

2

A • . : -i. l- o kilogiaminoiikint a szaihta,«
ac val es a Liztusita-i óitial erte tik.

Grorbe afuvardijte!'-: Sü fiiierrel magasabo.

1
F a :

I Pénz 1 Áru

í korona 1 korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír budapesti_ _ ____ __ _ ______ __ 55 50 56.-

60 kg.-kint

L
Szalonna _

magyar la legeuszaritott vidéki____ ___
városi légenezantot!, 4 darabos_______
fti'tl* * 3 . —- — —

45- 
48 -

45 50 
A8.5C

/.sakkal együtt
1 göngysoly tisztasoíy

Minóseg
600 grammonkmt

50 kg.-kint

Szilva _

boszniai, lbiítt évi, usacc-.mmSseg _
• a a 100 darabos_____
. . . S6 ------------------

szerbiai. , . usance-mmfiaeg_____
„ , , ICO carabos _ _

' * 85 •

15. -
16. - 
17.- 
14 25 
15.25 
16 -

15.25
16 25 
í 7.2 j
14.50
15.50
16.oO

19 5C
18 50

Ingyen hordo
50 kg.-kint S.I1T..X _ szlavóniai 1898_ ____________________

szerbiai 1898_______ __________________
19.25
18.-

:c kg.-kint Heremar —

luercrna magyar. 1H99______________
lóhere aproszemU ltií-9____ _________

, középszerű 1899 _______________
„ nagyszered 181*9 _____________

43. - 
48.- 
55.- 
61. —

48. - 
50. - 
58. -
65.-

B) £ rtéktőzsde.

I AllamadÚHSúe

* Mc.fyar allamadóseag.
A: cry;. 1 DO.500, JOQO ar. Irt nev**rt. drhok, adóm.

ar. Irt V40 k............... ..................... ...... ...
A: .ru . íu.üuu „r. frt nevert. dhokb. adóm.

j Aranyjarádck, .«•: rn-nt*--, 1UU ar. frt = 240 k.

KnrnnaértékU járadék, adómentes— _ ... „ ...

I ' k"."
' ' -••••• "•••• ái!:,f..k. ar. írtb. 10f*»r. ír . 24u k.
1 .-.ianiv. j.anyi... .unni;, luo at. irt - - 2luk.
" r.evi atuui-.aauu ezUstkúlcsón ... ......................
Ai.amic. vask.czelj. ar.adom.. 10 f. -t. -240 t.

nyeremény!;., IU0 frlott urb luo frt = 200 k. 
1. f-O , . fiOfrt - IU0 k.

-Vagyar nyaie-kart. kötvény, adómén'-» ._ 
hurvut-sziavon e e
-V ,'tgy ;i r f' iutebsrm-nte»:tesi kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon

118.2:5 118.75

118.25 
84.2r.
93 so: 
93 ti 

119. ' 
121.50 
1VÜ.50 
83.- 

ie&.- ■
169 - 
39.30 
99.- , 
93.15 
93.50

118.75
84.7;

Kamut
lan

100 k ■ kin1

* », Tiszai »8 -7egedi nyertrnfc. adóm..100 frt <= 20U k. 1 142.— 143. -
1“, iuo* e tiorvat-iizlavon jelz. fuldv. kutv. adolev. 7°/#  —. —■ j —#-

3*/|0°

6) Oastrkk államaf.óeaag.
Egyesített járadék panirban február—augusztoe 

, , , majue —novemoer _
Egyesített járadék ezüstben januar—juJiue____

• , április—október  
Aranyj.. adura., ar. írtban, 100 ar. frt = 240 k.
Kr.ronaertekü jaracéL _ ... ..._... ___ ... _
AJlanieof*|. 18C4. rvb. 2.>U frt. p. p.. .tű k.„

. If^O. . 500 , o. e. 1000 k._

. IStiO. . 300 , . , _ 2-Ki k_.

. 18d4. . 100 , , . = 200 k_
■ 1804. . 60 ... « ÍVJ k_

98.25 
98.25 
98.TC1 
68.10 

117.75 
98.23 

181 . 
137.- 
168. ~ 
207.- 
237. —

58.75 
98.7: 
98.60 
98.60

118.25
98.75

183. -
139.- 
i:c.- 
2C9. — 
209.-

II Máé kölcsönök
Hrdgar áüamv. zalogktilceozi 100 ar. frt = 140 á 97.- 98.— 
tiosnyak-herczapovmei ursz. kölcsön lé»5. evbfll 8c.- 87.— 
Bosnyak-herczeguv. orsz. vasv.fi köles. 1898.évről 94.— 95.—

Budapest fi város 1890. évi kölcsön*, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Temes-cégavölgy 1 nmab. társ. kölceöu* ____

III. Záloglevelek és köloeönkötv. 
a) Budapesti lntéeeSek klbeesátáaaL

Belvárosi takarékpőnztar r.-t_________________
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és czementgyar r.-t. elsóbbs. 1T
Ganz és társa vasönt. w gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok országos fcldbitelint._____frtban

e » » 501/, évre _ __
, . •501'* evre frrban

M. agr.- se járadékbank r.-t. ssölflkötv.________
... . járadékjegy visszaflz. 102°/,
, B - , Záloglevél koronaértékben__

Magyar földhifelint. o. é. —---------------- frtban
• • • 41 evre__,
. . keronaérlékben 60 évre _
. , koronaértékben f,s evre _
. . szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyi érd. vasutak kötv. 60*/, évre „
■ • . .60 evre________
. _ « .60 évre 105% _

Magyar jelzáloghitelbank--------------------- frtban
. .50 évre..................................
• • -------------------- frtban
■ .60 évre______________ ___

**/s°/a • • kCz8. kötv. 60 évre frtban
4%% • • ki«s. kötv. 50 éare ... _

e • közs. kötv. 60 evre frtban
• • *6». k. 60 é., vf. 110 frt.
• • k. k. tiO e. 100 frk. = 96 k.
• . nyer.-kötv.___________ __
■ • . ősztr. felQlb.  
• „ nyer.-kötv.______________

Magyar országos kfizp. takarékpénzt 40 e. frtban

M. takarékp. küzp. jelzálogb. T, 2, 3,6 7 b kib
• . . 6. kib.’

• * a kü7s. kutv.

Országos központi hitelszövetkezet kutv.____
/, Osztrák.magyar bank 40*/,évre________ frtban
/. » .60 évre___________
a resti hazai **lsö takarékp. köz*, kötv. 50 evre 

fe * • n » - — frtban
• I p* . •. •. L • zálogl. kor. ért._____; Pmb “• kereek- ka°k--------------------------frtban

* I « " » » kozs. kötv. 50v, évre_
o • • • • kózs. k. viasz. 110%frtb
, I • • • • köz*, k. vissz. 105% _

j
I fc) vidéki és HBiraiai int. MlbeosfctAauL

, ! Albina takarék és hitelintézet______________
, Aradi,polgári takarékp. 40 évre_______ 3
, ‘ » • . 40 é. viaezaflz. 110%
I ' * . * • 40 évre------------ ----------
, Aradmegyei takirekpénztAr... _ ..._______
» Bosnyák-berez*»govinai szabad, oreago* bank 3
, Decree zeni el hó takarekcenztar___________
, • Erdéiyr. o. .'slzáloghitelb. 40 evr*________n
. i a * . • » • 40 evre viaszafiz. -Q
, nor*^t-szlavon országos jelzálogbank_______ w

\ 1 köz*, kötv.
nagy» b alt. takp. 31% viasz, no % _ =

• • .40 evre, vissz. 106 * __
• • • 40 evre. Hl. kib. _1 _
• , .BI . 2ó ^vre, IV. kib._______ *•

” agy «ebem R-ldbitelmtezet___________________

Oeztrti földhitelintézet nyer.-kötv. H H H 
Temesvár elsó Ukarókpenzf^r___ !__________

IV. EleBhbiégi kötvéayak.

Adria m. kír. tengerhajózási réerrényt. _ _ „
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért.____
Budapest villamos városi vasul r.-t__ __  _
Budapest-pecsi vasút______ ______’__ J

, Deli vasút------------... 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. sz.h. dunagózhajózási társ._____

I Kassa-odarbergi vasút 1889,________’_____ ___
■ . »889. 100 m. = 1H k.

• . 1891. 100 in lTs T.
• , . (oszt. Von.l 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t._______
Magyar-gatsorszagi vasút I. t;b. ________

. . II. kib.______________
I „ - . elüfat------- -------- ---------
, *a«y»r ny. v. (székeef.-gyCr graczi vonal) _
' . . , 1874. kib._____________ _______

Magyar ». eis. k. beruh, czelra. 100 m. =118 k. 
Usztrak-magyar államvaant 1883. 100m.= 113k. 

.r . • L , ■. í. kib. 188Ú 100 !r.=9ük
torontáli helyi erdskü vasutak _ _ _ __

v- Bukók rúinayti.
Angol-oeztrák bank _ __ __ __ _ __
Buüarirs'u banksgyesület______________
Első magyar iparbank___ ____________ _
Fiumei hitelbank_... ___ __________
Buuapi.-sti giro- we penztar-egyiet______
Hazai cant-reszvwny-tarsasag ..._____
Hermes magy. alt. valtuözlet revzvr .1 ~

J Horvat Rere-iKeóelmi bank ___ ________
Horvat bnzamitolo bank____ ______ __ .
Hurvat-szlavon országos jelzálogbank _ .
Magyar általános hitelbank ... _______ _

•. ma re /. i
Magyar ipar- es koreskedeimi bank _ .

Magyar jerzaloghi.elbánt_______________

ív, Ili

; UtolsO árfolyam
j pénz

| 100 kor.-kmt

97.30 98.35
85.53 9C -
92.25 93.25

98.50 89.50
97.50 98.50
89.5C 9C.50

102.- 103.-
97.- 93.-

101 - 102.—
101.- 102.-
87.-* 98.-
97.- 98.-
96.-- 9.'. -
98.- 99.-
99.50 100.
91.75 91.75
91.75 92.75
83.- 83.50

9t ’-
93.- 9/.-
90.- 91.—
91.50 92.50
97.50 98 5C
97.50 98.50
92. - 92.50
9L‘.5C 91.50
97.25 96.25
97.25 93.2S
92.25 93.25
95.- 100 -

I 114 -
115 —

116.50 117.S
103. - 105. -
97.5G 98.50
97.50 98.50
90.SC 91 50
97.25 58.25
97.25 98 25
89 75 90.-
97. - 98.-
91.SC 92.-

100 - 101.-
99.- 1UC.-
95. --
93.25 99.25
91.fC 92.50
S3. - 94.
97.50 98.5C
92. - 93. -
97.SC 98.50

102.- 105.-
93.- 94.-

101.- 102.-

98Í - S9Í -

96.*50 97 .*SC
99.5C 100.-
93. SC 99.50

I SR.75 99.75
98.50 99.50

102.-
| 102.-

101.75 102.25
98.r0 39.5C

102.50 103.50
106.- 107.-
1 cs. — 107. -
93 2C 99 25

120.- 121.-
, too.- 101 .-

98 75

98.50 39. ;C
95.jO 96.50
95.- 95. -
91.SC 92.50

1U/.50 1C3.5C
: as! - 96! -
1 111.50 112.50

9'-.25 91.2 •
1i%5^ 112.5:
95.bC 96.59
98.25 98.75

105. 10Í.
16-1. — 10,. -
96. - 97. -

105.- 106.-
10b.- 106.
118.- 119.-

97Í25 97*75 -
1 ’"iso árfolyam

korona érték

272.- 
171. —' 
330.- 
155.-
214Í-
210.-

2Cb!- 

682Í5C' 

j 151.50

273. — 
172 - 
332.- 
158.-
21 el - 
220.—

215Í-

682l

153.50

Osztalék
1900-ra Érték»

Utolsó arfolya r. !

koronáért ék

»szfalék I 
‘9()0-ra t t é k p

' utolsá ir.'aiy a
api rak

Kfironaérték

Magvas jelzátogh:telhauk_ ... _.márcz. k. 240
Magyar kereskedelmi r. t.____________  ^qq
Magyar leszámítoló és pénzváltó baak_ 400 K.
„ - - -4 » ra.rcz. b. 400
Magyar takarékp. küzp. jelzálogbankja____ 1000
Oastrék hitelintézet____________  3sg
Osítrák hitelintézet ... _ ._ márcz. v. 820
Osztrák hitelintézet 1899. kib._______ ___ :jáO
Osztrák-magyar bank___________ __ __ _ 1200
Pesti magyar kereskedelmi bank_________1000
ücionbank ________    400

VI. Tafe&rékpénetárak róeavényet.

Belvárost takarékpénztár___________________ 200
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 100
Budapest-erzaébetvárosi takarekoénztar 200 K.
Budapesti tak. pénzt, ós orsz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 600
Magyar általános takarékeónztar___ 500 K.
Magyar országos központi takarékoéczt. _ 600
Pesti hazai első Ukarékoécztar ________ 2000

VII. Biitoaitó'táviuágok rénv. ■

Bécsi biztosító társaság_________________ 400 !
Becsi élet- es Járadék-hiztositó intézet____ 400
tiső magyar általános biztosító társaság ._ 2000
fonciere, pesti biztosító intézet_____________ zOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______ 200
nemzeti baleset-bizto»!iór.-t.________200 K.
laononia viszont biztosi to intézet__________600

Vili. QBemalmok reesvéayei.

Coneordia-gőzmalom r.-t.__ __ __
, * e!a6bhségi rósav. 8C0Első budapesti gőzmalom r.-t._______  600 K.

Lrzsébet-güzmaiom-Lira.____  400
' Lujaa-gőzmalom r.-t._____________ 320
. Pesti hengermalom-tara. ... _ tyo
I £”*'! S'“1“413* «= «"MX g5naal™7.-t. _ 4M
I Pesti Viktona-gözmalom______________   svö

IX. Bányák <a tóglagyArak riiatv.
Budapeet-szentlörinczi téglagyár_______  $
EgyeHdlt tégla- éeczementgyar r.t__Z _ 200
Északra, egyesült köszénb. cs marv.____ -co
h-/t^rg,m.- 'x.i<zv.m hV.>z«-ni anx« r. l. K 400
Felsőmagyaroraz. bánya es kohom. r.-t /oo

I István téglagyár r.-t---------------------------‘ _ ^oo
Kis-sebeei gramtbányá' r.-t.  ____ aoo K
Kőbányái góztéglagyar r.-t.________________ s»ő
Kőszén banya ós téglagyár r.-t_______ 20 K.
l.echner rakosi téglagyár r.-t.______ “oó
Magyar asphalt r.-t._______________  ^00
Magyar ált. kőszén bánya r.t_________   -.’OO
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. □. Z 200
Péterhegyi téglaipar r.-t___________ ___ y>0 K.
balgótarjani kftsaénbanya r.-t.______ -joo

: öjlaki tégla- es tneezegetfi r.-t. elöv. joJ. a 300

X. Vaamttvék és gépgyÁrmk

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ 
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t._

r.-zv.-: •
Ganz és torsa vasöntöde és gépgyár 
Magyar belga fómipargyar r. -t. elsűbbs.

Nadr.igi vasipar társulat 1_____ ______
..Nicholson*-gépgyár részv.-társ.____
K imamurany-saigotarjáni vrsniQ r. -t__

Schhck-féle vasöntöde és gt-pgyar ___ '
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. Alsor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _

XI. Könyvnyomdák réaiveoyoi.

„Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t. _ 200
Frankiiu-Ursulat ... _ _ _ ____ ou0
„Kcumos* mümtézet ______ ________ ___ ^00
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__ ______-ujq
Pesti könyvnyomda r.-L _______________ hxxj

XII. Különféle vállalatok réiav.
Altalanos waggonkolcsonzó-társulat __ 400 ÍL
„Apollo* kőolajSnomito-gyar r.-t.___ x:)0 K.
Ba:itlin-fele veg>i gyárak r.-t. ____ 500 K.
Bihr.r-Szil;.gyi olajipar r.-t__ ___ _ _ zoo K.
braíHoi cellu.ose gyár r.-t.____ ______ 200 ti.
Bud:poll aüalanoa villamosiagi r.-f.._ 200 K.
Kpe^i / v purcz.-fa\»-iic/egy.r.-t.kilOO K.
Első r.agyar butüontóde r.-t.   ____ 200
Első magyar gyapjumusu- ós bízom, r.-t__400
Első magyar részvény serföződe____ ___ _ 600
Első magyar serteshizlaio r.-t._ _ _ _ 400
Első II,agyar szaüo 1.» r.-I.____ _ _ _ j,;o
Első post 1 spodium es esonthszt gyár 200
Fiumei rizananti.lu- e-j rizskemeny'.tű gyár 1 uoo 
Gscnwmat-teie szeszgyár    400

429.
10C0.

445.50 
410. -

43C. 
1030 -

168O.- 
24C7.— 
542.-

202.-
!.- 214.-

4C8*- 
—Í2C92.- 

. —I **9C. — 
'.-1-37C.- 
5-1S925

385. 
530.- 

.- 4850.- 
590. 
23C.

,. — i 19C.
-1100.-

,*1: ÍCJ‘Z
1030I — 

i.-, 435.
.- 225.
i.— 980. 

450

' '134=’-
.- 350.-
i.— 20.

220. —

— ■'OO 
XCO K.

. . . 200
_ 400 
200 K.

200 ÜL 
400 )L

210.-
759.-

.75 481 25 
210. 
200.- 

- 233.-
!

2510Í- 25ÍÓ! -

íC40.-10tC.-

12:ol — 124C.‘ - 
2CC. — 220.- 
27n.- ^63.- 
2T9.- 22:. -

260C.- 270C.— 
260.- 26S. - 
88C.- 9CC. - 

2225. - 2275. - 
469. - 479. - 
425.- <30.- 
35.- 320.- 

2 775.- 28:0. - 
B2C. - 840. -

! «Hungária* műtrágya ée kénsav-p-yár _
Kábelgyár r-iazvónytAniaeág____ '____
Köbanyai polgári eerfőzö réoz”ez^y-tár.
Magyar «aukonpar r.-t. ...____ ______
-lagyár fém- tm iámcaáru-gyár r.-L _ 
Magyar gazizzóf-iix
Magyar ruggyantr.r.rugyar r.-t. ._ Z _ 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olőv. jog. a.
Magyar viilamossagi r.-t.._____ ______
V,-/ jj.íi: i-.sági m. -re-zv.-turs.... ......
Nagyszebeni vülamosmU r.-t._______
Nemzetközi villamos-airi társaság ____
Nemzetk.ls! was^o-FälssÖirsö r.-t. ____
Popper Lipót fam.-r r.-t............ ._ ' .”
yaarnero raszvenyJ.ár«ar:ig ___________
Royal nagyszállód* ré^tvenylársuág .3
Szegedi kenderfonógyár r. t.___ ___ _
Sziszeki tárházai: r.-t. ._
3 elefcn-Hirmondó r.-t. ...........................
Törökbirodalmi dohányogyedárusági r.-t

XOO K. 
1600 K. 
_ 200

200 K.
200 K. 

... 4410

._ JOO 
400 K. 

'90

.1 290
100 K. 

• _1'J8

■ 100^.
■ 495.
■ 1G0C.

XIII. KÖBlakeSéel x£l:. ré««v.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t____ _ .
Aradi ee Csanádi egyes. v. r.-t. türz3.-r. . 
Baja-Zombor-Ujviiicki helyi trd. v. r.-t.
Barca-pakréczi vasút elsöbbs. reszv. 
Budapesti közúti vaupaiya tára._ _____

20»
200

4SG.-

. - 405.
.50 577.5C

365. 
'.SC 280.

* 90.-
.-I 100. -

Budapesti ilI“mo* várost vasút r.-f* ... .

Rudapesí-ezent-lőrinczr h. é. "vasJt'** '*
Bpeet-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t.
Dehreezen-bajdunacási vasút b. * v. .U 1 
Déli vasút____ ________ ... _

Elaö C». kir. szab. dunagözhajú-tars. 
bölniezvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, reszv.
hassa-r.derbnrgi vasút___ _____ ____
Eaesa-tornai hvilyi érd. vavut r.-t, *,'1. r.
«agyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
«agyar-zacíorszagi vasút ____ ._ ._
Magyar helyi érdekli vasutak r.-t. .
Magyar nyűgött vasut._ ... ...
Mftramarosi sóraeut ei», részvény !’* i
faárán arosi sóvasut f rzsrénzvényai __
Baramamsi eovasut B. részvényei____ _
Ilarosváaárb.-szászrég. vasut e,s. r'-yzv.
Oriente magy. tengeri hajózáu r.-t. . . 1000 K- 1540,*" 1700. — 
üeztrak-magyar allaoivanut ...____

Pécs-barcsai vasút_______ _________
’ Szt.-Ulr.i.. • '/. .fina-Nasiczi h. e v. '•

'lem—V.,: Hódo-i b. r; J. r. r.-t. r'-.

drbkint

r’.l

BanK-
karraM.

XIV Soríjsgjet.
Baeilike sorsjegy____ __________________ _

. s osztr. felül bel yegzéisel.    
1 „ nyeremeny-jsgy________

Bécsvárosi ny^rcmenycöicsun 1S74. «vr.’.i
budavárosi sorsjegy ...______ ...__________

1 s osztr. fellilbélyagzeasel__-
,Jt. sjuv* egyesületi vorsjegy ..................................

• • „ osztr. felüibélyigz.
Magyar .-!/alug:i:‘-:ha'L nyer.-.-gy

Magy a wcr5s-k*r#szf «orsjegy ______ _____
• • • • osztr. feiülbelyega..

Dlagz vörög.kérd« sor^jegv __________*___
• * » „ ubztr. feiülbdiydgz.

K/': ' ■■ ‘ _ 1
Osztrák vörös-kereszt uori,egy____ „V _ _ *
Osztrák bitehníézeti sarsjegy ..._]______ Z —
Pálfiy sorsjegy-------------------------------------------- - _ >
' 1 '• •“ ■' 1 : . .. V-" k.l

’ i >/e:-bui i'.v-r.-' • !• -. too fi .-kint u,. f-iillbi^llSOO' '

XV. PéTsznemok.

, irMy, te■ ** kir. vurf__________ _ _ ^

■ eszi rak vagy magyar 8 Irt 01 ZZ. ZZ
, 2d frankra.................................

I . tri' mark...____ _ ... ~ “

Német biruü. vagy egyénért. L.\nk|.(lüO nz.irkaj
Francai a bankj vy (1U0 franki_..._________
Olasz bankjegy (100 lira) ... ....................... ...........
Papirrubcl darabcnkint____  ...____________
Bon,an bamcjegy <100 lei. ............... ......
bztrí. bankjegy <KH) ezüst dinar)____________

X • 1. Váltók árfolyama (látra).

100 hollandi írtért
i W> frankért__ _
l" fcieriingézt _ 

lói) miirkaárt— ._ - 
; 00 líráért _ ._ ._ 
300 frankért .»

100 rubelért ^ 

13.25
14.25

11,35 11.40
<1.3C 11.2
19.C 3 
19.t8
2j.bG

19. 2 
í3. .2 
2a.se;

Í17.S 5 17.7’.5 ’ 
35.3,' 97.5:
32.*53 2.5-

Amsterdam _ _______
Brllssei _ ____...___
l.omioa ______ _____
Nemet c:;r.kpiacz"£._ __ 
Oicsz baxizpiacauk

bvajczi Lankpiaczot _
bitiutpétdrvar 

199.3 199.s;í

24 .53 24C 30 
l t i.'-:'. 11/ 55 

S<J P.0 9-..5L
lí.3‘5- 3 .55

y X. í GI 95.5

Leaiatnoió ,trfolyamok február '2ö-arol.
Magyar Alt hitelben! _ _ _ _ „
Osztrák hitelintézet--------------- -------
Magyar aranyjaraact — — __ __ _
Magyar Koronajuralik — — _ — ..
Magyar ip. es kere-k. bank._____
Magyar jelzáloghitelbank ________ _
Magyar leuzamitolu bank ... _ .
Um a-Muránvi viutinú r.-t.____ _
rip«~ti közúti vasnalya t. —____ _

Osztr.-mag> ar allatnvasut________
Budapesti nankegyesillet — _____
Első magyar iparnauk ... —_— .
Hazai bank r.-t.......................................

Pesti m. kereeá. uau» _ _ .
M ,h-.
Magyar erűt űripar r. t. .. .
V i izp. suzp. jelz.,1 ,^0. . .
Magyar a.spbalt r.-t _ _
Beivárosi tMarókpeoztar r.-t.
A iri. m. Kir. ' riiajuz. r.-t. . 
i. magyar alt. biztvsilu tara...
l'.Gii ie»*;ag) T r.-t. ..................
V •. -ru «- i ••
Egy. tégla- es ce'iieil'gyaf .
t.-/-■•:,«••-I»../ ual'iin r.-".
D.m ibius - iioen. hajogyír ._ . 
Fi... . •

V, _• TarJaui k'vzénh. t. _ _ . 
K • / -niianja es téglagyár r. t.

M-'r - k • ' -I e-yar r.-t.

Eg) *-s. Dp. Mv. takarvcp..
.

Pv . ii t." ' s< "a .arelpd

- :i

miaiuzv üincatari utaiv.uy samatiaba (6 hu)...  .........................
r Oszt rak-.Mug var bank i. amatlaba váltóleszámítolásnál ............

.radei

Értékpapírok 
Kölcsönök

étele eladási a 
árfulyam szerint.

ért• »papiroLia a legelunv.- 
sebb feltételek mellett.

BANK-
cs váltó-üzlet r.-t.

Bpest, Váczi-ütcza 37.
saját ház.

RL 1/fl/Im
H ila,ca.ó lunafuld-

szállitva :
kor. 4

a cy.trzei vasúti vak-
vari liujúállumá-ra

^fa?yar kincshiirgonya méterxnázaá.-a
czckt-ly kincs-kitliburgo::ya mótormazsája ... „ v.
* avaazl homokborso. kitűnő takarmány, metorm. .. 20. 
Kőris sor-lak. darabja — 4

AdgeszTonyc-maKonczok. ÍOO darab _ ” 3.
warabrtcgcehiro bronzpnlykak. eg^r kakas 12 korona,

egy kakas, két tojo „ 30.
C-vvinugtiLs vnkvlt*-»*gen számittatik.

Koller Pál, Alsó=Alap

MES1SZEGEÜYEKIÜER!
i -m a i.iidh.iti> eléggé a . 4‘.• 1 ti I

s Hoff-féle vasmaláta-kivonat e |
hk-/:iaiata. F,rak tar Török J. pv «gye/. Budape»:. Kir.i!;-'iicza If.

Gyár *-s iroda :
j VI. Izabella-u. S3

I

I

DECKER! és HOMOLKA
:-7ir-"' tífcílo-. Tiiicffllirito- és villbBVilhgitási berendező

BUDAPESTEN v. D^a.„ 8
;t r:i;:rry. kir. államvasutak és a ma'c'y|U 

állam s7. illitói. ff

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadulom tulajdonú.-au 

Készít : telefonbe rend zéseket köz- j 
ponttal vaj;y körkapcsolással, i 
vállalja íe ri l»er*-ndezéseknc-k s egyes | 
k* -zulrkm.ueL .dapus átalakítását, to­
vábbá . villámháritókat. házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelzÖ-berendczé- 

seket sth. ^02S-i

4 illant világítást
ale^-zakázerubb ki. -télbe:, jutányos áron |

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen ésbéfmentve

Meghívó
a Magyar vasúti forpiii rm-fe-itó
1901 márczins 15-én délelőtt 11 órakor
n társaság hivatali helyiségeiben (Budapest, V.. 

i ürdö-ulcza 10.), megtartandó

l rendes közgyűlésére.

l elelon 614.

MilBamos világítás!
Hazicseuyö-berendező8 telefon, villámhárító oIcfom 

és szakszerűen eszközöltetik

RIEDER OTTÓ
viliam-müszaki intézetöböl í: t:,o

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.
Ilay Csillár- és forisg-ráf-raistár. “áyQ

Képes árjegyzék és költségvetés kívánatra ingyen

1.

Napirend :
igazgatós;-1-; óv, üzleti jelente.-«*.

Helyiség - változás miatt mélyen 
leszállított árak.

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalQn- 
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig, jutá­

nyos áron beszerezhetők

IP,ETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és díszkői czégnél

st vn„ tafl-nt 40. s., I. esM.
Telefon SSB-OT. 11347

t\z
Záróí7.ámail;i% évi mérleg t-s a lelugyelü-bizottság 

jelentébe.
2. A tiszta nyereség liovaforditá.-a iránti határozathozatal
1-. Határozathozatal az igazgat---á/ és a felügyelő-bizottság 

rv>z.t-re a blinentv-Miy megadása iránt.
ő Igazgat-jság választása.
G. A felügyelő-bizottság évi tiszteletdijának megállapítása. 

(Alap-zabáiyok ‘14. §-a).
Budapest, 1901 február 2G-án. 10038

Az igazgatóság.

A közgyűlésen jogait személyesen, vngv meghatalmazott 
által gyakorolni kívánó részvényes kötele^ részvényeit a még 
nern esedékes szelvényekkel együtt > nappal a közgyűlés 
megtartására megállapított nap «•lött’jBndapeuten. a Magyar 
ipar- ós kereskedelmi bank róez vény társaságnál (V.. 
Nádor-utcza 4. sz), vagy Becsben, a Wiener Bankverein- 
nól rí.. Herrengasse X \ letenni. A letett részvényekről eli~- 
mervényt kap. mely a közgyűlésen való részvété’re jogosító 
igazolványul szolgid. A részvényest a közgyűlésen űo—i'"> letett 
részvény után egy-egy szavazat illeti meg.(Alapszabályok 48.§-a).

Eyengeségi állapotok
( i tnnof 1 40G58

Faeladási hirdetmény. I
Avud megye Rresztaménes küz.-úgében üzv. Daniel 

Antalnc és gyermekei tníajdoiiút képező 155 katasz- 
trális holdnyi erdő területen létező 15 éves csakis 
kocsányos tölgv-állabból álló elsőrendű cserző kéreg 
előállítására alkalmas magasnővésü süni erdő la 
tömege tővön az erdőben eladó. Feltételekre nézve 
felvilágosítást ad Ozv. Daniel Antalnó birto­
kosnő Aradon, l.uiza-uteza á. szám, vagy pedig fia 
Doniéi Lajos Budapest. I.. Retek-utcza 5fi. <z.

Ezon gyógymóddal az egész tuet megszabadni a kor 
anyagtól, a vér megtisztul es az idegek megerősödnek. ■

TITKOS BETEGSÉGEKET!
sebeket, húgycső-hólyag-, , h.vg-rificzbajukat, magömlést
elgyngült férfié rút (imi-ilen./ial i. aranv ■r-r , a bii|.-l:,'-r „n fertőzi“ 
k-'.velk-zmenyeit, nőknél f-li.-rl. Iv.n'. börhotegségeket n,m 
denfél,* szépséghibákat kozmetika so.t év óta biztos | 

sikeyrol gyógyít

Dr. PÄLÖCZ I.
Budapest, Vlb., Kerepesi-ut 10. sz,

I. r*emid.tiL 6^*

porosz szalon kőszenet
nyílt fuvarokban és ólmozott zsákokban gyor­

san szállítanak

K&mTZ ÉS SPITZER
VI.. Teréz-körut 23. j

Telefon 821. Telefon 821

•^ZJggTT?. zr-7rjrv<rT.n«rsii-y - -* - -

Bátorok Misire
4 A IS <- A I <- A A V Z hitelíonök

Budapest. IV., Koronaherczen-uteza 2. butorraktárban.
A legujabb ai i-'gj/■■!. I, lit .Itt'", k, |)|iel J.i h r11.1L. lívlycgii'-ll 

eiieben fruilco küldetik. 1

kórházi orvos § 
spedál ista

Rendelés d.
Külön férfi-

10 órától d u.
női osztályuk. I. . 

Gvógysrci.-kp I

6 óráig. (Vasárnap 4-ig). I
•l'mt'e kimentő diszkrét vala: 
'uri'lenkodik.

HEIN JÁNOS
táj kor tegzet

Budapest, Csómöri-ut S3.
Telefon. Telefon.

Ktildnlegesiec:

kerttechnifea és tájkertészet
parkok és kertek

alakítása.
Prospectus ingyen. Saját faiskola.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

A FRáNKLIN-TARSULAT m.;vv:t: ,ru ;.ti ..t »•-
nyomdai ré~zvény-lá,">ű!at kia-iásában (Biid.-ipe-'. IV. 

Kyy-M.eni-ub 1. gjch-ri I , : .it-,

Ä sertések nevelése, 
tartása és gondozása.
S5 3í "’fr'KJSÄ GYL'LA.

Ara 1 korona.
H- _; i !■' - '*itv*■ • t j velő jjar.ila ha-

-zoiiiial ti/ aliíf .: • k• t’• ;. .1 r -^kívántatik, hogy
tiiiiiila3-,ti i--,.' I ’■>!•:,' a i-it :*-kaiinn leg; -n. amely 
i.-iuo: etek nélkül a si-ib - u'\vlo-r. liizlulása. egc-z»ég- 
Im-ii 1 :’t.iMi «'! st iii kóp/f-i'ict... Kzen i-ímercteknek 
val-is- k ív :. t Révész GynlánaL „A sert--;uk 
:,"V t.iitt .1 <•' ^ottv" :a - a-* «'ziiiiit könyv-, aiu-iy 
hazánk :• -"a .un.ik i- :.'■ 11. ..).-c .Ián, u -_Ti-«eK 
. lépőre, ^ sori- i-l.illők j - r- n-l-»/.--**i •*, - terme- 

-Z--V - mc.-ter-"^ l-ikanti.itjozasr*, , !. ,.:lalasra
.1 >Pi"tr-;-hrtv',- • v' !"a-.i\(-k Hími \ ■ -lekt . *-i ■ a 

l' _'n:t-\«ihb i ■ '/le! . r I ki'ti.fa!

(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 —Mg, délután 2—8-ig

íUTOR-EXPOZE.
Teljes hálószobák : 100. 1 -•>, 150. 220, 300 írt és feljebb. 
Teljes ebédlöszobák: 120, 1.50, 20<J, 2S0, 400 frt és feljebb. 
Teljes szalonok : 130, 145, 220, 350, 450 frt és feljelib. 
Gyártmányainknak ismert kitűnő minősége daczára elha­
tároztuk, hogy az eladást fenti olcsó áron megkezdjük, 
miáltal lehetővé tétetik minden vevőnek, hogy szükség­

letét egy reelle, szolid üzletben beszerezhesse.
Ous raktár legkülönfélébb szalonberendezésekben és linóin 
selyemszövetekben, úgyszintén müa-ztalos-butorokban. Vidéki 
megrendelések biztosíttatnak és vászonba csomagolva kül­

detnek el.

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA
bútor-nagyiparosok 40GSU

Budapest, Kerepesi-ut 12. szám, a Sip-utcza sarkán.

Dr. CZINCZARJ.
egyetem. orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
ugv férfiaknál, mint nőkpél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi-ut 14. szám, I. em 
Rendel : d. e. 1U—4 ; este 

6—8-ig. 4-0595
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

Az „ATHENAEUM“ rész»,-társulat kiadásában Budapesten megjelent:

JA. vsűZflíeli @2Ksrl$:sá<?siSí»á$g

vagy legújabban átvizsgált 0- tökéletesített
/ ti

Suj'i! kiadtasokszori ki-'-rletek után érthetően és pontosan leírta

St. HILAIRE JOSEFA.
Hnszonnyolcz, a legújabb szakácsvényekkel, a felszeldeles mester­
ségével. valamint a modern

Vtdoluozla

asztal terítés« vei bővített kiadás

VÖRÖS MARI.

Szdmcs, a. czöveg- közé 23.37zmta,tott á.'terá.Tral. "W

,-á r-a kötve S£ Forint.

Szives figyelembe ajánlva! Az utóbbi években ezen 
jó hírnévnek örvendő szakácskönyvnek többféle utánzása hozatott 
forgalomba, miért is kéretik csak oly példányt vásárolni, melynek 
a czimlapju előtti oldalán a szerzőnő sajátkezű névaláírása található

tt

A megrendelés
„ATHENAEUM

legczélszeriibben 2 forint beküldése mellett az 
könyvkiadó osztályához intézendő -Budapest. 

Kerepesi ut 54).
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liege k,
le, valamint
?rszegénység-

:i ^x.v^'í-kü’.télyek által

KENYERET, 
ETSZERSÜLT, 
BISCÜ1T-ET, 

X ÍNYEKET.
KÉNY El*.

pETSZERSÜLT,
ŰIKSA
.Intő 4QGo4

liráiy-utcza 58. szám.
In frissen kaphatók.

Olcsó 

kitűnő été* 

fialok. Meg- 
nyosság a* 
crt. Előnyös 
23 iariózko»

e t? ; t < 6 >
'2 %Ji á 8 8 4^ 8

-4

4 12

■K

dél
rí.t.1

;ia«ire °'irat;
’ =3 ' kll

maximum pe*

» é= csapatié-

n íj miaJi£

•a cerűit idő 
.ozás nélkül.

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 28.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzés® Kmat- I 

láb ; rtékpaPlr
Utolso árfolyam | 

pénz I áru 
100 kor .-kint

‘{Osztalék 
I 1900-ra Érték»

Utolsó arfolya-: 
[ pen2 ; ar.i 

koronaeriek

jlszfalékj 
I '900-ra \ Érték» a P i r o k

l ejára, szép | Vízállás reggel 7 ö,.kor ISO cm. | Hőmérő reggel 7 órainr' — 4 C. 1 Leeaalyniero reg. 7 ó. 771 m/in.

A) A r n t Ő 2 8 d e.
1. Otbinta.atak. - Arak koronaértékben.

*! Kam ara.

A budapesti áru- es értéktőzsde szokásai szertnt keszuenzben 50 klfei 
kilogramniunkinl.

r.-kint — A ninuségi súly hektoliterenkint és

Bura n 7o 1 76 1 77
78 1 79 80 81

Öszavidéki 
. uj

7.35 7 45 7.45 7.60 7.60 7.7Q 7.65 7 75 7.75 7 90 7 85 7.9b

. UJ
7.25 7.45 7.45 7.60 7*60 7.70 7Í65 7.75 7.75 7.85 7.*85 7.9 C Z;Z

fístvidék.
- uj

7.25 7.4C 7.35 7.45 7.50 7."ec 7 60 7.7G 7.65 7*75 7.75 7*85
há::sag 7.20 

7.35
7.25
7 45

7 25 
7.40

7.35
7 55

7.25
7.55

7.50
7 65

7." 50 
7.7 ü

7*60
7.8C

7.55 7.65 -i-
-•2 E-i

— - - ”*Z

Minőség Árfolyam
kor.-tói: kor.-nr

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ..._________________
K»'Zépminösegti ...___________ _ 7.15

7.-
7.30
7.05

Árpa _ 50 kg.-kint

iakarmány, ebórendú ___________
másodrendű________

Sörföresro tiszavideki __________________
« felsőmagyarorszagi _ _ ™
• dunántúli ________

6.10
a.9ü

G.20
6.10

Köles ... >0 kg.-kint — 5.1C 5.3C
Zau... ... 5t> kg.-kint Ei-nrenaü ________ _________

K özépminöségü ..._______ 6.35
6.15

6.6C
6.35

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi ................ ............ ... _________ __
Roman V. boigar __ "
(Ánnuantin ...
Fehér___________ -TZZITZZ

5.35
5.40
6.10
5 40

5.45
5.50
6.2C
5 50

Eapcze 50 kg.-kint Bánsági .......... ~ r.:z I Z;Z

b) Határidőre.

T! Leszámoló árfolyamok III. *016

j 2uza kg.-kint május________ —
! R vB f,o kg.-kint rmnus________ — —
Tengeri :>u kg.-l-.nt május_____

'> ab 50 kg.-ku.t május_______

Árpa ..................... .... ... _______ _

Kap.-Repcze ...______________

1 • Hajózási fuvardíj.

Honnan filler

Tisza

Újvidék . 
I Bezöun

T* el* Z ."
Száva ; llitrovicz_________ __  I _

**'\ll£V.ZZZZZ: -
A ' *j 1'hiiogiammoukint a ■»zallitadi 

_ acvai e» a biztosítási dijial értetik. 
Grőrbe a fuvardijtetei 20 fillérrel magasabo.

Pénz Ara

korona korona
Magyar fcuza... 1001 április_... ... ._ 7.' 3 7-54

a oKtóber ............. . 7.73 7.75

Bnza _. ...
1901 szeptember____

, október _ _____ 7.67 7.68
50 kg.-kint „ jur.ius__________

1801 április___________ 7 52 .7*53

Róza . 1900 október ________ 6.67 6.68
50 kg.-kint „ május__________

1901 április___________ 7 3 V 7.35
Tengeri... . 1901 julius ..._____ 5.36 5.37

50 kg.-kint . szeptember____
IVÓI mája»___________ 5.24 5 25

Zab 1900 október________
50 kg.-kint 1901 április________ 6.25 6,26

„ jnnius------- ---------
Kap.-ropoza _ 1900 augusztus _ _ 12.5C 12.60

oO k^.-Kirit . február

n f 6 1 e t a r m e n y e k.

Ingyen herdó 
50 kg.-kint

60 kg, -kint

Disznózsír budapesti_ _ __ __ __ _ _

magyar la legeu szántott vidéki- 
városi iSgenezentott, 4 darabos.

/.sakkal együtt j 
göngystily tiszt asuly ( 

helyett. j
Minőség Szilva —. .

”* 600 grammonkint i

Ingyen hordo |
50 kg.-kint Szllvalx

füstölt_ _ __ .

boszniai, 1898 évi, osacce-mraőseg 
. . . 100 darabos _
. . . bb . -

e osanee-nunőseg_
100 oarabos _

szlavóniai 1898       .
szerbiai 1898_______ ___ .

20 kg.-kint Hersmag .

I

lueztrna magyar. 1899 
lóhere aprovzemü 1899 

, középszerű 1sv 9
. nagyszerűd 1899

I korona korona

SS. SO 56.-

45 50 
»8. SC

15. - 15.25
16. - 16 25
17. - í 7.2 j
14 25 14.50
15.25 ! 15.50 
16 - ! 16.oO

19.25 19 5C
18. - I 18 50

43.- 48. -
48.- 50.-
55. - 58.-
61.- 65. —

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fC varos kölcsöne adómentes _ 
íemee-bégavölgyI vizuzab. tára. kölcsöne __

III. Záloglevelek és köloeönktttv. 
a) Budapesti Intésetek klbeeeátáeaL

Belvárosi takarékpónztar r.-t______________ _ __
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár írtban
Egy^s. tégla- és czeinentgyúr r.-t. elsőhbZ 1T.
Ganz és társa vasönt. * geogyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldbitelint.____ frtban

e » # 60*/, evra_____ _
• . « 60'/, evre frrban

M. agr.- es járadék bank r.-t. scőlőkötv.__ __ __
. . . . járadékjegy visszafiz. 108°/,
- „ Záloglevél koronaérték ben__

Magyar földhifelint. o. é. —------------ _frtban
. * keronaértékben &0 évre* __
. , koronaerlekben 63 évre _
. , szabály, és talajjav. frtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60‘/, évre „
• • • ,60 évre________
. 1. . . , » L S 60 évre ÍOB0/,«.

Magyar jelzáioghitelbank-------------------- frtban

• • -------------------- frtban
( • 60 évr*»__ __ ________  __

41/,0/, • • kCz8. kötv. 60 evre frtban
4V,0/« • • k-izs. kötv. 50 éare ... _

• m kőre. kötv. 60 evre frtban
• a *6oí. k. 60 é., vf. 110 frt.
• • k. k. 00 e. 1UU frk. = 96 k.
• a nyer.-kötv.________ ______
• • • osztr. felOlb. _
• „ nyer.-k'itv.________ ___ _

Magyar oreságp, kCap. takarékpénzt 40 e. frtban

M. takarékp. küzp *jelzálogb. *, 2, 3, C. T^bTkiZ
• e « 4 , 5. kib. _____

Országos központi hitelszövetkezet kötv. ” Z
Osztrák.magyar bank 40«/eévre_______ frtban
_ • • 60 évre___________
resti hazai első takarékp. köze. kötv. 50 evra

* • " » - — frtban
i pV «. * . » *áJogI. kor. ért._____

Past. m. keresk. bank-------------------------frtban

I » » » n kozs. kötv. 50*/t évre__
• • • • közs. k. vissz. 110'yfrtb

1 • • • • köza. k. vissz. lQá® , _
I .
j •>) viMi *i taimm i„t. ne.».«*,.,.

Albina takarék és hitelintézet______________
Aradi,polgári takarékp. <0 évre___________

» • • 40 é. visazaflz. 110%
' * . * » 40 évre_______ ______

A rád megyei takarékpénztár... _ ...________
Bosnyák-herezegovinai szabad, oneragoe bank 3
Dabrcczeni első takarék pénztár _____ _
Erdéiyg. m. ;elziJogbitelb. 40 évr«_______ *

i o • . • 1 • 40 evre visszaír, -o
nor*4t-Bzlavon országos jelzálogbank_______ __
M * . * L » - köz», kötv.Nagy* b ált. takp, 31'/, vissz, no u   a

• • »40 evre, vissz. 306' __
• • • 40 evre, Hl. kib.____

.. • , 26 evre. IV. kib._____*•
Nagyszebeni földbitelmtezet_________________

_ •. - VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
1 omesvar a!s6 takarékpénztár_ _ __ __

97.30 98.35
85.52 9C - 
92.25 93.2.5

98.50 
97.SG
89.50

102.-
97.- 

101 - 
101.- 
97.--
97. -
96. --
98. - 
99.5C 
9*.. 75 
91.75 
83.-
93! - 
90.-
91.50
97.50 
97.501
92. -I 
92.5C 
97.25
97.25
92.25 
95.-

114 - 
116.50 
103.
97.50 
97.5C 
90.SG
97.25 
97.25 
89 75
97. -
91.50 

100 -
99. - 
95. -- 
93.25' 
91.50'
93. -I 
97.5C,
92. - : 
97.50,

102.-1
93. -I

59.50
98.50
80.50 

103.
93. - 

102.- 
102. -
98.-
98. - 
9/.-
99. -

100.
91.75
92.15
83.50 
91*
97. -
91. -
92.50 
98 5C
98.50
92.50
91.50
96.25
93.25 
9?.. 25

100 —

113 — 
Í17.Ő- 
105.-
98.50
98.50 
91 50 
58.2.- 
98 25 
90.-
98. -
92. 

101. - 
1UC.-
"99!25
92.50
94. 
98.5C
93. -
98.50 

103.
94. -

445 — 445.= 
4C5 —[ 410.

429Í- 430.* 
10C0.- 1030

-! 385.- 
-| 530.-
- 4850.- 
-I 190.-
- 23C. - 
-| 19G.- 
-1100.-

101.- 102.-

96.5C 
99.SC* 
98.5C 
98.75 
98.50 

102.- 
102.- 
101.75 
98.r0 

102.50 
106.- 
1C6. — 
98 2C 

120.- 
100.-, 
96. -j

B) £ r t é k tőzsde.

I. Allamadóeeuc
a) Mng-yar allamadoasag.

A:sr\ 1U0.500,20'iii ar. Irt nev»rt.drbok, adóra.

A. ,r , >k. 10.0UU ar. trl neter?. dbokb. adom.

I Araoyjarádck. :m-iit*-, 1U0 ar. írt — 240 k.
lujrcz. k.

Kf.r'PaértékO járadék, adómentes__________...

118.25 118.75

118.7:
84.7c

b-r .k. ar, frtb. K ^ ír 24'i k. 
any/...au,.a,, luOar. irt --21uk.

- évi atiaiii'.aautieztlstkülcsön... ....................
•'••••• mk-vask.czélj. ar.aaom.. 101. *terh=S«Ok. 
IS''’- nyeremény!;., 100 frtos urb 100 frt = 200 k.

: I*-70- * f-0 , _ f.ofrl 100 k.
Magyar rega>-kárt. kötvény, adömen’es ____
t; : ■.at-h./iavon w _
v i1 iutehsrm-ntentcM kötvény, adómentes 
riorvat-sziavun ,

Kamnt értékpapírok
JltoHo arfoivari)

100 kor-kínt.

< \ Tmzai ee 57cgedi nyerernk. adom..100 frt = 20U k. 142.- 143.-
Horviát-ezlavon jelz. földv. kötv. aaolev. ?e/e _

h) Osztrák államaf.dssag.
4 V..\ Egyesített járadék ptturban február — auguszton 93.25 S8.75 -

. , , maua —novemoer — 98.25 98.75
Egyesített járadék ezüstben januar—julius____ 98.10 98.60

- , • apriiis —okteber__ 88.10 98.60
Aranyj.. adum., ar. frtban, luO ar. frt = r-tO k. 117.75 118.25

s*, ;°0 Koronaeriekü jarauét 98.2: 98.75
AilamBorsj. 1814. evb. 2.»U frt. p. p.. k... 181 . 1b'. -

, If-öO. . 500 . u. e. = IOUO k._ 137. - 139.-
. lbtiO. „ 100 . . » — aoo k_ 168.- i:c. -
. 19«i4. . 100 ... = ZOO L._ 207.- 2C9. —
. 18F-4. . 50 ... = 100 k_

II Máé kölcsönök.

2C7. — 209.-

* * e Bolgár »Hamv. zalogttilcsuzi 100 ar. frt = 240 á 97.- 98.-
boánynk-hercaispovinei orsz. kölcsön 1895. évből 8c.- 87.-

4‘ -t ' Bosnyak-herczegov. orr?, vasúti köles. 189». évről 94.- 35.-

6 •/,

IV. EleBhbeégi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt________
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____ .
Budapest villamos városi vasút r.-t. _
Budapest-pecsi vasút ______ ______*___________

i üf1! ,»»“t--------------------- 1W marka = ns k.
; Gisö cs. kir. sz. b. dunagözhajózási társ. _ _
! Kassa-oderbergi vasul íssy, _ _____

• . 1889, 100 m. = 111 k.
. . 1891. _________________
• . 1891. 200 ni 118 k.

„ • . (Oszt. von.) 1389. ez. _
Magyar folyam- és tong-.rhajózási r. t._______
Magyar-gatsorszagi vauu! 1. k;b.___________

. . II. kib.___________ ___
• ezüst__________ ______

Magyar ny. v. (székeef.-gyCr graczi vonal)
. . . 1874. kib._____________ _ _ Z

Magyar v. eis. k. beruh, czelra. 100 in. =118 k. 
Usztrak-magyar aliamvasut 1883. 100rn.t= 118 k. 

T , * . , J - I. kib. 188ú 100 tr.=96k 
torontáli helyi erdekü vasutak _____________

97.SC
100.
99.50
S9.75
99.50

102.25
S9.5C

103.50
107.-
107.
99 25 

121.- 
101 
96 ?5

59.-;
96.50 
96.
92.50 

1C8.5C

95. - 96.
111.50 112.50
37.25 9 6.2 

1it.Sn' 112.5
95.bC, 96.5-
98.25 98.75 

105.— 105. 
1CJ.— í 0; •

98.ÍC
95.jO 
95.- 
91.5C! 

lU/.50

|

106.- 
105. - 
119.-

' 97Í2S 97'7i

1 '"iso arfolvam

V. Bankok réeevényeL
Angol-oeztrák bank___________________ _

' Budapesti bankegyesülot_____________ _ _
I Els6 magyar iparbank__ _________________

Fiumei hitelbank ______  ..._____ __ _
Budapesti giro- es pénztár-egylet_____... •
Hazai banx-reazveny-tarsaság ...  __
Hermes mapy. alt. valtoOzlet re-íZvE Z ._

I Horvat KeresKedelmi bank _____________
I Horvat leszámítoló bank_________________

Horvat-szlavon országos jelzálogbank_____
Magyar általános hitelbank ...____ __ _

Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ „

Magyar jeizaloghhelbank

Magvas jelzátogh:te11iauk_ ... _rmircz. k. 840
Magyar kereskedelmi r. t.________________400
Magyar leszámítoló ás pénzváltó baak_ 40Ü K.
„ - - «. ra,rcz. k. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja____ 1000
Osztrák hitelintézet_ —_________  __ _ __ :;«g
Osztrák hitelintezet ... _ ... márcz. v. 820 672.SCI 673 —
Osztrák hitelintezet 1899. kib. __________ :;vy — — .
Osztrák-magyar bank------- -------------------------1200 1S7C* - I168O.
Pesti magyar kereske -elrai bank_______ 1000 2463.-'2467.
ücionback-------------------------------------------- 400 54C.~| 542.

VI. Tah&rékpénetárak réeevónyel.
Belvárosi takarékpénztár____ ____________ 200 200.—! 202.-
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____ 100 210. — 24. -
Budapest-erzaébetvarosi takarekoénztár 200 K. 17-.— 176. 
dudapesti tak. pénzt, én orsz. zalogk. r. t. 400 K. 4C3.- 4C8
Egyesült budapesti fővárosi takarékn__... «00 2082. — 12092. -
Magyar általános takaréknónztar _ ._ 500 K. 585. —i '-90. 
“agyar országos központi takarékoenzi. _ 600 j 1350. — I ? 37C. -
Pesti hazai első Ukarékoészíar __________  5000 1:875- 15925-

VII. Blstositó-tÁPeneágok réitv.
Bécsi biztosító társaság___________________ 400
Becsi élet- es Járadék-biztositó intézet____  400 |
Glsö magyar általános biztositó tarsasag 2000
»onciere, peeti biztosító intézet_________  zOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______ 200
Nemzeti baleset-biztosa r.-i.______ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet____ ___ 600

VIH. QBemalmok recsvényei.

Concordia-gözmalom r.-t.___________________SOO
riosY.-a. . .» elsőbbségi röszv. 8C0EIbí budapesti gőzmalom r.-t._______  600 K.
«.rzsébet-gőzmaiom-tars.___________ 4U0
Lujza-gőzmalom r.-t_______________ 32()
Pesti hengermalom-társ. __ ‘800

Síl?.trok ” ,tltőt g«zm„lom r.-t. I 403 
Pestj Viktona-gözmalom________________   «,,9

IX. Bányák és téglaffyArab rósev.
Budapest-ezentlörinczi téglagyár___________ 09
Egyesült tégla- fl« czeinentgyár r.t__Z _ 800
Északra, egyesült kőszénb. «, ipari.____ -oO
h^nri-g..».--zavzv.il 1 i.u>z.mi -mxa r. t. k'. 41.KI 
helsomagyarorez. bánya es fcuhom. r.-t. _ ,10
István tegUgyar r.-t---------------------------' _ 200
Kis-sebesi gramtbanya’ r.-t. __ _ _ ^00 k
Köbanyai gözteglagyar r.-t.________________ 5_.(j
Kőszén banya és téglagyár r.-t._ _ __ 20 k.
I.echner rák ősi téglagyár r.-t._________  «qq
Magyar asphalt r.-t._______________ yQg
Magyar ált. kőszén bánya r.t_______  Z ._ VOO
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiflv. jog. □. _ »00
Péterhegyi téglaipar r.-t___________ _ *<h> K.

, Salgótarjam kószénbanya r.-t.______ i-oo
: Újlaki tégla- es meezegetfi r.-t. elóv. j»J. a 100

X. Vaamttvek ie gépgyárak réagv

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______400
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t.._ 200 K.

2CC. — 
154.-

Ganz és torsa vasöntöde és gépgyár _
“------- L~‘ " :. eísőb

210.- 
159. -

S00
200 K.

. . . 200
_ 40(1 
200 k.

Seb lick-féle vasöntóde és gépgyár _ 100
Teudlotr a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

Magyar belga fém;pargyar r.-t.

Nadragi vasipar társulat 
.Nirhalson*--gépgyár reszv.-tara. _
H nnamurany-salgotarjáni vzsmO r. t__

204.- 2C8.

»SU.75 481*25 
295. - 210 
190.— 200 
220 - 230

Könyvnyomdák réaivenyef.
nyomdai r.-t. _ a00

XI

^Athenaeum“ irodalmi _
Frankiiu-tarsulat ... _
„Koumos* müintézet ___ ____________
,Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t__ ___
Pesti könyvnyomda r.-u _____

31°.- 359. 
540.- _30.

400 355. — 3C.r/.
1000 2510. — 2550.

XII. Különféle vélUUtok
! Altalanos waggonköicsonzú-társulat

.Apollo* kőolajfiriomito-gyar r.-t._
Bantim-féie vegyi gyarak r.-t.___  .
B1hr.r-Sz1li.gy1 olajipar r.-t.___  _ .
brarsi'i re ... ',-u gyár r.-t.___ ____
BucrpvMi ai'-ilanos villamossági r.-f._ 
Hpe*-i >ie parcz.- faymczegy.r
Eibö c.agyar butüontöde r.-t. _ _
Elsó magy ar gyapjúmoso- r,s bízom. r.___
tinó magyar részvény seríőzöde____ ___ _
Első oiagyar serfeshizlaio r.-t.
Első magyar szalio la r.-t._______
El»& push spudium es esonthszt gyár 
Fiumei rizshant; !u- e-j rizsiemeny-tő 
tiecnwinot-lele szeszgyár .

3 gyár H/00

! utolsó árfaly a : 

j kornnaérték

: «Hungária* műtrágya éa kénsav-f-yár _
Kábelgyár részvény társaság____ '____
Kőbányái polgári seríöző részeái y-tár.
■agyar eankonpar r.-t. ...__________
Magyar fém- oe lámnaáru-gyár r.-t. _

Magyar ruggyantr.r.nigyar r.-t. -L *_ 
Magyar vaiuti forvalmi r.-t. otőv. jog. a.
Magyar viiiamossagi r.-t.._____ ______
V,'/ r.ig; -re-zv.-turs.................
Nagyszebeni viílamosraü r.-t. _
Nemzetközi villaraosMaih társaság _
Nemzetközi waggo-Föicsönzö r.-t. _ ,~
Popper Lipót faic.-r r.-t......... .. __
Qnarr.ero rószvényf.ársas:ig .. ____
Royal nagy szálloda részvény láriaság .T
Szegedi kenderfonógyár r. í________ _
S-iszéki tárhazai: r.'-t. ._ ...

, *3 eleícn-Hirmondó r.-t. ..................... __
Török birodalmi dohán yegyedárusági r.-t.

— 400 
_ 400
800 K. 

1500 K. 
_ 200

21)0 K. 
200 K.

...............  -4»0 I

._ 190 I 
400 K.

._ '09

— U)0
... 290
10» K.
_192

161.- 
1918.- 
270. - 
SCO. -

■ 100". 
- 49S. 
• 100C.

XIII. KiSeleí-siSéel i£l:. rétn
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.___ _ .,
Aradi ee csaziádi egyes. v. r.-t. törzs.-r... 
Baja-Zombor-Ujvuieki helyi érd. v, r.-t. 
Barxe-pakráczi vasút elsöbfcs. reszv. ._ 
Budapesti közúti vawpalya társ._ _____

• , , id. részj.____
» m , élv. jegy  

Budapesti il!®mos városi vasút r.-t. ... .,
Budepest-ezent-lőrinczi** b. é. "vasút*.!!" 
Bpeet-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 
Debreezen-hajd'jnanási vasút b. u. v. eU* 1 
Déli vasút _ ________ ... _

EIbö ca. kir. szab. dunagözhajó-iárs. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. ruszv. '
Kassa-.derborgi vasút____ ____ _ ._
Kaesa-tornai hnlyi érd. vasút r.-t.
«agyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacíorszagi vaaut_______
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t-.I .1 
Magyar nyugoti vasul._ ... ._
Maramaroai eóraeut els. részvény..........
faárán arusi sovasut f rzan.^veayei ._ 
Maramar.isi sovasut B. részvényei _ 
Marosváaárb.-szászreg. vasút e;d. r-szvT 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.
Oszt rák-magyar aliamvasut ... ._ _

Pécs-baresai vasút_______ __________
Szt.-Lf,r.ii, / ^zi.ifina-Nasírzi h. e ». 
'ienie-v,.; • Mádo-ii b. érd v. r . r's.

450.- 453.-209
200 (

iOO 405. — 405. — 
200 5> S.50 577.5C

365. 
i.SC! 280. 

90.-
— t 100.

._ !0ú0
20» iv.

-iOO 
209 E.

.1 20» 
— 209

:0ti 
1000 í.

-I 858.
- 399.

15-;0.- 17 30.

rg 4:0

>. r. 100 
200 K.

XIV. SorsjsgjelL
Bizilika sorsjegy__________ ________ _ _____ _

s , os?tr. felülbélyegzéssel._ ._ ._
1 . nyeremeny-jegy________ ____ _

Bécsvároai nyF-remenycöicsvu JH74. évről
búd

osztr. fel ülőéi yagzeseal___
,Jo iiu. egyesüld: 1 sorsjegy ____ _________

• . . osztr. íelülbé vg*.
Magyar ;e!zálogíiii-:t,a» t nv ,»gy

Magya vörös-kereszt Sorsjegy — ...
• • » . osztr. felüibélyegá.

Olasz vörög-kerrigs sorsjegy
obztr. feiíiiboiyegs.

Osztrák v.öröa-koreszt sorsjegy____
Osztrák hitehntázf.ti sorsjegy ..._
Páifly sorsjegy____________________

---------------- 2,

XV. Pénzsemok.

, ArUiy, w. és kir. vurt__________ __ ________

. eertrak ^vagy magyar 8 Irt03 Z. .1 Z H

Mémet bird, vagy egyénért, b.xnkj. (100 m.irka)
F ranczia bankj-gy duó fraaki_...__________
Olaez bankjegy (100 lira) ... ..................... .. ... __
Papirrubel darabonkint____ ...___________
Roman bznzjegy (100 ieu ............... ......... _ _
bztrL bankjegy UOO ezüst dinar)____... ___ _

X ■ 1. Váltók lárfolpaaa fiúira).

Amsterdam _ _ _
brlNsei_...___...___
London __________
ISftiiet oankaiaczak_
I-’ilsz DanepiaczuX___

bvajCZi bankpiaczvt _ 
breutpétervar  

100 hollandi írtért __
iOO frankért__
l" s len ingert ... _ 

U10 murkaún— - - 
áért

300 frankért ._ 

lvO rubeiurt . . 

! !
199.2'>; 199.55}

eu 20 9- . 5-
lí.3‘5' 3: .55 

ä 5.5 C! 95.5

prnz HIÚ Leszámoló árfolyamok február 26*ariil.
koronaertók ÜA'yar ált hitelbent __________ _ 66?.. - BeaU ni. Sweet, oau» — .

OsrÚTik hiteÜntAr^t ___________ ___ _ 673. M«IC> . ' •. -rili.rzt....................... — . ■ Si!.' Tarjaui k.*i2énti. t.
Magyar aranyjaraocK — — _ __ __ 118. - Magyar ezukoripar r. t. ... _ _ — . — K • / iii/ai,ja es ie/.a/y.ir r. :. _ -
Magyar koronajaradeL_— __  _ _ V ; .. p. kuzo. j—l/ t: .gti. .. . . _ V ■ s. _ _ _
Magyar íp. es trre:-,k. bánt.______ 152. - Magyar a-mtialt r.-t ______ —. - Ka- - ,..1) .
Magyar lelzaloghitelbact ._ _____ __ 4M. - Belvárosi taearóípoaz’*.- r.-t. _ B .. e?".i vi .. varam v .sut ._ _ _
Magyar leuzamitalu bánt ...____ ___ 429. - A ;ria u . *ir. ig-rnajoz. r.-t. ._ — . -
Kun,-Murányi vasmű r.-t. ____  __ 4SC. i. magyar alt. biztusitu tar<..___ — .
Bpe-ti közúti vaspalya t. —____ _ Mag . fc.u.,. , a, gyár r.-t........................ ;

1C7. — . !
Osztr.-magyar aliamvasut_________ 6 71 - Lg) t , :a- -s cemr.i-gya: ,-t. Lgy*-s. Ki,. íőv. taicar.-icn. _ 1
Budapesti oankegyesillet------------ ---- Lr/'c'-ief-tm/inal'iin r.-t...................

6E2.5CI 682. L e4 magyar ipartiauí . ............... Danubius--,, iiucn. hajógyár__ •p- • u-iz.u e.aö - a .arekpdurtar ... . .. j

151.50 152.50

- zl

Az Osztrak-Magvar bank kamatlába valtoieszamitolasnal .

írtékpapirok ::.;1tele eladásit a 
árfolyam szerint.

lOSí rrtf-Lpapirokia a legelőnyu 
sebb feltételek mellett.

LH ila.O.0

BANK-
es váltó-üzlet r.-t.

Bpest, VáGzi-üícza 37.
saját ház.

mmammmwmtBmatmBsaaumEBi

JiF
4,,7;;, esidaSá

■aasr^gg5iBE3Bfcrjizg«y:r?sagaBB smarts

1/0/!
Was

I ez.eezei vusnli v;ivy dunafuld-1 
■ Li i hajóúllomárra szállítva : I

Magyar klncsburgonya meteriaázaA/a kor. 4 1
székely kincs-kittibnrpo::ya mótormazsája „ 6.
i'ivaszi homokborso, kitünó takarmány, méterm. .. 20.— \ 
“or!3 sor-lak. darabja „ — 40

adgeaztonyv-maKonczok. IOO darab _ „ 3.-
VAnibrídgeshlro bronzpulykák, egy kakas 12 korona,

egy kakas, két tojo _ ... n 30.-
1'-'.inából-- önkütt-égf-n S7un>itt;.tik.

Koller Pál, Alsó=Alap.

MÉRSZEGÉNYEKNE^
Hoff-féle vasmaláta-kivonat • j

. 1 rnkt.,- Török J. gv lii :.ip.-»', K:... r\ 1

DECKERT és HOMOLKA
‘-íiR-. túítíZÉIo-, TiilcEliir'ló- és Tillamiilágitási berendező I

BUDAPESTEN v. a.i
u mai-v. kir. államvasutak es a mag 

állam szállítói.
a hangosan beszéli) grafit mikrofon j

feltalálói és szabadalom iulajdono.-ai. 
Ké-zif : telefonbe rend zéseket köz- j 
ponttal va^;y börkapesolússal. cl- 
váll .l a lén berendezéseknek s egyes 
k* -7.ul«-kvktiek .dapo- átalakítását, to- | 
vábba: villámháritókat. házi Hui-gö- 
nyöLet, tűz- és vizjelzo-berendezé- I 

sokét stb.

j ! t illamvilásitást
ij \J a leg-zakázei ubb ki. -felben jutányos áron I 

végez.
j ^rÍe9y2ek, költségvetések és ajánlatok Ingyen ésbérmentve

Helyiség - változás miatt mélyen 
leszállított árak.

Meghívó
a IíaEísr vasnli forpiii réi.-fe-Eat

,1901 márczivs 15-én délelőtt 11 órakor
|u társaság hivatali helyiségeiben (Budapest, V.. 

I'ürdő-uleza 10.). megtartandó

V. rendes közgyűlésére.
XapirenU :

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentv-e.

1. Zárórzámadá^, évi mérleg es a felügyelő-bizottság 
jelenté-e.

«í. A tiszta nyereség Jiovaforditú.-a iránti határozathozatal 
4-. Határozathozatal a/ igazgatóság és ;i feUigyelű-bizotlsúg 

részére a f.lmentv*Miy megadása iránt.
Igazgatóság választása.

0. A felügyelő-bizottság évi tiszteletdijának megállapítása, 
fAlapszabályok M4-. íj-a).

Budapest, 1901 február 2ó-án. 10038

Az igazgatóság.

A közgyűlésen jogait személvesen, vagv meghatalmazott 
által gyakorolni kívánó részvényes kötele- részvényeit a még 
nem esedékes szelvényekkel ejyútt > nappal a közgyűlés 
megtartására megállapított nap clött*Budapeaten, a Magyar 
ipar- és kereskedelmi bank róez vény társaságnál (V., 
Nádor-utcza 4 sz ), vagy Bócsben, a Wiener Bankverein- 
nél (I.. Herrengasse 8.), letenni. A leteti részvényekről el is­
mervén vt kap. mely n közgyűlésen való részvételre jogosító 
igazolványul szolgái. A részvényest a közgyűlésen ~b—25 leteti 
részvény után egy-egy szavazat illeti meg. (Alapszabályok 4S.§-a).

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalQn- 
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig, jutá­

nyos áron beszerezhetők

KRETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és disziíői czégnél

HL Korepesi-ct 40. sz, I. emelet.
Telefon 12 07. 11347

üymgBSégi állapotok
(impotent ia) 40058

ellen páratlan sikerű gyógy hatásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors ás biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 —Mg, délután 2—8-ig

Telefon 614.

¥iBBam@s wiSágiiásS
Házicseiigö-berendezés, telefon, villámhárító olcsón 

és szakszerűen eszközöltetik

RIEDER OTTÓ
villám-műszaki intézetéből inr.o

Budapest, IV., Kecskeméti-ntcza 6. az.
fu^* Csillár- óc fcrLcg-ráf-ralTtár. 'v>3

Képes árjegyzék és költségvetés kívánatra ingyen.

Faeladási hirdetmény. 1
Arad megye Kresztaménes községében üzv. Dániel 

Antalné és gyermekei tutajduiiát képező 155 katasz- 
trális holdnyi . rdu területen létezd 15 éves csakis 
kocsányos tölgy-állabból álló elsőrendű cserző kéreg 
előállítására alkalmas magasnövésü sűrű erdő fa 
tömege tüvün az erdőben eladó. Feltételekre nézve 
felvilágosítást ad Ozv. Dániel Antalné hirto- 
kosnő Aradon, i.uiza-utrza J. szám, vagy pedig lia 
Doniéi Lajos Budapest, I., ttetek-utcza 5<>. sz.

Ezon gyöffymóddal az egész toet mogszahadal a kór 
anyagtól a vér mogtieztul es az idogek megorosódnok.

TITKOS BETEGSÉGEKET!
sebekt?t, hugyrs-',-hólyag-, i4eg- h-Vg* vinezbajokat. magörnlé; 
elgyngtilt férfiéről (ira[ioten- zi:it i, .»biiiak.'.r •> ■ i.fertőzés | 
le \eik.e/m nveit, nőknél feln-rb ! v: t - *. öörbotvgaégeket 
dunfél- szópseghibáltat <kozmetikai soa év óta biztos [ 

sikerről gyógyít
v. kórházi orvos j 

speclállsta

I. rend.-«.

porosz szalon kőszenet
nyílt fuvarokban és ólmozott zsákokban gyor­

san szállítanak

KÄBiBTZ ÉS SPITZE«
VI., Teréz-körut 2,3. f ; ; |

Telefon 821. Telefon 821

latorok hitelre
V .4 It Am 4 I <- 4 4 A Z hitelfönök

Budapest, IV.. Koronaherczeq-utcza 2. butorraktárban,
A Irgu.uil.b uip-v-. L t..1,5» mint k*|)|-.-| krnuL 1.--lien

Dr. FALÓCZ I.
Budapest, Via., Kerepesi-ut 10. sz.

Rendelés d. e. 10 órától d u. 6 óráig. (Vasárnap 4-ig).
Külön f'-rli- > . női osztályuk. I. ■vi*l-kiv kimerítő di<zkrflt vala 

Gyógyszerekf1! icindoókodik.

BÚTOR-EXPOZE.
Teljes hálószobák: 100, 125, 150. 220, 300 frt és feljebb. 
Tel jes ebédlőszobák: 120, 150, 200, 280, 400 frt és feljebb. 
Teljes szalonok : 130. 145, 220, 350, 450 frt és feljebb. 
Gyártmányainknak ismert kitűnő minősége daczára elha­
tároztuk, hogy az eladást fenti olcsó áron megkezdjük, 
miáltal lehetővé tétetik minden verőnek, hogy szükség­

letét egy reelle, szolid üzletben beszerezhesse.
Dús raktár legkülönfélébb szalonbercndezésekben és finom 
selyemszövetekben, úgyszintén múa-ztalos-butorokban. Vidéki 
megrendelések biztosíttatnak és vászonba csomagolva kül­

detnek el.

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA
bútor-nagyiparosok 40GSU

Budapest, Kerepesi-ut 12. szám, a Sip-utcza sarkán,

HEIN JÁNOS
táj kert ("i/et

Budapest, Csomöri-ut S3.
Telefon. Telefon.

Külunlegesseg: tinid.'.

kerttechnifeaéstájkertészet 
parkok és kertek

alakítása.
Prospectus ingyen.Saját faiskola.

Hirdetések e lap ré- I 
szere felvétetnek a ki­

adó hivatal ban.
555

A FRANKLIN-TÁRSULAT magva: .ro-iai ,.i - -
nyomdai ré-zv. ny-t."«,-u’.it k, . :iun fliudape*! IV.

Kgyetem-ut'' M. / . : «-gjelenl •• 1: j-ható •

Ä sertések nevelése, 
tartása és gondozása.
££ JÉ, 1É *=i Ä €rn V EJ J6L, AX. 

Ára 1 korona.
I í'-:eiiv»--zl" t J hddli.i VII jazda lia-

„ .... hogy
IaZ'-ii i>■ I.» I■ 4 I :■ ■ •.fv.ii.r\ 11 Ivg; en. jmely
jelek nélkül ;i s**rb-> iv'velé-e. hizlalása, egé-záég- 
!.irtára el S'-:n kéji/fihet". Iv.en ismereteknek 

.. :n Ré vusz GynlánaL „A >ert-stik
iI.il'ta :■ ■ U.'- cziiuil könyve-, Uüi'-.v

lr-('-i v, - -ért- 1 - i 'dók Id*»zi--rre, „ teruié- 
s me.-ter-' : ika;7i:.::jnzásr*. - ! .z!a!«i>ia
serlés-lieiv.f • . ruy^iv<-k ellem \ --i' - a

9zr. oommBOKaana

Dr.CZINCZARJ.
egyetem. orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyíjgyit 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegségei
úgy férfiaknál, mint nökpél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi ut 14. szám, I. em 
Rendel: d. e. 1U—4; este 

6—8-ig. 4-Uá'dö
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

Az „ATHENAEÜM“ részi,-társulat kiadásában Budapesten megjelent:
vSl e-aaJH «í»e5 i

vagy legújabban alvizsgáit v tökélcksiMl
r 1-. r* r !■

: vn'-

Sujál sokszori kis. rlelek ul.ín . rthetöen és pontosan leirla « kiadta

St. HILAIRE JOSEFA.
Hnezonnyolcz, a legújabb szakácsvényekkel, a felszeldeles mester­
ségével, valamint a modern asztal terítésével bővített kiadás.

Átdolgozta: VÖRÖS MARI.
®*"* Számos, a, czivej l-zözzé n-ycmta,tott «."terá-val. “P®

.■tk í-ia kőt ve ZS

Szives figyelembe ajánlva! Az utóbbi években ezen 
jó hírnévnek örvendő szakácskönyvnek többféle utánzása hozatott 
forgalomba, miért i- kéretik csak oly példányt vásárolni, melynek 
a czimlapja előtti oldalán u szemmé sajátkezű névaláírása található.

A megrendelés legczélszeriibben 2 forint beküldést melle“ az 
„ATHENAEUM könyvkiadó osztályához intézendő i Budapest. 

Kerepesi ut 54),
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 28: 1901
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve P fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sz$ 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be- 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre vaiaszciunk. melyekkel a Tapaszra szükséges vagy levele' cuan bekaidecs es a niraesea na-;. S2a.ii xozolteuk. TELEFON 5IE6

Kis hirdetés.

Biztos siker.

Egjf szó ára 4 fillér,

/&-

i(is hirdetéseket
ilfogad az Egyetértés szamára 
n központi hivatal Papnövelde* 
ittcxa 8, IZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz* 

körut 54. szára.

Burger Vilmosné
di hány tőzsdéje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytőzsdéie IV. Petfifi-lér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Józaef-körut 
60. SZ . íHaross-utcza sarcán.)

Toldi Lajos
lönyvkereskedése Buda,

Fő-utcza 2. szám. 
f&lamint mliuleu hirdetési

Kiadóhivatal! üzenet.

Elaüas.
Hasznúit . nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó úron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., BáE- 
wány-utcza 6. sz. 37900

Zab,
széna, ávpadara, tengeri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb minőség­
ben és becsületesen kimérve, 
napi árfolyamon mindég kész­
letben vannak. Fachs József, 
takarmányraktáv, a Józsefvá­
rosi pályaudvaron. 4U707

Gyümölcsfák
és szölövesszők legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában 
Balaton-Hcnye, posta Köves 
Kalla. Tessék árjegyzéket kérni.

S9Ö1
Eladó.

Sik fekvésű 27 hold szántó­
föld és 50 hold kitűnő rét, 
szép urasági kastélylyal: 9 
szoba 2 előszoba, konyha: 
melléképületekkel. 4 holda:

Tudakozódásoknál csakis i,;,rkk:,i' gyünuiksns-, ovegh.z
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Czigány asszony.
Mikor találkozhatunk?

Csinos,
fiatal, vidéki leány idős ur ba­
rátságát keresi, a ki ót anya­
gilag támogatná. Ajánlatot 
kér rL E.u jeligével e lap 
kiadóhivatalába. 11379

■s jégveremmel, teljes felszere- 
le-sel, minden kitűnő karban 
40.000 friert Nagy-Szálat 
nan, Zúlyommegyében. vasút 
és posta-allorna.-, orvos, gy.;gy 
szertár helyben. Kitűnő or 
szákiul. mentén. Kgyéh fel­
világosítással szolgál a tulaj 
dono> . Edeskaly Lajos 
Beszterczehánya. Zúlyom- 
megye.  8925

Vizsla,
C hónapos, német, rövid szőrű 
tiszta faj, eladó. Czim a l.inöó- 
hivatalhan. S955

Takaréktüzhcly.
Nagy vendéglői takaréktüzhvly 
ós több kisebb tűzhelyek ol­
csón eladók. Vidékre i~ ^zalli- 
tok. Kis Adolf lakatos in. \lí . 
Alrnássv-tér 17. 40007

Borjn-hns,
naponta friss vágás, fehér és 
húsos, csont nélkül, 10 fontos 
csomag 2 Irt 10 kr bénnentve. 
utánvéttel. Szintén tiszta, uj 

hófehér lud-toll 10 fontos 
csomag 6 forint. Kübli: Ja­
cob Meimann, Podvolo- 
czyska No. 7. 8953

Házasulandók figyelőiébe.
Egy finom matt angol háló­
szoba bútor minden elfogad­
ható áron eladó Lahay József 
Ilársfa-utcza2G. asztalos mest er.

40070

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált. iiáló, ebédlő és uriszoba- 
berendezés, perzsa szőnyegek, 
előszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák. varrógép. Íróasztal, könyv­
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad 
ható áron eladó. Használt hu 
torok becseréltetnek. Gyár-u 
2. sz. I. ern. Vakok intézetév I 
szemben. 4-0353

Hirdetmény.
2484/1901. t. ü. Hódmező­
vásárhely th város faiskolájá­
ból 800,000 drb 1 és 2 
éves elÖRövónynek kivá­
lóan alkalmas gledltschia 
csemete van elailó; az 1 
éves csemeték 1000 drbkónt 
8 korona, a két éves cseme­
ték 1000 drbkónt 12 kor 
árban kerülnek eladásra. Meg­
rendelések alulírott v. tanács 
nokiioz küldendők be, meg­
jegyeztetvén, hogy a csomag- 
lási és szállítási költségek 
megrendelőt terhelik. Hód­
mezővásárhelyen, 1901 február 
hó JÖ-'-íi Bereczk Pál \ 
tanácsnok. 4073

Bútorok
készen kaphatók, csak -Zolid 
munka és stilszerü kivitelben 
krausz M. asztalos mesternél 
VII.. Kertész-utcza 21. 40521

27,
széna, árpádul a. tengeri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb mim-ég- 
ben és becsületesen kimérve, 
napi árfolyamon mindég kész­
letben varinak. Fachs József, 
takarmány rak tár a Józsefvá­
rosi pályaudvaron. 40707

ilkalmazasí keres.
Perfekt

fehérnemű szabónő, kinek több 
éven át nagyobb műhelye volt. 
előkelő üzletben mint szabászai: 
és munkavezetőnö állást keres. 
Szives megkeresések Gyár-u 
5. sz. 111. em. 57. ajtó alá 
k éré tn e k. ____ H3S1
Pénztárosnőnek.

elárusitúnönek vagy ezukrász- 
uába ajánlkozik csinos fiatal 
leány. Czime a kiadóhivatalban.

njr7*

Idősebb úri nő
mint anyahelyettes vagy mint 
házvezetőnő keres alkalmazást. 
Czirne a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8944

 Oktatás.
Idősebb német

nevelőnök. fi áru ziuul. angolul 
és zongorázni tudok. • bizo- 
nyitvánvok birtokában, kerc-z- 
tény családokhoz ajánlkoznak 
özv. Nietschnó Get son 
Anna a ital Búd ap • st. Lrz^o be'. - 
körút 62. 8954

Zongora-
órákat ad igen öles ón nemzeti 
zenede növendéke. Aebóth 
Hclón, Kec-k i.-meti -utcza 
11. emelet 20.

Külünféls.
SE 8B Ü3=,

széna, árpa'lara, tengeri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb minőség­
ben és becsületesen kimérve, 
napi árfolyamon mindég kész­
letben vannak. Fuchs József 
takanriányraktár, a Józsefvá­
rost pályaudvaron. 40707

Zálogczédulát
(bármily tárgyról), tört aranyat, 
ezüstöt* és briliánsköveket ma­

ims árban vesz
SCHILLER IZSÓ

IV., Királyi Pál utcza 12.
Egyetem-tér mellett. 400S3

íisi töli

• telle
utczai szobából s 
helyiségekből

Hatodik
gymnasisU órákat kére-. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó o-ztályát. 
lz-vei'-k ..SzerénV leli’/-- .11
a kiadóba kér,-tnok.__ 11304

&smm*amnBTzaatémF3mK*samaiái3iiaaemanmKmmmmmxaammBBmBnmft sár: •vx^^^'^atBsauáiaFzsmassassiTr^^^xxaBSBrakrxí^^^

bálok és estélyekhez, legmaga­
sabb uraságok áltál alig hasz­
nálva, legfinomabb bársony é- 
selyemszüvetekböl eladó. Tan-
nenbanm Lina, \ 11., Kere- 
pesi-ut 0. II. 11. |S?4S

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
3715/901. sz. iLj személyeiij- 
szabás életbeléptetése a sze­
ged -n.-kikinda-riayy-becsker-'-ki
egyesült h. é. vasúton.) Ezen 
vasúton f. évi április hó 
uj sz^riiélydijszab::< lép életbe, 
mely szerint egy- - \ iszonyig- 
toklian a menetáruk némileg 
felemeltetnek s a melylyel z 
nagykikinda-nagytu c reki 11 

é. vasúton az 1890. évi májú: 
hó 1-én és a i
li. ••. vasúton a mvi/nvit.;. 
napján életbeléplelett dij-z.v 
bás érvényen kixül helyeztetik 
Az V:i díjszabás a miig;, kn­
it Ham vasutak diszabás-eláru-á 
irodájában (Budapest, *-sen 
gerv-iitcza 33. sz.. 20 fillérei* 
kapható. Budapest, 1901 b : r 
ll'-n. Az i: -zz- k- .. . 113'

Nagy

ön-kör
Vili., József-körut 77.

Havonta csak 1 k GO f
40011

Répamag5
Lóh e^eiFiag

stb.

Csemeték,
Pekingi kacsák,

Magyar
bikák

kaphatók

gróf TELEKI ifié Ej“»
drassói uradalma,-j 
ban. u. p. Koncia.

Páris Grand Prix,
inter© k!

I du ti választékbal 
I egyszerűbbtől :x

olcsó árakon r

Sárkány és
Budapest, Erzsébet-körnt 12. z

Helyszűke miatt
olcsón eladó

3 drb 1000 kar. hordképeg- 
ségii marhamérieg. I rh í Vjq 
kgr. hordkvpességii mar'v-.-ui r. 
leg, 2 drb 3000 kgr. hordks. 
pességü hídmérleg, i áru 4.39*3 
kgr. hordképességii hídmérleg 

és több tizedes tnéru
r! í raktár„.maggyan iaraa

Ctida^esc,
Váczi-körui 43. szá

SE a 8».
rosta-alja é 
mányanyago

letben vaun . Fachs Józs

Társat kére
fit készpénzzel, Mól: 

Ovóda-utcza 3. !

Hirdet m

‘ár Mi-

Cnfijl'í

t a hót 
mellűk-
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Előnyei: áX. 11 1-StÍOSSOll l líü. 1ÍÍ3.ÍivÓ zl -

^X. sorok változatlan 2
$1 •• * 1 í 1 rtotsió

melyek: meséia- <-iíta sáZítalíaaea«»>.8«xa S^bsbs*-b°í «lo.IrjoBj:.

A Hamraosíd-gép kitür.ő sokszorosilásokat ad Cycloälillel és szenpapir-máso’assaL
Egyedüli elárusító Ausztria és Magyarország. Németország és Svájci: részéi 2:

I “K*? : &DZNAMD SCHRE7, Bees, I., Kärntnerstrasse SS. szí:
1 it I < ; leépvisolö:

LANTOS BERNÁT, V. kerület, Nagykorona-uteza 1G. szája, (a Ba*iáka e;::; ::.,v

mA&rJiua*. íí tarS.

Z^ir*o.et:7r3ra.éz2.37r. j
A gróf Károlyi-féln csongrád-n-.ágocsi uradalom 

áltál 1901 márczius !3-ára hirdetett

szedők szakáS árverés
átvétel folytán nem tartatik meg.
i.<732 Uradalmi jószágfelügyelőst-g.

Chief-0ffiü8 43, Brixton-Road, London. SW,
Valót l i

W Zagoriai mellszörp
jÉ> kellemes és hatásos </-T fclriultvkn,-:- •- cy-rm«-
^5- Kéknek, gört-, fuladö-. üzamúrhurui, tüdőhurut. 
^3' eluvaik.isod-is e> .-mndeimernü mellbetegseyek 

• Egy pala
í . „L 1. 3 korona 30 filler.

-. 1 Apotheker
iRöRlyS'iie W-" 1 -- 1ciipjl r ■

A. Thierry’s Balsam-Fabrik
j in prograda bei Rohits

/ínsíS:Kü)T-M,írí£
ni kr! ok-zú 1 h-r

A. Thierry’s Schutzengel 
Apó heke.

hap'us TorökJozsef. tarában Buda­
pest Király-u cza 12

Á Feypr- és Gépgyár Részvénytársaság |
1 Siitiapesten.

Szerszámg’épeket és szerszámokat
készít fém- és famegmunkálásra pedig:

esztergepadokat, gyalu-, fúró, csiszoló es marógépeket stb.g
Legtükéleiesebben felszerelt üntu-rnuhelvúben tömött, tiszta és 

magas szilárdsága

vas- és fémöntvényeket állít elő.
C>3rdrtfcL twvácbá ex lcrjclcsd"b"c -?,r:eríx-LA.

Diesel-féle hőerőgépeket,
melyek nyers-petróleummal dolgoznak T óránkint és lóerön- 

kint mintegy 250 gr. tüzelőanyagot fogyasztanak.

W Felvilágosítással, ajánlatokkal, költségvetéssel készségesen szolgál.

«’P

»SE. WEISS
csász. évkir. uúv. ezailitu

Bocs,Neuer Markt 0. Mezzanin.
12 érőmmel kitüntetve.

Fápssi íü&ííh in

Vidékre rsrk utánvéttől vagy kéaz- 
penzro küldünk.

7 I 5, 1Teljes Fetöü kiaűas i ko; oiiasri.
Kiadta az ..ATHENAEUM” r -t. (Kerepc i-ut •: i) 

ott. mint minden könyvkere- ’:od:■■■»• k.-.-'h'

:>v:: 1901. szám.

Hirdetméntr,

Megbízható
6

101 ei
1

aki e szakmában jártassággal bír 
azonnal alkalmazást nyerhet íix 
fizetés és jutalék mellett. Jelent­
kezni lehet d. e. 9 és ÍO óra között 
a kiadóhivatalban. 11357

Császári királyi szab déli vaspálya-társasai).

íürgos!!
.n ^ kizárólag ^ ;:üig>;«r gyurtu .iin

m b. pártfugáh t. Minden n tla 
ti *rolt czi["1 ó11 hat havi feleiv-cg 

vállalok. Kvrcm .-:r\ próbára 
dőlést tonui. moly i.:i ne:n f
l'dm; inv/, ezennel nynv.,11 

■:vlfezviii magam, ó.-/, - -íj
ját k :t. ■

Az or5Z. mag\. ki:3 postá­ es távírna-;
kér. gyűili ulon fekvő tel kén levő raktárépü!et<
gélt munikák végivhajtárun1 nézve za.rt ajanl.üti ve
még pt'tjli;; oly módun, In..gv az a ja nlattev.5k a í
I'JV égavakbul az árvív;vd • leinél V.* t (v
kii-j ezni.. Megj'.gveztetil:. 1iogv a beintási e kfd
iV. id- kumivv.- inunk valialküzc-i. ugys;diliért
umnkaki3; c-ak egy us ugyanazon >,'állaiko zó a<

•nytuvgv

kzen • ‘i i -9j_'4 kor. 84 !:
tkezúképen

• -i.zt minden (■

,v!3i/T. szám.
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest d. v. es 

Veiencze (Venezia) között.
Budapest déli vasairól I'ragerht-' Nabie-nna-Corm-in^on 
Velenczébe (Venezia) »• - megtorditva a - 4 —2 1002. >z ,

illetve 10U1—1 —-202. sz gyorsvunutokkal a nemzetközi-háló- 
zocri-társaság hálókocsijai közlekednek, melyek I. és II. 
•-ziáiyu bálúhelyekun kívül közvetlen utasok részere szolgáló 
1 es II. osztályú kocsiszakaszszal is bírnak.

A iiálőhelyek használatáért a gyorsvonatra érvényes vasati 
menetjegyekben felül a következő dijak szedetnek.

Budapest déli vasútról Velenczébe vagy megfordítva I. 
sztály 19 55 franc.

Budapest déli vasúiról Cormonsig vagy megfordítva I. 
sztály iö"50 korona. 1!. osztály 11 korona.

Az olasz vonalra II. oszt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki. 
Hálóbelyeknek előre való lov^rendelése csak a nemzetközi- 

hálőkocsi-táisaság menetjegyirodáiban (Budapest.Hungárí szálló) 
iogadtatik el, melyek ezért a következő előjegyzési dijakat 
szedik: egy T oszt. bálőhelyért 170 korona, egy 11. oszt. 
hálóhelyért 1 korona.

A vonatokon a iialókocsi-jegyek^t a hálókocsi kalauza 
adja ki.

Síi AZ 1900-íki ^

## PÁR isi 

mÁGKiÁLLÍTÁSON
—~ SZERKES7TFTTFK 2=

F1TTLER KAMILL ES GYÖRGYI KALMAN.
----------------------  3US MŰVÉSZI KIVITELŰ KEPPEL. ------

ARA A NAGYALAKÚ DÍSZMUNKÁNAK 12 KORONA.

53lQ2 java rr)ÍQdaooal( a rr>6ueS3l bzcsü drága
k'0C50ek> a roll a világ 055325 Ipar-

n)űuÍ53el á párisi uilágEiiállltásoo felh)aln)03tati.

MirRFHilFI HFTfl* Lampel R-(W0DIANER F.ÉS FIAI)
mLbnLnmLRLlU.------- cg é3 yr udvari könyvkereskedésében --- -----

Budapest, VI., Andrássy-ut ai. szám a.

kivitt*

4

F«-Il: -. ^ipu Vr-y d:
Fviti \ix betétes czipő.
Valódi Imriuhör füzu> czip<> vászon va/y hier - Its-.-l 
Posztúczipü un /.lakkal, dupla talppal...

l'.iga'iafe'j'd. liárun.szni.is talppal 
Oroszl.-kk. fűzős, meleg belessel, ele ■ n- 
\ ..1« . 1 bag.iriav-izma evv dar-.:.1 vu!..:'.!an bar -m

szoros talppal, jótálhis mellett...........................
Erdélyi darócz- (halma) c-izma, csuklóig bvil-Uit:t--al 

daró-zczal bélelve térdig . .
Daró- /-csizma bőrfe jel, meleg kivitelben 
.Női y. . .'V- v. boriubur <zugo-czipu, t-ru3, melegbéléssel „ 3.— 
Poszt')czipő burjubőrfej cl, erű- kivitelben . 3.30
ElŐlkötuspusztuczipu,bárányból: I l ^-ckprcmmelszegve „ 1 
Mértékn-k ele/endu, ha bari-nyáhan a láb talpa egv papír­
lapra rajzultatik. K'-ij-n árjegyzékéi több s.:.z ábrával, melyet 

ingyen és bérmentve küldök. iur.^s

áGULÁR EDE Bpest. Erzsebet-körut 6.
A New-York palotával szemben.

|0

összeg az egyes munkanemük kö/.ólt
I. Bontási munka............................................
II. Föld-.kvmive--éselliel-munka"Th22':

III. Kőfaragó m mka VC» 8í i 103-50 ....
IV. Vas munka 310-lS-|-ő8ő9-7O..................
V. Ács-inunka....................................................

VI. Bádogos munka............................................
VII. Lakaliis-, mázoló- é üveges mi uka -

Vili. Aízlált-. katránylvinez munka 3076-lC+n 
ÍN. Burkoló.-i munka.......................................
X. Vágány fektetés............................................

XI. Különfélék .............

8111

V

Utánzás ellen

zu. kir. szabad, nyert orvosi 
mű- és kötszeresz

1SUDA 1 * 15 S T.

VII., Erzsébet-korut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak
turul saját gyártmányú orvos- 
'cbészi és betegápolás! tár­

gyakban. 2915-
Saját találmányu 1.1 kir. sza 

badalmazott Polgár féle
sérvköt <6.
haskötő, görcsér elleni gummi 
harisnya, orthupaedia-készűle 

kek, mülábak es kezek stb.
Valódi franozia külonlegesiegek F 

Berguerand file páriái gyárán.:. 
Részletes képes árjegyzék in

gyen és bérmentvo.

Az ajánlatok minden munkára külón-kúlön tv. u luk.
A m. kir. keresk. miiii-zi.-r ur ó n . ~ . Uv- >a 1 :.t.:: t i.

a jogul, hogy a beérkezett ajánlatok közül -kint.; u !k"i. a
összegekre. eg.-<zen szaluidon v.ilas-t.uii. A ver- in! . .. i, m-
oly kclló szakképzett ''-gél iparu-uk v.•látnék . a k . ^ "
I óriására hatósági engedélyivel bírnak.

Az. elkészítendő munkákra vonatkozó zer/.éd. -i minta, a 
és részletes vállalati feltételek, a kő! -u : s. valamint a kivitel 
i-llozadott tervek a helybeli in. kir. ntnépüészeti hív .'álnál 
órák alatt m> gtekinthetök.

Csakis oly zárt és lepecsételt ajánlatok fog.,diáin k . • J
következő külső telirással vannak ellátva: ,A budapesti ur ■" ; "
és távirda-gazdászati hivatal építkezésére vonalko óa . ■ . 
in. kir. alian,építészeti hivatalhoz nyújtandók be.

A versenytárgyalás a budapesti allainépitészeti liiiat.ui’ > j' ■ 
Szentkir.ilyi-utcza 0. sz. f. évi márezms ho 20-ik napján 
cl. e. 10 órakor log megtartatni, mely napú a: I kurva i 
ellátott ajánlatok annal biztosabban beadandúk, minthogy a a-lua 
beérkező ajánlatok nem fognak elfogadtatni.

Az ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg ,,-nak. 
százalékának megfelelő bánatpénzt előzeles.-n kés/pénzbun •. a,-. 
képes értékpapírokban a budapesti m. kir. or=z. posta- . - ta'. - -
tarnál leletbe helyezni s az erről szóló nyugtat ajánlat, kim i

Budapest, 1301 február hó 80-án.

407IG M. kir. áiiaméplíészeíi hivatal Budapesten.
sggjgigT-;

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem.
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grrDAPEST. IV. PAPNŐ vd
Telefon seéns-a fl

KE7IRATOKAT NEM KtL'J
csak bérmentes levelek*

előfizetési

Vidékre postán r. helyben
_ . 40 kor. I E(t> ! 
. . 20 kor. : Lg"Egy tél ívre 

Külföldre: 3 Lóra Xe:: - .u; 
9-ar.zzi*-, Olasz-, Oros^ . T-; 
gíeiáfokha. Sva.cz-, K -....

anonz orv-;; 
fzersvdsshez tartoznak, i

Eery ezám ára 1

mail számunk főb
Vezérczihk Parlcj 
A folyosóról.
A1 agrárius-párr
Ország:ey«ilés. A 
Az osztrák kcpvi- 
Uj rerdjelck 
A főváros kulcs . 1 
A főváros költse« 
A transz vall bábéi 
Perot ti Gyula Lali 

Kttecasdaság;: A d 
Tércza: Testvérej 

liga.) Irta : T i m a i

Parlamej

g Hát nem 
szágnak az, a n 
séges folyton fu 
a magyar park;: ,cl 
kein az inkompa 
indított rendezés 
ben a képvisel- r 
egyre hangosaL;, 
hói csak klubi:;, 
fülkék bejárat; 
süvít az a hirt 
mintha titkos s 
gést hordana sz; 
a képviselőhöz. : 
feldönti a méh:, 
fulánkos dühv: 1 
rék, melyek • 
dasági tev kvi.;. 
hogy a ia. 
méltó képet 
mely törv r.xi, 
meg felhős ív 
táblájával kezet - 
háborodotía n. > 
hornya köri t . 
bálvány körül : 
fel, a mikor a t. 
közéjük sújtani, 
most a közé. 
is a páriámé: 
kan, a kik a : a. 
korrupt rend-?, 
lemben vettek, 
bicziút, a s . 
meiy jellem.ru. 
tudott a kó 
liez jutni. U: 
hazug babérairó! 
donitott hutai.in.rj 
Tessék most a: 
lebbről megitézr; 
viselői erkö csn-

Vannak, bízc : 
házat a privib'-g 
zik. Vanna:;. a 
hasznos anyagi 
sebb, uriasa : I 
rencsevadászatn. 
például az értek 
ki jó nyereségéi 
szállító és W: ,

Tt|
(Szinrr.a 3 £elv

Fialni ember rr: . 
ma színre elí 
a diáma részle ■ ■ 
egyszerűen regi-"r 
sikere volt. A kü;i 
lelkesedé-sel t.ip-o: 
aiabb hús szór k 
Tapsolt pedig, u r 
csak a publikun 
iránt egyénileg juii 
nem az égés 
Ennyival tartezuas | 
külső sikerről e; 
Után lassúk a da: J

Drámailag is, é 
fogást teszünk el!, 
fől-fülbukkannak 
(és pedig néni' é, 
határozott talentmi 
fiatalon, ily kei 
a drámai szitu:., t. 
bői, a melyet : 
ösztöoszerülei-' ' •, 
keres ki, azokat - 
annak van jüm .e

Mar a mi a kar, 
sokáig kell farmé, 
tesz szert. Alig ve: 
határozottan kört 
lemvonásaiban e,;e 
egyenest ellenkező

Két testvér sor .| 
gyón szegények és 
házsártos, iszonyú 
ha Lnya becsteienl 
M anya nem mami 
Oe tenne. Győtn aj 
kumot. És a n:i erl 
kény, akczióbcli szí 
hiány nélkül eln.arl 
aPja (Szőnyi Pa;. F 
volna gyermekeit j| 
tatta is két gyemu|
szerencsét len-eg 
rounkaképtelunne ij
ttekei tartják.


